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Other Individuals and Org&lizations 
In•o e o I'1t e rvj P.WJn . 

On November 22, 1963, Special A~ents FRANCIS X. O'NEILL, 
Jr. and JM1ES lv, SIBEF:T wit:::1essed the arrival of the President's 
body on Air Force #1 at Andre>;o;s Air Force Base. They acco~·.panied 
the body in the !·!hi te House motorcade to the Bethes dil i'fa val 
Ilospital, Bethesda, Haryland. During the course of the subsequent 
autopsy of the President's body, which was witnessed by a fOl'e­
mentioncd A~ents, they spoke to t1r Eb-LEE;1AN, Assistant . 
to the Agent in Charge of the \fu~te House Detail of the Secret 
Service, and Mr. WILLIN1 GREER, a Secret Service A~ent who 
was the chauffeur of the P~esident's vehicle at the time of 
the assination, Mr. KELLEP.l1AN was also present in the presi­
dential vehicle, riding next to the driver at the time of the 
assas~ination. 

t1r. KELLER:1AN advised that as the ranking Secret Servict> 
Agent with the President's party, he was responsible for th~ 
presidential security in Dallas, He stated the advanced 
security arr·angements made for this specific trip >;orere the 
most s-t:rin~ent and thorough ever employed by the Secret Service 
for the vibit of a President to an American city. 

He advised the presidential vehicle had just comnleted 
traversinq through a throng of people of approximately 2SO,OOO, 
and he had just breathed a sigh of relief as they were approachin~ 
an underpass. 

He advised he hea!'d a shot and immediately tt~rned 
al.'Ound, looking past Governor CONNALLY, who was seo.ted 
directly in back of him, to the President. He observed the 
President slump forward and heard him say, "Get me to a 
hospital." Mr. KELLE"RMAN then heard !-1rs. K!::NNEDY say, "Oh, 
no!", as the President leaned towards her. He imTIIediately 
advised the driver to take the President to the nearest hosnital. 
He s~id that from the time of the shootin~ to the time they. 
~ot to the hospital took approximately eight minutes. 

He stated he distinctly he<'\rd three shots. He advised 
· he did not see the Governor get hit.· nor did he observe the 
second bullet hit the President • 

. tfr. KELLEru1AN said that the .President was breathing 
and gasping for breath. on arrival at the hospital, but did 
not appea~ to be ·conscious. 
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Special A1ent GREER advised that he was at the wheel 
of the presidential limousine which was carr'Ying President KEN:--IEDY 
and his wife and Governor CON:-1/I.LLY and his wife as well as 
Special Agent KELLERr1AN. He advised that the thron~s of people 
were qreat and that he hnd just emerged from the con<5ested 
area of people and was proceeding into an open area of the 
highway,which a short distance away passed ben~ath an over~ass. 

GREE~ stat~d that he first heard what he thought was 
possibly a motorc]cle backfire and zlanced around and noticed 
that the Preoident had evidently been hit. He thereafter got 
on the radio and commun:i.ca·ted tvi th the other vehicles, stating 

\ that they desired to get the Pr~sident to T.he hospital i~edi~tely. 

GREER stated that at the time that this incident occurred, 
he was traveling at the rate of 12 miles per hour and following , 
this incident he 11 floored 11 the j_irnousine, follm·lintj the police 
escort to the hospital. He estimated that it took him approximately · 
eic;:sht minutes to arrive a ·t thdt location. GREER stated that 
they have ahrays bE::en instructed to keep the motorcdde movinr.>, at : 
a considerable speed inasr.-~uch as a movin?,: car offers a muci1 rr.ore : 
diffict~l t target than a vehicle traveling at a very slm.J speed. · 
He pointed out in this connection that on nurr.erous occasions 
he has attempted to keep the car moving at a rather fast rate, . 
but in view uf the President's populqrity and desire to maintain i 
close liaison with the people, he ha$) on occasion, been instructed 
by the President to "slo'i:l down." : · : 

. ! : 

GREER stated that he has been asking himself if there , 
was anything he could have done to have avoided this incident, . i 
but stated that things happened so f~st that he could not account 
for ful~ developments in this matter~ 
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' **** Other I~tvlduels and Qlrganizations 

· Involvd ot Interviewe<l ~ 

On 

Dato __ 1.....:1/_2_9,.:_/_63 __ . _· _ 

1 

Mr. BOY ~bb~RMAN advised that he is the 
Assistant 1f?ecial Agent in Charge of the WDite House 
detail, United States Secr~t S~rvice. He stated he has 
been an agent with that organization since December 19, 
1941. 

On November 22, 1963, he was tl1e serior Secret 
Service agent assigned to President KENNEDY in Dallas, 
Texas. 

He advised that P.ir Force Plane Number one arrived 
at Love Field, Dallas, Te;~as, on the morr;ing of November 22, 
1963. Upon departing from the plc:me, the President v1as 
met by Vjce President JOHNSON. 

Prior to getting into the White House Limousine 
w:1icl1 was waiting for the President 1 t:1e President and the 
First Lady went to the fence separatins the apron from the 
taxi area. He shook hands with many of the people there. 

He then came to his limousine. Protocol dictates 
that the President be seated in the right rear of the 
vehicle. The Pl"esident seated himself in this position 
and the Firut Lady sat ne:r:t to him. Governor J'OHN CONNALLY 
and his wife then entered tl-..e vehicle. Mrs. CC'NNALLY seated 
herself in the jump seat of the veriicle in front of Mrs. 
KENNEDY and the Governor was seated ·in the jump seat in 
front of the President. · 

Special Agent WILL:AM GREER of the United States 
secret Service was the driver of the Presidential vehicle. :Mr. 
KELLERMAN advised that he sat in the front of Governor · 
CONNALLY, .next to ac;ent GREER. 

He advised that the President's Car can be 
covered with a bullet proof bubble~ however, it is not 
used on too many occasions. It was not used on this 
occasion. 

ll/27/63 at _ __.!.!Wl~:l:.:i.::!.t.:::..e-.!H~O::.:U:..::S:..::e:_!..., _\:.:..V •!.!D::...!•t..:c:..!. __ File # ___ · ..;._8.::,9_-:::.30..:..,__,.!:c~..J__£ 
SAs JAMES W~ SIBERT and 

by FRANCIS X. O'NEILt./dgr Dote dictated __ l_l.:.,/_2.:.9f:...6....:3::,_ __ 
I 

Thie document eontaina neither recommendation• nor concluaiona of the f'BI. 11 "' the propertr of the F'BI · ' 
your aqencl'l it and ita content• .are not to ~e dlatr1buted outald~ your- aqancy, . . . ·and ia loaned to 

;:·· 5· 
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The President's seat can be adjusted to a 
height of ~pproximately ten inches. The only person who 
can adjust this seat is the President himself. This 
seat was not elevated.on November 22. 

KELLERMAN advised that preceding ti1e Presidential 
vehicle out of Love Field, there i'las what is known as a 
lead car. This car belonged to the Dallas City Police 
Department_, in which were Special Agent WINSTON LAWSON, 
United States Secret service who was in charge of the 
Advanced Security in Dallas for the Presidential visit. 
This car is equipped with a portable radio connected with 
the Presidential car. The vehicle also had contact with 
the Dallas City Police Department. In addition to the 
lead vehicle, there was a motor nycle escort in front of 
the lead vehicle, along side the lead vehicle and along side 
the Presidential car. In the rear of the Presidential car 
was another W'D.ite House Limousine CCJntaining Secret Service 
Agents. These agents walked along side the Presidential 
vehicle until :.he vahicle l~ft the area of the apron. Tl1e 
agents then got into their car and followed immed::.ately 
in back of the President. 

KELLERMAN went on to say that the vehicle 
passed through the center of town doing the normal speed 
which was adjusted by the number of people in the crowd 
and on the streets through which the Presidentical vehicle 
passed. The vehicle went through the center of tovm on 
a street, whiCh name KELLERrMN did not recall. Towarc'!s 
the end of town, the vehicle came to a sharp right turn 
in the street. Fev~ people were on either side at this 
time. In a matter of a block, the road .veered to the left. 
There were e:~tremely few people on_

1
either side of the road 

at this point. The vehicle was sti~l going at the normal 
sp~ed which KELLERMAN estimated to be approx1matel y 15 miles 
per hour. The Secret service car f;ollowing'the Presidential 
vehicle was . "tight olose at hand ". i .... 
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KELLERMAN advised he does not recall passing the 
Texas State Book Repository Buildin6. He advised the 
vehicle appeared to be going down a small decline at 
which time everybody in the car was seated. 

KELLERMAN said he heard a noise like a firecracker 

At this point 1 KELLERMAN advised he had been in 
almost daily contact for the past three years, with the 
President~ and said he could pick his voice out .from any 
group of people. 

Upon hearing a noise like a firecracker, he 
distinctly and positively heard the President say "My God 1 

I've been hit 11
• KELLERMAN advised he immediately turned 

his head to the left rear and almost instantaneously heard 
two additional shots. 

Upon tu~ning his head to the left 1 he observed 
President KENNEDY with his left hand in back of him 
appearing to be rea~h~ng to a pofnt on his rigl~ shoulder. 
The President fell on Mrs. KENNEDY's lap. She stR1-ed 11My 
God, what are they doing to you?" Governor CONNALLY 
never said a word. Through the corner of his eye, he 
noticed that Governor CONNALLY appeared to be falling back 
face up in the lap of his wile. KELL~ffiN stated he 
immediately tu::::-ned around and advised M:c·. GREER, "Get 
going, we've been hit". KELLERMAN had the microphone in 
his hand and radioed to LA\-ISON stating "we've been hit, 
lead us to a hospital immediately. Tell the police to 
escort us as fast as they can." He turned back again to 
the rear of the vehicle and saw Special A';ent CLINTON HILL 
of the &ecret Service climbing up on the back of the 
vehicle. HILL had been one of the .agents in the follo'l'l-up 
vehicle immediately in baclc of the Presidential car. 
KFLLERMAN stated that at this time, · to the best of his 
recollection, the President was lying in the lap of Mrs. 
KENNEDY. He observed that Governor CONNALLY was now lying 
with his head up in the lap of M:cs. CONNALLY. KELLERMAN 
advised he asked agent HILL if he was all right and told him 
to hang on. 

7 
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The Presidential vehicle arrived at the Parl<:land 
Memorial Hospital in a matter of minutes. KELLERMAN stated 
he immediately jumped out of the vehicle and told hospital 
personnel to bring two stretchers. As the stretchers 
came out, KELLERMAN and GREER opened the bacl< door of the 
Presidential car. Governor CONNALLY's eyes were open. 
He "I'Jas told by KELLERMAN 11Governor CONNALLY, everything 
is going to be all right 11

• The Governor nodded his head 
in the affirmative. Three persons got into the vehicle 
at this time and lifted the Governor onto the first stretcher. 
They then got back in thn Presidential car and with the 
assistance of KELLERMAN and GRE:SR lifted the President 
from the lap of Mrd. Y.:ENNEDY and put him on t:1e second 
stretcher. He described the PrPsident's head as lying 
partially on the lap of M,•s. KENNEDY and back against the 
rear cushion of the back seat. According to KELLERMAN, 
the President at this time was alive becc:use he noticed 
that he was breathing. KELLERMAN advised he did not notice 
·the extent of th€; injury to the P:..•esident although he 
noticed a wvund in the back of his head. The President's 
eyes were shut. 

· KELLERMAN advised the President was immediately 
taken into the Emergency il/ard where several doctors began 
\~orl<ing with a feverish activity on Mr. KENNEDY to save 
his life. Several monents late, KELLERMAN stated the 
President died. 

Ml'. KELLERMAN said that f~om the time of this 
incident he has been going over in his mind the entire 

·activity concerning the assassination of the President. 
The information that he ·has furnished to interviewing 
agents ~ . s factual and to the best o~ his kno;-zledge is 
everything that occurred on Novembe~ 22, 1963. 

! 
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Charge of the District in which the visit is scheduled. He 

coordinates all local activities and works out a minute by 

minute schedule for the President's visit. He coordinates, 

through the Special Agent in charge of the proposed trip, all 

arrangements with the \.Jhite House staff, with field offices of 

the Secret Service, with political party officials and others 

directly concerned with the President's visit. He also goes 

co the destination of the proposed visit and personally takes 

charge of coordination with loc.al law enforcement agencies and 

other local officials. 

On November 4, 1963, the Secret Service White House Detail 

-was informed that the President planned to make a trip to Dallas 

on November 22, 1963. Assistant Special Agent in Charge (ASAIC) 

Roy H. Kellerman was designated to be in charge of the Texas trip 

and Special ,\gent (SA) Winston G. Lawson was assigned as advance 

agent in charge of preparations for the proposed Dallas visit. 

Final confirmation of the visit plans was received on November 8, 

1963. (See Exhibit 1 - Tentative Itinerary for President's Visit 

on November 21-22). 

A. Identification of Individuals Believed Dangerous to the President 

The Secret service has established procedures which are 

designed to identify in advance individuals in the area who might 



• J 

r 

' J 

L 

-. 

Records of the John F. Kennedy Assassination Collection: Key Persons Files 

~~+? 
7!J1u,~} 

I~ I 
- 17 -

Lawson frequently had to look back to check on the progress of 

the President 1s car and the rest of the time was scanning the 

area ahead and alongside the car for possible problems, including 

examination of overpasses or underpasses to see whether any 

persons had gathered overhead. Policemen had been posted at 

• 
these locations to keep the people from standing over the path 

of the motorcade. Sorrcls 1 assignment was to scan the area 

generally to look for trouble. 

(3) The Presidential car. This is a specially built 

1961 Lincoln convertib le sedan. At Da llas it was driven by 

SA William A. Greer, and ASAIC Roy H. Kellerman rode in the 

right front seat. Kel lerman was in charge of the Presidential 

detail at this time and was i n radio communication with the 

lead and follow-up cars. He was one of the three men in charge 

of the White House Detail who alternate in command on the 

President•s trips, the others being Special Agent in Charge Behn 

and ASAIC Boring. He was to scan the route generally. If the 

out of the car 

and stand alongside the car by the President. 

The rear of the Presidential car was occupied by the 

President, who sat in the right rear s eat, Mrs. Kennedy, who 

¥'¥£¥!!' "4' 
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NARRATIVE OF EVENTS IN DALLAS ON NOVEMBER 22, 1963 

The Presidential aircraft touched down at Love Field, 

Dallas, Texas, at about 11:37 a .m., November 22, 1963. The 

weather was sunny with temper atures in the 70's. At 11:40 a.m., 

the President came out f rom the rear exit of his plane and down 

the ramp, together with Mrs . Kennedy, Governor and Mrs. Connally 

and other members of his party. ASAIC Kellerman and SA Hill 

also came out the rear exit. ATSAIC Roberts and SA's Ready, 

Lawton, Mcintyre and Greer , came down the front ramp and with 

the exception of Greer ( t he driver of the President's car)~ 

promptly joined the others with t he President and Mrs. Kennedy. 

ASAIC Youngblood, assisted by ATSAIC Johns, and SA' s Kivett and 

Warren Taylor, took pos it ions in proximity to the Vice 

President and Mrs. Johnson . 

The President and Mr s. Kennedy then walked down a receiving 

line, shaking hands with fifteen to twenty persons of the local 

committee. ,The First Lady was presented with a bouquet of red 

roses, and the President with two char coal drawings in a leather 

frame which he handed to SA Landis t o hold. The President and 

Mrs . Kennedy then walked over t o a lady seated in a wheelchair be-

tween the airplane and the chain l i nk fence where the crowd was 

-~--~. ..... -.... -' .. 
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of Dallas between the airport and the downtown section. There were 

crowds along the way but not heavy, nor did they press in from the 

sides of the curbs. 

At one point in the more thinly populated area a group .of 

women and children had a large sign out with a. legend asking the 

President please to stop arid shake hands. The President saw this 

sign and asked his driver, SA Greer, to stop, which he did; where-

upon Hill and Ready ran forward and stood alongside the President's 

car with their backs to the President and Mrs. Kennedy, respectively, 

looking out toward the crowd. At the same time Kellerman got out 

of the front right door and stood alongside the car. The 

President shook hands with a number of the children and others 

in the group and after a few moments asked the driver to start 

up again. 

On four occasions during the procession through the 

more crowded part of Main Street, a principal business section 

of Dallas, where the crowds got thick and pushed out over the 

curbs, progress was slowed to a point where Hill on the lefthand 

running board ran forward and moved up on the left rear step of 

the President's car since the motorcycle escort could not keep 

in position through such a thick crowd and was not able to keep 
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Other Individuals az1d O'rganizations 
Involved of Interviewed 

ATTACID1ENT #2 fv . 'f 

PROPOSED l-!ANIFEST - AF #1 
FORT iiORTH TO DALLAS 

t];/ I '(4 

THE PP.:SSIDE1'JT 20. XR. JOHN READY - SS 

lffiS. JOHN F. KENNEDY 21. HR. DONALD LAv.TON - SS 

HR. KENNETH 0' DONN'l:LL 22. MR. ~JILLIAH T. MClliTYRE - SS 

HR. IJ..VJRCJ.JCE O'BRIEt'i 23. l·lR. HENRY RYBKA - SS 

HR. DAVID POVJERS 24. HR. \"/ILLI.Al-1 GREER - SS 

BRIG. GEN. GODFREY T. MCHUGH 25. GONG. R. lWB£RTS 

MISS PAMELA. TURl'IURE 26. GONG. J. BECK\lOHTH 

MISS EVELYN LINCOLN 27. COi~G . o. TEAGUE 

HR. lill:.COLlf KILDUFF 28. MSGT JOSEPH GIORDANO - USA 

MP.S. MARY GALLAGrG.ili 29. CWO IRJI. GEARH.oiliT - USA 

DR. GEORGE BURK.Ll!.'Y 30. CONG. J. \·JUGHT 

1-ITSS CHRIS CAm" 31. llR. HERRIHAN SVllTH - PRESS 

GOVERNOR CONNALLY 32. MR. F. CORNIER - PRESS 

MRS. CONNALLY 33. HR. B. BASKIN - PRESS 

SE.~TOR R. YA!UJOROUGH 34. MR. B. CLARK - PRESS 

HR. ROY H. KELLERHA.N - SS 35. MR. GEORGE THOK..S 

:t-:R. CLII'-I'T r:_::.I, - SS 36. HHCN ELLIS H. !ENDRIX - USN 

JOHN J. O'LEARY- SS 

l·lR. Et-!ORY ROBERTS - SS 

¥'·' .Jl;I§JIWuau" - .,_ 
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~ther Ind1vtduals Bnd 
lnval ved or Int Organizations erviewed 

·t:s~S(]8Rn :a:r~ ~ 
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I J!j !/) ,;;1 
ATTACHMENT #3 r:.J Z-1 f ,; ! 

SCHEDULED MOTORCADE LIST / .,_/;.::?-/ . 
7 J ·o/CJ . 

Motorcycles 

Pilot Car - Jack Puterbaugh, Deputy Chief G. L. Lumpkin, Detectives Turner and 
Sinkle 

Hotorcycles 

Lead Car- Chief Curry, Sheriff Decker, SAIC Sorrels, SA Lawson 

President's Car (SS-100-X) -President , Mrs. Kennedy, Governor Connally, 
Hrs. Connally, ASAIC Kellerman, SA Greer driving 

Motorcycles (position varied) 

SS Follo'H"- Up Car (SS-679- X) - SA Kinney driving, ATSAIC Roberts, SA.s Hill, 
Landis.; Read;y , Bennett, l-Ie Intyre. 
Note: See Post Assig~ents Section for 
---- additional persons who were in 

follo1-i-up car. 

Vice President's Car - Vice President, Mrs. Johnson, Senator Yarborough, 
(Lincoln Con- DPS driver Herschel Jacks, ASAIC Youngblood 
vertible) 

SS Follow-Up Car - DPS driver Joe H. Rich, ATSAIC Johns, SAs Kivett and Taylor 
(Mercury) 

Car #1 - Hayer and Mrs. Earle Cabell, Congressman Ray Roberts 
(Comet Convertible) · 

Telephone Car - Wire Services, WH Press Officer 

Press Pool "Convertible - Pool lfuite House Newsreel and Hotion Picture 
~_chevrolet) 

Press Pool Convertible - Pool White House Still Photographers 
(Chevrolet) 

Press Pool Convertibl e - Local Press Pool of both Still and Ne"~>Tsreel Photographers 

Car #2 - Congressmen Rogers, Thomas, Thornberry and Hahon 
(Mercur.y Convertible) 
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ASAIC 
SA 

ATSAIC 
SA's 

ASAIC 

ATSAIC 
SA's 

Other Individuals and Organization*" 
Involved of Interviewed 

Assignment of Agents in Motorcade 

Lead Car 

SAIC Sorrels 
SA Lawson 

President's Car 

Kellerman 
Greer 

Follow- Up Car 

Roberts 
Kinney 
Hill 
Mcintyre 
Ready 
Landis 
Bennett 
Hickey 

(front seat) 
(driver) 

(front seat) 
(driver) 
(left front running 
(left rear 11 

(right front 11 

(right rear 11 

(rear seat - right) 
(rear seat - left) 

Vice President's Car 

Youngblood 

Johns 
Kivett 
Taylor 

Follow-Up Car (Vice President) 

.... * 
~ M .. t. _ _.vr~c:.C/ 
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Exh:i.b:i.t 12 to Report o:': th~ U. s. Secret Service 

on th~ Assccsinaticn of Pre"'ident K(': .. nedy 
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DUTY ASSI~MENT INDEX 

(Also See Alphabetical Name Index Appended Hereunder) 

Love Field - Dallas, Texas 

Lawton, Donald J. 

Warner , Roge r C. 

Rybka, Henry J • 

Patterson, William H. 

0 1 Leary, John J. 

~ade Route - Dallas, Texas 

Lead Car (Unmarked Ford) 

CUrry, J. E. 

Decker, Bill 

Sorre1Ys, Forrest V. 

Lawson, Winston G. 

White House Detail 

Special Agent - Dallas 

\1!hi te House Detail 

Special Agent - Dallas 

White House Detail 

Chief of Police - Dallas - Driving 

Sheriff - Dallas - Rear Left Seat 

SAIC - Dallas - Rear Right Seat . 

White House Detail - Right Front Seat 

President's Car (Lincoln Bubble-Top) 

Greer, William R. White Houao Detail - Driving 

Kellerman, Roy H. White House Detail - Front Seat 

Follow-Up Car (Cadillac Convertible) 

Kinney, Samuel A. White House Detail -Driving 

Roberts, Emory P. i/hite Houae Detail - Front Seat 

Hi ll, Clinton J. fJhite House Detail - Loft Front Running Board 

Mcintyre, William T. White House Detail - Loft Rear Running Board 

Ready, John D. l!fuite House Detail - Right Front Rlmning Board 

Landis. Paul E; ~ita House Datail - Right Rear Running Board 

Bennett, Glen A. Protective Research Section - Rear Soat, Right 

Hickey, George W., Jr. 

, ,...;.-



0 
c 
D 

r 
L 
r. 
lJ 

n 
I 
' '-

n 
I 1 ._, 

II 
LJ 

L 
L , 

* 

Records of the John F. Kennedy Assassination Collection: Key Persons Files 

Page 2 -- Duty Assignment Index (Cont'd.} 

Vice President's Car {Lincoln Convertible, 4-Door) 

Jacks, Hurchel Texas Dept . of Pllblic Safety- Driving 

Youngblood, Rufus W. Vice Pres, Detail - Right Front Seat 

V.P. Follow-Up Car (Mercury Sedan, 4-Door) 

Rich, Joe Henry Texas Dept . of Public Safety- Driving 

Johns, Thomas L. Vice Pres. Detail- Right Back Seat 

Kivett, Jerry D. Vice Pres, Detail - Right Front Seat 

Taylor, Warren W. Vice Pres, Detail - Left Back Seat 

The Trade Mart - Dallas, Texas 

Stout, Stewart G., Jr. \ White House Detail 

Grant, David B. White House Detail 

Sulliman, Samuel E. White House Detail 

Olsson, Ernest E., Jr. White House Detail 

Howlett, John J. Special Agent - Dallas 

Berger, Andrew E. White House Detail 

Steuart, Robert A. Special Agent - Dallas 

Johnsen, Richard E. White House Detail 

Car No. 1 

Vlright, Milton T. Texas Dept. of Public Safety - Driving 

'----------
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STATEMENT INDEX 

Name Tab No . Official Dutl Post 

Bennett, Glen A. 18 Protective Research Section 

0 Berger, Andrew E. 31 W'nite House Detail 

n Curry, J. E. 6 Chief of Police - Dallas 

w Decker, Bill 7 Sheriff - Dallas 

0 Grant, David B. Z7 1-lhite House Detail 

Greer, William R. 10 \fuite House Detail 

c Hickey, George w., Jr. 19 lfuite House Detail 

Hill, Clinton J. 14 White House Detail 
r 

w Howlett, John J. 30 Special Agent - Dallas 

n Jacks, Hurchel 20 Texas Dept. of Public Safety 
) 

Johns, Thomas L. 23 Vice Pres, Detail 

Johnsen, Richard E. 33 White House Detail 

Kellerman, Roy H. ll \fuite House Detail 

n Kinney, Samuel A. 12 White House Detail ( ' 
' -......; 

Kivett, Jerry D. 24 Vice Pres. Detail 

[ Landis, Fll.ul E. 17 White House Detail 

Lawson, Winston G. 9 White House Detail 
I 
' Lawton, Donald J. 1 White House Detail '-' 

r Mcintyre~ Hilliam T. 15 White House Detail 

L O'Leary, John J, 5 1-lhite House Detail 

Olsson, Ernest E., Jr. 29 White House Detail 
'-' 

Fll.tterson, William H. 4 Special Agent - Dallas 

I Ready, John D. 16 White House Detail 
G 



Records of the John F. Kennedy Assassination Collection: Key Persons Files 

..-y 7 

'· 

Page 2 -- Statement Index (Cont'd.) 

Name Tab No. Official Dutl Post 

Rich, Joe Henry 22 Texas Dept. of Public Safety 

Roberts, Emory P. 13 \Vhit<;! House Detail 

Rybka, Henry J. 3 rlhi te House Detail 

Sorrels , Forrest v. 8 Special Agent in Charge - I:e.llas 

Steuart, Robert A. 32 Special Agent - Dallas 

Stout, Stewart G., Jr. 26 l·lhite House Detail 

Sulliman, Samuel E. 28 White House Detail 

r Taylor, Harren w. 25 Vice Pres. Detail 

\varner, Roger C. 2 Special Agent - Dallas 

~ Wright, Milton T. 34 Texas Dept. of Public Safety 

Youngblood, Rufus W. 21 ?· Vice Pres. Detail 
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Mr. James J. Rowley - 7-

Othe r Ind i v i duals and O·rganizations 
Invo lved of Int ervi ewed 
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Catering for the luncheon ~ras furnished by Crotty Bros., Boston, 
Massachusetts, t he contract caterers for the Trade Hart, They 
normally operate the Trade Mart cafet eria on food service. The Presi­
dent's food supply was to come from t he general food supply, and the 
head table waiters, food prepar ers, and Crotty Bros, personnel were 
listed and names and data sent by SAIC Sorrels , Dallas, to our Protec­
tive Research Section for processing, Any catering personnel in 
proximity to the head table were identified by green lapel clips. 

The Dallas Fire Department conducted a safety inspection and had fire­
men deployed in the Trade Mart with protective equipment. The Dallas 
Health Department inspected the kitchen area and facilities. 

The general public was not allowed in the parking lot area where the 
motorcade would pass and was to stop, No public vehicles were allowed 
to park in the lot. It was secured by ropes and barricades, Police 
officers were placed on the roof of the Trade Mart, Harket Hall, and 
Dallas Home Furnishings Mart, as they overlooked the point >·there the 
President would alight from his vehicle. Police were also utilized for 
crowd, traffic, and parking control at the Trade Hart. 

Special instructions were sent to lessees of the Trade Mart by W. E. 
Cooper, General Manager, Dallas Market Cffi1ter, (See attachment #9.) 

See Trade Hart diagram, Attachment #10. 

Pa3T ASSIGNMENTS 

· The follo•ring changes from the preli.r.ri.nary report should be noted: 
SA Rybka remained at the airport to help effect security of the departure 
with SA Lawton and SA Roger Warner. SA Taylor was assigned to be in 
close proximity to Mrs. Johnson and work the Vice Presidential Detail 
follow-up car in addition to those agents previously mentioned in the 
preliminary survey report. 

SS,..lOO-X, Presidential car, was driven by SA Greer with ASAIC Kellerman 
in the front seat. 

SS-679-X, Presidenti al follow-up car, was driven by SA Kinney and worked 
by ATSAIC Roberts and SAs Hill, Landis, Ready, Mcintyre, Bennett, and 
Hickey. Mr. O'Donnell and Hr. Powers, lmite House Staff, were also in 
this car. 

The Vice Presidential car, a Lincoln Convertible, was driven by Herschel 
Jacks, Texas DPS Officer, •'lith ASAIC Youngblood in the front seat, 
The Vice Presidential Detail follow-up car, a Mercury Sedan, was driven 
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Other Individuals and Organizations 
Involved of. Ir,tcrviewed 

I, ·,iinston G. I..awso:1, 3pccial Agent, United 3tates Secret · 
Service, hereby give the follm.:ing account, to the best of 
my imm·Tledge , of rr,y official duties from November l1 to 
November 21, 1963, concerning the visit of President Kennedy 
to Dallas, Texas , on NovembC'!r 22, 1963. 

On about .November 4, 1963, I 1m.s notified. by telephone by 
ASAIC Boring, \\'hitc House Detc.il, t,ha"L I was being assie;ned 
to go to Dallas, Texas, concerning a proposed Presidential 
trip and that by November 8, 1963, further i nformation ·.rould 
be available as to more details. 

On November 8 , 1963, Mr. Roy Kellerman, ASAIC, Hhit;e House 
Detail, gave me a tentative schedule of the President's 
visit to Texas and other infonnation concerning contacts 
and the scheduled Dallas portion of the trip. I telephoned 
the Dallas Secret Gervice Office ><ith information that ~Jr. 
Jack Puterbaugh, Chief Warrant Officer Arthur Bales, Jr., 
1tihite House Communications A;;,ency, and myself would arrive 
in Dallas, Texas, aboard a special Air Force plane, on 
T~esday, November 12 , 1963, at Love Field at approxL~ately 
7 :30 pm. The Dallas Office ··:as requested to obtain room 
reservations and to meet us at the airport . I then dictated 
a confirming memorandum to the I:allas Office of this tele:phone 
call . I also obtained necessary motorcade car numbers and 
various colored 1apel clips or badges to be used for identi ­
ficati on purposes. 

The Protective Research Section 'JUS notified of the Presi ­
dent 's proposed trip to Dallas on this same date. The 
indices were searched and no active subjects were of record. 

Tuesday, November 12, 1963, I departed the White House with 
other Agents for Andrews Air Force ~se. I departed ~~drcws 
Air Force Base at 8:20 run in U. S. Air Force plane No. 2815, 
a special flight carrying the advance eroups for the Houston, 
~.:an Antonio, Austin, Fort 1-lorth, and Dallas, Texas, stops. 
I arrived at Love Field at 6 :30pm, and after Mr, P~terbaugh, 
Mr. Bales and myself 11ere met by SA Patterson, Dallas Office, 
we ;1cre taken to t he Sheraton- Dallas Hotel. 

X:-.ll!lllt,IJIIJM.J•P 

~ I ~f 
U·N...t....;~.l"-:.:"'~A..·. 
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On Wednesday, ~ovember 13, 1963, ~~. Puterbaugh and I went 
to the Dallas Secret Service Of:'ice, and met with SAIC 
Sorrels of that office, other Da:las Of~ice Agents, and in 
general discussed the trip. ~r. PUterbaugh and I both made 
various phone calls and conducted ceneral advance activities • 
.::...IC Sorrels, ]'f,r, Puterba".I;!;h, SJ:l. Steuart and I then went to 
the office of ~~. Robe~t CullUll!, President of Dallas Chamber 
of Coll!ll!erce, a nember of th~ Local ~ost Committee, and a local 

c.llo.s businessman. Plans for the President's visit Here 
discussed. He all then went to the Trade !-f.srt, one of the 
buildings under discussion for use as a luncheon site. He 
met with Mr. H. E. Cooyer and other representatives of the 
Trade Mart, and Mr. Se . .'n B:..oom, another member of the Local 
Host Committee, and looked over the buildir~ and its facil­
ities. We continued our discussions at lunch and Mr. Cull~. 

then drove us to the \·lomer.. · s Baild.ir>.g in the State Fair 
Grounds, cnother building ~•der diEcussion as a luncheon site. 
Jl..fter 1ecting this building and its facilities, ~~. Cullum 
drove us to the office of Y,r. Felix NcKnight, Executive Editor 
of the Dallas Times Herald, Hho had been contacted by the 
h'hi te House Press Office to help a~range local Press arrange­
ments. 

On Thursday morning Novc~oer 14, 1963, I again handled various 
details of this advance. At approximately Noor.., &~IC Sorrels, 
mysel f a. u. !-1!". Puter~ugh went to "Ghc office o:' !-f.r. Euge:1e 
Locke and discussed various aspects of the visit. Also on 
Thursday, SAIC Sorrels a.Yld. I ;rent to Love Field anC. met with 
C\W Bales, WHCA, Mr. George Coker, Director of Aviation, and 
1-Jr. N. Howard ~f.egredy, ."Cssistant n-.:.rector of' Aviation, and 
discussed with them th:::ir recom:nendations as to '~here the 
three a::.. ~raft should best be "spotted". A discussion was 
~~d concerning an Air Force Survey Team, including the Presi­
dent's pilot, Colonel SHindal, and Major Nedbal, who had 
arrived at Love Field the morning o~ ~he 13th and discussed 
safety ~Yld servicing, and parking information. &~IC Sorrels 
anC. ~ove one .of' the proposed routes from the airport to 
the :J:rade l'fart at the approximate speed probabl y to be taken 
~uring the motorcade, and looked over other security factors 
along the route. There were other seneral arrangements, phone 
calls, and discussions concerning this advance which cannot 
be recal:~d on this date. 
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On Friday, November 15, 1963, va"~ous general advance duties 
Here conducted in my hotel room o" the Secret Service Office. 
SAIC Sorrels and I went to the Dallas Police Headquarters 
and :net ;:i "'".h Chief of Police Jesse Curry, Deputy Chief Charles 
Batchelor, ~:puty Chief N. T. Fisher, and a fe;r other of Chief 
Curry's command officers. Details of the motorcade were dis ­
cussed and :possible routes, particularly from the airport to 
the Trade Mart, and we reQuested tbJlt a command officer be 
present at a general meeting of the local Committee to be 
held later that afternoon at the Baker Hotel, After return­
i~ to ~he local Sec"et Service Office and conducting other 
incidentel advance preparations, SAIC Sorrels, Mr. Puterbaugh, 
and I net~~. John Stanmons, co-o;mer of the Dallas Market 
Center, and the aforementioned Mr. Robert Cullum, President 
of the Chamber of Commerce, at the Baker Hotel for a \fOrking 
lunch. I returned to the Secret Service Office, and then at 
cp:proximately 3 pm SAIC Sorrels and I joined Deputy Chief 
Batchelor, Inllas Police De:partme:'lt, Nr. Puterbaugh, I·x. 
Erick Jonsson, who was to be ¥aster of Ceremonies at the 
luncheon, .Mr. Cullu:n, ~. r-:cKnight, ar.d other representatives 
of the Local Host Co~ittee or ir.terested parties. It PJld 
been ar_~ounced that day that the Inllas Trade ~~rt would be 
the site of the luncheon and more aspects of the visit known 
at that time were discussed, including the motorcade dovm­
tol-.'!1, ?ress arranganents, pmfer and CQ'Il:llunications sa:p:port, 
~uncheon :programming, and other factors. Other incidental 
advance details were P41ndled by discussion and :phone calls 
l~ter tha" evenin~. 

On &l.turday, Novembe::::- J.6, 1963, I met Sll.IC Sorrels, Mr. H. E. 
Cooper, other represer.tatives of the Trade Mart, Mr. Cullum, 
Mr. Mc~~ght and Y~. Honeycutt . Details were worked out for 
sound on film coverage area, live pool television, and other 
-~cilities. Also met ~. Crotty and "~· Saich, Crotty Bros. 
Caterers, and discussed catering and list of their key 
:personnel. Various other details of the building and luncheon 
l .:e c'.scussed. 

On Sunday, November 17, 1963, Mr. Puterbaugh asked me to meet 
with him a_~d Mrs. Betty Harris, one of his local contacts. 
This activity v~s from approximately 9:30am to 1:30 pm. 
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I met Agent Kivett of the Vice Presidential Detail on Monday 
morning and discussed aspects of the Vice President's visit 
to Dallas; both the visit on Tuesday, November 19, which &~ 
Kivett was preparing, and t he Vice President's participation 
in the activities of Friday, November 22. SAIC Sorrels, SA 
Kivet~, and myself met Mr. Wayne Hawks, White House Staff, 
Hho had come to Dallas for the morning to check on Press 
arrangements. He, along with Mr. Cooper, and other Trade 
Mart personnel, showed him the arrangements already made. 
The catering person_~el list Has given SAIC Sorrels and we 
discussed late developments as to seating, head table, and 
other luncheon factors. SAIC Sorrels and I also went to 
the airport and there met ~~. Megredy and discussed the 
problem of room to spot the three airplanes. We also went 
out to probable airport reception area for purposes of plan­
ning the arrival. 

SAIC Sorrels and I met Deputy Chief Batchelor, Dallas Police 
Department, and another command officer and drove the selected 
rm.tte in a police car. Deputy Chief Batchelor took notes on 
police requirements for main intersections, crowd control, 
underpass and overpass policing, railroad crossings, police · 
control of crowds in heavily anticipated cro,~d areas, and 
details for escort participation. We discussed having ~~tra 
police at turns, necessity. of cutting off traffic at certain 
points and at certain times as the motorcade progressed. No 
parking for parked vehicles, particularly in downtown and 
Trade ~~rt area streets, was discussed. The approximate time 
and the distance of the airport to Trade Mart was again veri­
fied. At the Trade ~art, the expeditious parking of guests 
to assure our free access to Trade Mart, roping and policing 
the side parking lot and security of roof was discussed. He 
then drove and made a security check of the remainder of the 
route from· the Trade Mart to the airport, covering the same 
factors such as rail crossings, bridges, intersections, escort, 
with particular emphasis on coverage where we might go more 
slowly. Again the approx~~te time and distance which I had 
checked on my o<m surveys was verified. 

I later 'lent to a meeting in the Dallas Club with Mr. Puter­
baugh, Mr-. Eugene Locke, Mr. Sam Bloom, Mrs, Betty Harris 
and others. A discussion was held concerning the reception 
cc. .:itt ee, head table guests, the selected route, guest 
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seating, and possible new activity vhich ~ight be added for 
the visit of the 22nd. 

I left this meeting at approximately 6:45 and went to Love 
Field to meet SA Grant who was arriving from Florida. I 
met him and took him to his hot el. 

On Tuesday, November 19, 1963, after conducting general 
advance details at my room and at the local Secret Service 
Office, SAIC Sorrels, SA _Grant and I proceeded to the Trade 
¥.art. We met with Mr. H. E. Cooper, and other Trade Mart 
officials, Deputy Chief Batchelor, Dallas Police Department, 
Deputy Chief 14. H. Stevenson, Dallas Police Department, other 
Dallas Police officers and Deputy Chief Ray Burress, Dallas 
Fire Department. We made a security survey of the building, 
its entrances and exits, posted police at checkpoints, in 
corridors, balconies, freight area, stairways, foyer, kitchen, 
with luncheon guests around head table; again discussed the 
roping off and policing of parking lot and adjacent roof. 
v/e discussed the screening of l uncheon guests, lessees of 
the Trade Mart and their customers. We arranged for ropes 
to be placed at all corridor entrances to courtyard area 
on all floors, planned for police to keep guests moving to 
seats, and arranged for screens at escalator areas behind 
head table. He discussed securing building and verifying 
those authorized people already in the building when police 
security was placed at 7 am on November 22, 1963. Firemen 
were to be ·placed strategically with portable equipment near 
the President, among the guests, in the kitchen, and to assist 
with the crowd in an emergency. 

SAIC Sorrels and I returned to his office where I prepared my 
Preliminary Survey Report. This was completed at approximately 
7 pm and later that evening SAIC -Sorrels took my report to the 
airport where it was sent to the White House Detail in 
1-/ashington, D. C. I called the White House Detail with report 
of arrival information and requested that it be picked up. 

In addition to making phone calls, and other arrangements con­
cerning the advance, etc., on Wednesday, November 20, 1963, 
SAIC Sorrels, SA Grant and I went to Love Field where the 
problem of park ing the three airplanes, roam for motorcade 
formation and Press area were still being resolved. I was 

---- --------------

£ ________________________________________________ _ 
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to meet Mljor Nedbal, United States Air Force, Air Force 
advance officer, to try to s olve these problems . Major 
Nedbal did not arrive at the expected time because of a 
personal emergency. However , Sgt. Charles McCreedy, U. S. 
Air Force, member of Presidential aircraft crew, confirmed 

· that we would need more space and other changes in the 
reception area after making measurements, discussing close· 
landing times, and order of plane arrival . SAIC Sorrels 
and Mr. Megredy, Airport Assistant, obtained the "cooperation 
of other airlines in making more space available. GAIC 
Sorrels, SA Grant and I went to the Trade Mart to talk with 
their personnel and other interested parties . 

SAIC Sorrels and I returned to Love Field and met Major 
Nedbal and Mr. Megredy. Major Nedbal made measurements, 
replanned parking of airplanes using additional space and 
discussed other aspects of the President's arrival and 
reception. 

At dinner with Mr. Puterbaugh and Mrs . Betty Harris it was 
brought to my attention that some local persons were worried 
that unfavorable publicity might arise if police were over­
zealous in handling peaceful picketing . I called SAIC Sorrels 
who contacted Chief Curry who advised that peaceful picketers 
would not be bothered. I recall that we discussed news items 
appearing in the newspaper that various prominent Dallas 

··business men had requested people to be on their e;ood behavior 
and that Chief Curry had announced that the police woul d be 
especially watchful and asked that citizens be alert for 
possible trouble makers . 

On Thursday morning November 21, 1963, I went to the office 
of Mr. Sam Bloom, Local Host Committee member, · and discussed 
Press arrangements, head table and luncheon programming, 
motorcade signs and vehicles he had obtained. Confirmed that 
reception committee, head table guests, Local Host Committee 
and Press badges that had been made at my direction, were being 
disseminated to proper persons. SAIC Sorrels and SA Grant met 
me at Mr. Bloom's office and we went to Love Field. We met 
Mr. Megredy and Major Nedbal to see if the reception area plans 
were still firm as to positioning of airplanes, etc. We met 
Deputy Ch'ief N. T. Fisher and other Police officers and made 

•· 

· I 



r 

,--

L... 

,--

L· 

Records of the John F. Kennedy Assassination Collection: Key Persons Files 

- 7 -

a security check of the airport reception area: Arrangements 
were made for Police to conta in most of the general public 
behind a chain link fence, allowing only authorized persons 
on airport apron by having Police at gates along fencing; 
and to allow any of the public who desired to use the parking 
lot and watch from that vantage point with police also along 
these fences. Arrangements were w~de for sufficient Police 
to park spectators as fast as possible and to cut off traffic 
at certain areas and times to afford us free movement of the 
motorcade from and back to the airport. Arrangements were 
made for police on building roof tops since the President was 
expected to be at the airport about ten minutes. Police were 
to have men posted at the ends of the reception area to pre­
vent persons from going around the perimeter. He also dis­
cussed the providing of plain clothes officers in the crowd. 
Police were to mainta"in a checkpoint at two service roads 
that entered the reception area and not allow the general 
public in that area. Trucks servicing airlines and the 
terminal were to be allowed use of one of these roads except 
for times when the Presidential party was on the apron. Re­
ception committee parking was to be in this area but nctthe 
general public. 

SAIC Sorrels, SA Grant and I went to the Trade Mart and 
answered various questions from Trade l4art person-~el, Local 
Host Committee members and checked on progress of arrangements. 
We also comple'· · preparing samples of identification to be 
given the Police. We then went to the Continental Bus Company 
where I gave ~~. Robert Babcock and a driver supervisor in­
structions for the drivers of the three buses to be used the 
next day and their identification which woul d permit them 
entry to the airport reception area. 

SAIC Sorrels, a~ Grant and I then proceeded to a conference 
room in Chief Curry's office at Police Headquarters. A meeting 
was held with Chief Curry, Deputy Chief Batchelor, Deputy 
Chief Lumpkin, Assistant Chief Lundee, Deputy Chief Fisher, 
and other command officers, The make-up of the motorcade was 
diagrammed on the blackboard and particular emphasis was placed 
on the use of motorcycles and police to keep the motorcade 
moving , intact , and persons from reaching the President's car. 

b 
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~hey were given samples of all identification from plastic 
pin-on badges to colored lapel clips, with the exception of 
Secret Service and White House Staff pins . These latter 
pins were described again and pictures of the Secret Service, 
White House Staff and White House Communications identifica­
tion pins were shown. These samples were to be shown by the 
command officers as they posted Dallas police officers, or 
officers of County or State agency under their direction. 
Policing the crowd and particularly the policing of pickets 
was discussed. I advised that ue relied upon them to enforce 
their own local ordinances and I was given a copy of the new 
city ordinance dated November 18, 1963, concerning agitation 
and picketing. I received a call from Mr. Sam Bloom while 
attending this meeting that a "smut" piece concerning Presi­
dent Kennedy had been distributed. I told Chief Curry of 
this and Deputy Chief Batchelo" obtained for me a copy of 
one of t hese circulars which he had in his possession. They 
did not know who was responsible for the circulars. This 
circular did not include a direct threat and SAIC Sorrels 
also advised he was in possession of this circular and would 
check for Federal violation. Details were discussed about 
security at the Trade Mart, expeditious parking of luncheon 
guests to assure our free access to the Trade Mart, and 
security of the parking lot and roped off area where the 
President would alight . · 

SAIC Sorrels and I went to Love Field and met the special 
Air Force plane transporting the President 's car and the 
Secret Service follo>l-up car. Agents Hickey and Kinney had 
accompanied these cars and the vehicles were unloaded. 
Although arrangements had been made for a police guard for 
the vehicles downtown, it was decided to secure them in the 
basement of the airport terminal. These vehicles were then 
escorted to the basement and SAIC Sorrels made arrangements 
for a Police guard to be placed on them overnight, and until 
the officers were relieved by Agents Kinney and Hickey. \ve 
then took Agents Hickey and Kinney to the Sheraton-Dallas 
Hotel. I had dinner with Agents Hickey, Kinney, Mr. Bales 
and Mr. Jack Puterbaugh after which at approximately 10 pm we 
went to the Trade Mart where I checked the progress of the 

nutut 1 '" '~' 
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arrangement s for the l uncheon. I checked the head tab~e area, 
noted a spot where some one might walk inadvertently off the 
platform and placed a small tree there, checked for ropes, 
wooden screens and other planned arrangements . We were admitted 
upon identification by a Trade Mart guard and another guard was 
in the vicinity of the head table. After leaving the Trade 
~zrt , Mr. Puterbaugh had an appointment at Mr. Bloom's office 
and I wished to p~ck up so~e motorcade signs from Mr. Bloom 
if they had not already been sent to my hotel. ~rr. Bales and 
Agents Hickey and Kinney waited for us 1o1hile Mr. Puterbaugh 
and I were talking Hith one of Mr. Bloom's employees. The 
motorcade signs had been sent to my hotel. Mr. Puterbaugh 
and I rejoined Mr. Bales, Agents Kinney and Hickey and re­
turned to the hotel. · I picked up the motorcade signs at the 
hotel desk after which Mr. Bales and I 1o1ent to our room at 
approximately 11:30. 

December 3, 1963 

~&~ 
Winston G. Lawson 
Special Agent 
U. S. Secret Service 



,..., 

r 

r 

·-

Records of the John F. Kennedy Assassination Collection: Key Persons Files 

Other Individual s and Or ganizat ions 
Involved of Interviewed 

THE ASSASSINATION OF PRESIDBH JOlt! F. KE'JNEDY 
Cll NOV~BER 22, 1963, AT DALLAS, TEXAS t ma ih ! 'h UJ:JI:; 

I. 

Statement of Special Agent Winston G. Lawson, United States Secret Service, 1 "l-/ f 
concerning his activities and official duties on November 22, 1963, and until 
his arrival in Washington, D.C., on November 23,,1963: 

On Friday, November 22, 1963, I handled general advance details, talked over 
final arrangements with Mr. Jack Puterbaugh; Mr. Art Bales, White House 
Communications Agency; SAs Hickey and Kinney, and talked to various individ­
uals on the phone before departing the Sheraton-Dallas Hotel. One of those 
who contacted me by phone was ASAIC Kellerman in Fort Worth concerning car 
seating and instructions as to whether the bubble top on the President 1 s car 
was to be used. I also spoke with SAIC Sorrels, Dallas office, on the phone 
concerning his taking SAs Hickey and Kinney to the airport. I departed the 
Sheraton-Dallas Hotel with SA David Grant. 

At about e,so a.m. we arrived at the Dallas Trade Mart. I looked over the 
security of the parking lot and area where the President was to enter the 
building. Inside the building I checked on details of the luncheon, answered 
various questions from interested parties, talked with Agent steuart already 
on duty at head table, and left Agent Grant to complete the final preparations 
and survey for the President's visit and departed for Love Field. 

I arrived at Love Field shortly after 9,30 a.m. and checked to see if police 
security was in effect on a special hole cut in fence for our motorcade's 
use. I also located the motorcade vehicles and drivers who had been asked 
to arrive by 9:30a.m. I checked with Major Nedbal, USAF Advance Officer, 
on positioning of airplanes and other information. ~uestions of various 
press, Host Committee, political committee, coroQunications and press 
technicians had to be answered. I started forming the motorcade, parking 
the vehicles and busses in proper positions, instructed drivers, checked 
and gave instructions to police at press area. I answered the security 
phone on a number of occasions and talked with Agent Hill in Fort Worth 
concerning Dallas weather conditions. The weather cleared and the President 1 s 
car was placed in position for departure from airport without the bubble top 
covering it. I met sc ·.c members of Greeting Committee and checked over 
flowers to be presented to Mrs. Kennedy and other ladies. I checked with 
Chief Curry as to location of Lead Car and had WHCA portable radio put in 
and checked. I also checked to see if escort vehicles were in position down 
the apron from reception area and checked to see if police were posted for 
crowd control. 

About this time the press plane arrived and was met by me. White House Press 
and Transportation Staff were given instructions. I learned sound equipment, 
Presidential Seal, flags and a special chair had been sent by them direct 
to Trade Mart from Fort Worth, and so -the police escort and vehicles arranged 
for these items to be taken to Trade Mart were not needed. Traveling press 
were requested to go either to their busses or press area. 
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AF #2 then arrived and I met agents arriving on this plane. Those agents 
scheduled to be taken by police vehicles to the Trade Mart were shown to 
these vehicles with instructions to report to Agent Grant at Trade Mart. 
Agent Bennett was reminded that he would be working Presidential follow-up 
car on the movement. I then went with those members of AF #2 party who 
wanted to greet the President's plane and the local Reception Committee to 
a point near where President's plane would be spotted. 

The President's plane, AF #1, was spotted and I positioned myself at bottom 
of the rear ramp across from Vice President Johnson and others greeting the 
President. I ~ralked along behind the President as he spoke to this group 
and continued on to the fence with him. The follow-up car agents and 
ASAIC Kellermar ':Jure with him along the fence and watching the members of 
the press, so ~ .vcked to see if the motorcade was ready to leave when the 
President was. The III:ltorcade inched forward and many members of it entered 
their cars, I instructed others to hurry to their vehicles and returned to 
area where President, Mrs. Kennedy, and others were still proceeding along 
the fence. The President and Mrs. Kennedy were soon guided towards their 
car, and after seeing the follow-up car agents were around his car keeping 
members of press and others out of the way, and doing their other normal 
functions, I ran to the Lead Car and joined SAIC Sorrels, Chief Curry, and 
Sheriff Decker. 

The motorcade proceeded over the scheduled route from the airport. During 
the course of the trip I was watching crowd conditions along the route, re­
questing Chief Curry to give specific instructions to escort vehicles, keeping 
Lead Car in proper position in front of President's car depending on its 
speed and crowd conditions, watching for obstructions or other hazards, and 
in general psrforming normal duties of advance agent in the Lead Car. Chief 
Curry was giving instructions at my suggestion to escort vehicles for keeping_ 
crowd out of street, blocking traffic in certain areas, requesting pilot 
vehi cle to speed or slow up, and giving orders needed for us to proceed 
unhampered. · 

The President's car made one unscheduled stop, apparently at his direction, 
which was not uncommon. This lasted only a few moments and motorcade pro­
ceeded on . On a few occasions I noticed agents leap off the follow-up car 
to inter cept someone or when they thought someone was trying to reach the 
President' s car . They were able to return to positions on the follow- up 
car. 

The motorcade proceeded at about 15-20 miles per hour until the very heavy 
crowd concent ration in the downtown area, when it slowed to approximately 
10 miles pe r hour. 

At the corner of Houston and Elm Streets I verified with Chief Curry that we 
wer e about f i ve minutes from the Trade Mart and gave this signal over my 
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portable White House Communications radio. We were just approachin~ . a rail­
road overpass and I checked to see if a police officer was in position there 
and that no one was directly over our path. I noticed a police officer but 
also noticed a few persons on the bridge and made motions to have these 
persons removed from over our path. As the Lead Car was passing under this 
bridge I heard the first loud, sharp report and in more rapid succession two 
more sounds like gunfire. I could see persons to the left of the moto rcade 
vehicles running away. I noticed Agent Hickey standing up in the follow-up 
car with the automatic weapon and first thought he had fired at someone. 
Both the President's car and our Lead Car rapidly accelerated almost 
simultaneously. I heard a report over the two-way radio that we should 
proceed to the nearest hospital. I noticed Agent Hill hanging on to the rear 
of the President's vehicle. A motorcycle escort officer pulled alongside 
our Lead Car and said the President had been shot. Chief Curry gave a signal 
over his radio for police to converge on the area of the incident. I 
requested Chief Curry to have the hospital contacted that we were on the way. 
Our Lead Car assisted the motorcycles in escorting the President's vehicle to 
Parkland Hospital. · 

Upon our arrival there at approximately 12s34 p.m., I rushed into the emergency 
entrance, met persons coming with two stretchers and helped rush them outside. 
Governor Connally was being removed from the car when the stretchers arrived 
and he was placed on the first one. Mr. Powers, myself and one or two others 
placed President Kennedy on a stretcher and we ran pushing the stretcher into 
the emergency area which hospital personnel directed us to, I remained out­
side the door where the President was being treated and requested a nurse 
to find someone who would know hospital personnel who should be admitted to 
the President's room. Other agents, in addition to some members of the 
White House staff, then stationed themselves at this door. ASAIC Kellerman 
and myself went to an office in emergency area and used a phone to contact 
the White House Dallas switchboard, who in turn contacted SAIC Behn, White 
House Detail in Washington. Mr. Kellerman informed Mr. Behn what had happened 
and we kept that line open to Mr. Behn 1s office during our stay at Parkland 
Hospital. I went outside into a corridor and noticed that agents had 
established security to the emergency area then proceeded to rear of hospital 
to make sure police security was keeping general public from the immediate 
area. Upon returning to the emergency room office, I again assisted in 
keeping line to Washington open, talked with Mr. Behn in Washington, 
requested the Dallas White House switchboard to contact Austin, Texas, where 
the 12 p.m. (midnight) to 8s00 a.m. Secret Service shift was resting and 
instruct those agents to take first available plane back to Washington, D.C. 
A few minutes later I learned a special Air Force plane would take them 
from Bergstrom AFB (Austin, Texas) to Washington, D.C., and requested .the 
Dallas White House switchboard to notify those agents of this change. It 
was then I learned that Mrs. Kennedy wished to return to Washington, D.C., 
with the body of President Kennedy immediately, and I returned to rear of 
hospital to see if enough motorcade vehicles remained for transportation of 
agents, staff and others needing transportation to the airport. 
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Vice President Johnson had already been taken to Love Field and was aboard 
AF #1. The President's car and the Secret Service follow-up car· had already 
been taken to Love Field for loading aboard the special Air Force plane. 

1
I requested the police to be ready to escort us to the airplanes and drivers 
to have their cars ready. Arrangements had already been made by someone 
else for a hearse to transport the coffin. Returning inside I learned the 
Medical Examiner could not release the body and located Sheriff Decke~ who 
had returned to his office, by phone. I believe Dr. Burkley, the President's 
White House physician, talked with the Sheriff. The President's body was 
released and the coffin placed in a hearse from the O'Neill Mortuary. At 
about 2s04 p.m. agents accompanied the President's body and Mrs. Kennedy in 
the hearse, and other agents rode in a Lincoln automobile behind this 
hearse. Other staff members rode in other cars. I rode in a police car 
ahead of the hearse, and motorcycles escorted us to Love Field position of 
AF #1. We arrived at AF #1 at about 2sl5 p.m. I helped remove the coffin 
from the hearse and place it aboard AF #1. 

I remained outside the airplane until it departed for Washington, D.C., after 
Vice President Johnson was sworn in as President by Federal Judge Sarah 
Hughes. 

Police and agents had removed all general public and press from the immediate 
area . 

While waiting for the departure of AF #1, FBI Agent Vincent Drain, Dallas 
office, told me SAC Gordon Shanklin, FBI, Dallas, Texas, had some informa­
tion. I spoke with Mr. Shanklin on the phone and he told me that an 
individual who had been arrested for the investigation of the killing of a 
police officer that afternoon had worked at the Texas Book Depository 
Building. I asked Mr. Shanklin to relay this to an agent on duty in the 
Dallas Secret Service office and then requested Chief Curry, who was with 
me, to speak with Mr . Shanklin on the phone. 

After the departure of President Johnson and the body of President Kennedy 
aboard AF #1 at approximately 2s47 p.m., I proceeded to Police Headquarters 
w:l. th Chief Curry and Agent David Grant. B1 route we learned SAIC Sorrels 
was at Police Headquarters. Upon our arrival there I reported to SAIC Sorrels 
and remained at Police Headquarters under his direction. 

At approximately llsOO p.m. Inspector Kelley, Chief's Office, United States 
Secret Service, arrived and at approximately lsOO a.m., on November 23, 1963, 
he requested me t o return t o Washington, D.C., on a special plane which was 
returning evidence from the Dallas Police in the killing of Police Officer 
Tippit and President Kennedy. I went to the FBI Dallas office, met FBI 
Agent Drain again, and proceeded ~nth him and the packaged evidence to 
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Carswell AFB. I departed Carswell AFB aboard USAF plane #276 at 3:10a.m •• 
c.s.r .• November 23, 1963, and arrived at Andrews AFB at 6:30 a.m •• E.S.T. 

December 1, 1963 

•, 
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Other Individuals and Organizations 
Involved or Interviewed 

Jtt . 
Willi~ R. Grcor1 o Report on Dallae, Toxaa 

._ec::ll:·:==~~" 

/'"t-)!F((n ~ 
dt-~'~·rJ0 fO 

November 22, le63, 11.35 A~. t arrived at Love Field, Dall~e, Texae 
aboar.d USAF Plane *26000 from Fort 17orth1 To:!tot~.eo My a11oi anment at Dallt:~.lll 
wao to drive the Prcc1dent'e Lincoln Convertible L~ouoine. 

t'!hon I got off the plano J T wn t to ~<hero tho Precident 1 e Lim au ine and 
the Cadillac Fol lowup Automobile were parkQd. I had ·the Prooident'e coate and 
hat and :pl ... ce~d them on th11 front ooa.t •.. 

After the Preeidont and Mro XcZliU)dy had ohook hwlds w1 th acmo of tho poo1)le 
at the airport the Prooid.ont, Mrl!l Konnocl,y, Governor &~.nd Mrs Conn.~~.lly entered the 
~utomobile ~th the Prooidont ooatod on tho risht aide of tho roar seat ~:~.nd 
Mra Ksnneccy m1tt1ng on tho loft oide, Gonnor CoiiXllilolly eat on the right j"ump 
Ol!l~t in front of tho Prooidont <l.nd Mrs Oonnally Sl;l.t on tho lo!t Jump aeat. 
As.i.IC Kdlerm.:..n oat on the right front moat and I ~~~ driving. 

Ji.ftor we left the airport,wo drova eovora.l udleo .. t opeodo ra:Qging frO!Jl. 
15 to 30 xmloe por hour deponding on the orome. tlhon n roached the 1r .in 
bucineee ooction o! ~llao the crowdo ~ere ver,y ~rgo and tho motorcycle .Police 
·alone zide the Proeidont'e ~ut~ob1lo ~~hard t1mo keepins the people back. 

\iThon ~ c...ne to a point ~'~!lore tho crom had thizm.od out, there \Woe · & right 
turn !or .. bout b.io.l! .. block &.nd then a loft turn. .4.t thio point, I oould eay the 
Preoident'S &.utowobilo ~~~ travoli~ ab out 12 to l6 miloo por hour. 

A ehort di~~cc~~oo.dJ·tho eill:oet ~oced lmd r a. re.ilroad or exproeev;sy. J. 
building 0t0od On1

1, do""'f:it the 11tr0et, I that C'Ould MV~ boen thO la.zt buildine; -:J0 

would have had to e~t before ontcrins the undorpliloeo. 
The! Prseident 1 automobile v.am al!moct ~il'lt thh 'buildins Wld I oo lookine 

at tho ovorpuo that we waro about to paeo Ullder in ce.ce eClllloO:DC ~~~ on top ot it, 
I'Jhon I heard ll:ih&t I thou8ht v.-ac tho bacldiro of a motorcycle bohlnd too Pr idcnt' 
automobile. Mter the eocond ohot;! slancod oTcr rq right chouldor e.cl ~w 
Governor Comw.ll,v atl:l.rt to i'~U, ! knot1 then that eamothina oo t:a"one e.Zld I 
il!lllod.iatGl,y puah.od tho ecc:o~tor to the floor ell4 !U. Xollorman es.idleotout of hor 

~o ~od up to the polico oocort GD4 I called to tho motorcyolo polico, 
Roo:pits.l. Mr. Kellerman v.e.o oalline to t!ho ltid a.utC!!llobilo on tho re4io to sot to 
the noa.root hosp1 tal feot.. I dron as feat ao I oould to the hoepi tel CJ.nd holpsd 
to got the Preoident into the c;;';tSZ'50ncy room. I prdod tb emcrgGnc;r room door 
until the doctore a.nd nuooe bad ccmplotod their duty. I tb0n drove &n official 
{oi.Utwobil~ behind tho ambul.Anoct to Lovo .M.rfiel4, Dlt.lle.c. I boarde4 USAF Pl.Nl 
#26000 Ol.nd returned to Alldrowe AFB, t.":i.oh. lnCo :V1:am ArldrO\Wl AF.BJI dre7o theJ 
u.s. NaV7 Bl!lbula.nco d. th the Prcoidontt 1 llody • ace=~ b7 Mz-111 Xonn~ and th 
Attorney C!Onera.l to the U,B.Naval Modioal Contor. 

I a.uhtod l(r. KolloZ'II7£ll dlil tlto c.t~ ma being porto&'l!led a.nd them drove 
~:hct W!lbul&noo m. th · thfl Prcflidont'o bo~ to the Uh1 to Houao. 

j ~· · 

~~I). ,+a 
. ~~~.t-~~~ )t-~ .. J 

~- ~~~~~ ~~.,$;~.z~.~-~.~~.e:_.; 
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The Assassination of President John F. Kennedy c;:;tf·tr-.. /L. J J 

on November 22, 1963, at Dallas, Texa--:scii,G=aa:, v\ I~~;,":! 
.The President with Mrs. Kennedy and official party arrived at Love 
·Field, Dallas, Texas, aboard AF #1 (USAF 26000) at 11:40 a.m. (est). 
After receiving members of the official reception party, the President 
and Mrs. Kennedy walked ·over to a fenced area and shook hands with many 
of the people who had gathered there to view their arrival. At the conclusion 
of greeting the gathering, the President, Mrs. Kennedy, Governor and Mrs . 
Connally entered the presidential limousine (special car: bubble-top, 1961 
Lincoln Continental, seven-passenger, four-door convertible sedan). The 
President sat on the right rear seat with M rs. Kennedy to the left of him. 
Governor Connally sat on the right jump seat and J.hs. Connally sat on the 
left jump seat. I rode in the front (right side) and William Greer dr rove 
the vehicle. 

In the Secret Service follow- up car, 19 56 Cadillac touring sedan (top down), 
driven by SA Samuel Kinney, ATSAIC Emory Roberts rode in the right front 
s eat, SA John Ready stood on the right front running board, SA Paul Landis 
on right rear running board, SA Clinton J. Hill on left front running board 
and William Mcintyre on left rear running board. SA Glen Bennett rode in 
t he right rear seat and SA George Hickey on the left rear seat. Mr. Kenneth 
O'Donnell and M:r. David Powers (White House staff) rode the left and right 
jump seats respectively. 

Behind the follow-up car was the Vic e President's car with Vice President 
and Mrs. Johnson and Senator Yarborough in the rear seat. SA Rufus 
Youngblood rode in the right front seat and a polic e officer drove the car. 
The following vehicles were four cars of congressional members, press 
cars, VIP bus and then press busses. 

We departed Love Field at 11:55 a.m., along the planned motorcade route, 
enroute to a lunc heon at the Trade Mart, given by the Democratic Citizens 
Council, scheduled for 12:30 p.m. est. As the motorcade completed the 
main thoroughfare through Dallas, we made a sharp right turn,for about a 1 / 2 
bloc k, then a c urved left turn into a alight downhill grade, entering an area 
with little or n o spe ctato rs. We were still traveling at the no rmal rate of 
speed of from 12 to 15 miles per hour when I heard a noise, similar to a 
fire c racker, exploding in the area to the rear of the car, about 12:30 p.m. 

Immediately I heard what I firmly believe was the President's voice, 11 My 
God, I'm hit I 11 ·I turned around to find out what happened when two addi­
tional shots rang o ut, and the President slumped into Mrs. Kennedy 1s 

I 
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lap and Governor Connally fell into Mrs. Connally's lap, I heard Mrs, 
Ke nnedy shout, 1!What are they doing to you?" 

z.. 

elled at William Greer (the driver) to "Step on it, we 1re hitl" and grabbed 
e mike from the car radio, called to SA Lawson in the police lead car 

that we were hit and to get us to a hospital, 

With SA Lawson riding in the police car they quickly formed the accompany­
ing escort for the motorcade around our limousines and sped us through 
the atreets to the emergency entrance of Parkland Memorial Hospital, 
Sometime during the ride to the hospital while looking back into the car 
I noticed SA Hill hanging on to the back of the car, laying across the 
trunk, When we got to the ho11pital I called to the agents to get two 
stretchers, The special agent& of the follow-up car with the police ran 
into the hoapital, obtained two stretc hers on wheels, We placed the Governor 
on the first one at which time I noticed he was conscious and I spoke to him 
saying, "Governor, everything is going to be all right, 11 His eyes were wide 
open and he nodded his head in agreement, ·Just before we removed the 
President, SA Hill took off his coat, placed it over the President's head 
and cheat and we placed him on the stretcher. Both were taken into 
separate emergency rooms, The hospital staff appeared quickly and went 
immediately to work. I accompanied the President to the emergency room, 
His eyes were closed but I could see no visible damage to his face, The 
room was crowded with the medical people so I immediately walked out 
into a doctor's room, asked SA Lawson for the phone number of the White 
House switchboard in Dallas. SA Hill dialed the number to the White House 
operator in Washington and I talked with Gerald A. Behn, Special Agent in 
Charge, White House Detail, I infor med him that we had an incident in 
Dallas, the President and Governor Connally had been shot and both were 
in emergency rooms at the Parkland Memorial Hospital. This I believe 
was about 12:38 P• m. cat, This direct telephone line from Dallas to SAIC 
Behn at Washington was kept open from this time until the plane departed, 
SAIC Behn was kept informed of all proceedings, plana or desires of both 
Mrs. Kennedy and President Johnson. 

We immediately secured the corridors and the emergency room area, fur­
nished the blood type of the President to the medical staff upon their 
request, It should be noted that Vice Preaident and Mrs. Johnson were 
placed in a separate room away from the emergency room. Some time 
later SA Warren Taylor came to m.e and said the Vice President wanted to 
see me. .ur. Johnson asked D14t the condition of the Pres.ident and the 
Governor. I advised him that the Governor wa1 taken up to surgery, that 
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the doctors were still working on the President. He asked me to .keep him 
informed of his • condition. SA Kinney entered the emergency room area 
when I returned there and asked if it would be all right to drive the 
. President's car and the follow-up car back to the airport, load them aboard 
the plane. I said 11 Yes 11 and told him to return the cars to Washington, D. C. 

The 4 to 12 shift (ATSAIC Stout, etc.) joined us at the emergency room and 
the 8 to 4 shift (ATSAIC Roberts, etc.) immediately joined the Vice Presi­
dent and Mrs. Johnson. 

Through Dr. Burkley, President's physician, we were advised officially 
of the death of the President which was registered on the death ·certificate 
as 1 p.m. est. Between 1 P• m., and our departure from the hospital at 
2:04 p.m. est.~ a casket was obtained and with Mrs. Kennedy, SA Hill 
and Dr. Burkley riding. in the hearse with the casket, SA Berger (Stout 
and Kellerman in· front seat) drove the hearse with police escort to Love 
Field. 

The Vice President and Mrs. Johnson had preceded us with Roberts shift 
to the airport and when we had arrived, the field had been secured and we 
rushed to AF 26000. All available special agents carried the casket from 
the ambulance up the rear steps and placed it in the rear section of the 
plane. When we boarded the plane, Vice President Johnson and his party · 
were aboard the plane • . The servic es of Federal Judge Sarah T. Hughes 
was obtained, she was brought into the plane, and Vice President Johnson 
was administered the oath of office and sworn in as President at 2:38p.m. est. 

At 2:47 p.m., USAF 2.6000 was airborne for Washington, D. C. , arriving at 
Andrews Air Force Base at 5:58 p .m., est. 

While airborne, arrangements were rn&de for ·a Naval ambulance from the 
New Na.val Medical Center at Betheada to be available at the airport. Upon 
landing we removed the casket, placed it into the ambulance. At the air­
port, Chief Rowley advised me that two FBI agenta, Francis O'Neill, Jr., 
and James Siebert, had been assigned to this case and to allow them into 
the morgue at the u. s. Naval &spital. I told Chief Rawly the cars would 
arrive at Andrews at about 8 p.m., and suggested he assign field agents to 
them to completely go over them for any evidence that might be found. 

Mrs. Kennedy, Robert Kannedy and General :McHugh eat in the rear of the 
ambulance; SAs Greer, Landh and rnyoelf with Dr . Burkley rode in the 
front to Bethesda, with a police escort. The body viaa immediately taken 
to the morgue and the family was aaaigned rooma in the Towers~ 
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of the Center, Hill and Landis remained with Mrs. Kennedy in her 'l!{uarters 
and William Greer and I remained in the morgue and viewed the au.topsy 

aminations which were performed by Vice Admiral Gallway, Co1.nrnanding 
££icer, NNMC, Chief Pathologist Cdr, ·James Humes, Lt. Col, Pierre A . 

Finck who is Chief, Military E nvironmental Pathology Division and Chief 
of Wound Ballistics, Pathology Branch, and J, Thornton Boswell, Cdr, 
Medical Corps, USN, together with the Naval Medical Staff. SA O'Leary 
was also in the morgue briefly. Agents O'Neill and Siebert were present. 

During the night Joseph Gawlers Sons, Inc,, funeral directors, were 
notified by Robert Kennedy and Sargent Shriver and a new coffin was 
obtained, After the completion of the autopsy and before the embalming 
I summoned SA Hill down to the morgue to view the body and to witness 
the damage of the gunshot wounds. The embalming was performed after 
the autopsy by the staff of Joseph Gawlers. 

Prior to our departure from the Naval Hospital I received all film, 
x-rays, that were used during this autopsy; and upon arrival at the White 
House I turned them over to SAIC Bouck, 

We left the hospital at 3:56 a,m. in the Navy ambulance and with police 
escort motored to the White House, Mrs, Kennedy and Robert Kennedy 
rode in the hearse, SA Greer drove, Kellerman in the front seat, SAs 
Hill and Landis with members of the family rode in cars following the 
ambulance, We arrived at the White House at 4:24 {'o m• The body was 
placed in the East Room, 

On Wednesday, November 27, 1963, FBI Agents O'Neill and Siebert were 
given an oral statement along the lines of this report, 

11-29-63 
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UNITED STATES GOVERNMENT 

Memorandum 
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TO Chief DATE: November 30, 1963 

FROM ASAIC Kellerman - l-16 
!,, JN] fr t 

.. ;tpry~=s J . -· ~ : ue·rrc. 

SUBJECT: Se~uri ty measures taken :or the late President Kennedy, and 
President Johnson, from Parkland ·-remorial Hospital, Dallas, 
Texas, to the US Naval Hospital, Bethesda, ~-:aryland and to 
The wnite House on November 22 and 23, 1963. 

Hhen the late President Kennedy and the official motorcade 
departed Love Field, Dallas, Texas, on November 22, 1963, 
SA's Lawton (8-4) and Rybka (Garage) rem~ined at the airport, 
to effect security at the plane during our absence. 

On arrival at the emergency room at the Parkland Memorial 
Hospital, Dallas, Texas, the agents who worked the Secret 
Service follow-up car (ATSAIC Roberts shift) were utilized 
to cover the entrances and corridors leading to the emergency 
room. Shortly thereafter ATSAIC Stout (4P-12P) and his shift 
reported to me at the emergency room for instructions. 

I then conferred with ASAIC Rufus Youngblood (who was in charge 
of security for the then Vice President Johnson), and told him 
to take ATSAIC Roberts and his shift to supplement his aGents, 
and that I would take ATSAIC Stout and his agents with me until 
we returned to ~lashington, D. c. This cha:1ge of shifts '•as im­
mediately made at the hospital. 

Vice President Johnson departed the Parkland ~emorial Hospital 
prior to the departure of the body of President Kennedy, w~th 
ATSAIC Roberts shift workir.~ the Secret Service follow-up car. 
On thei r arrival at Love Field, ATSAIC Roberts and his shi:t 
completely secured the area where the President's plane '•as 
spotted. 

Enroute to Washington, D. c., aboard AF #l (USAF 26000) another 
conference was held with f£AIC Youngblood, where he was informed 
that he 1muld have ATSAIC Stout and his shift with him on their 
arrival at Andrews AFB, lvashington, D.C. I also informed him 
that I was accompanying the body of the late Pres i dent Kennedy 
to the US Naval Hospital, Bethesda, Nary land, and would have with 
me Special Agents Hill, Landis, Greer and O'Leary. 

~Then we arrived at Andrews AFB, Hashington, D.C., the body of 
the late President Kennedy was placed in a US Navy ambulance, 
which was driven by SA Greer to the US Naval Hospital, Bethesda, 
Maryland with SA Landis and Dr. George Burkley and myself in 
the front seat . Mrs. Kennedy along with Mr. Robert Kennedy and 
General McHugh rode in the rear of the ambulance. SA's Hill 
and O'Le~ly rode in an accompanying vehicle. 
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Records of the John F. Kennedy Assassination Collection: Key Persons Files 

- 2 -

At the US Naval Hospital, SJ,'s Hill and Landis remained with Mrs. 
Kennedy near her quarters, located in the Towers of the Center. 

A's Greer and O'Leary an<! myself accompanied the body to the n:orgue. 
SA O'Leary remained in the morgue only briefly. 

SA Greer and myself remained with the body in the US Nava: Hospital 
along with Agents Francis O';>;eill, .Tr., and James Siebert of 
t:·,e Federal Bureau of Investigation, ,.,i tnessing the autopsy performed 
by members of the US ~!avy Medical Corps, and the embalming services 
done by the staff of Joseph Gawlers, Funeral Directors, :ile.shington, 
D. C. 

At 3:56 •• 1:1., on Saturday, aovember 23, the body of the late President 
Kenned · was transported in a US Navy ambulance from the US Naval 
Hospit-al, Bethesda, l·!a!"'Jland, to the 1\1J1i te House, with SA Greer 
driving the a:nbulance and r.~yself riding in the front seat. :·Irs. Kennedy 
and Mr. Robert Kennedy rode in the rear of the ambulance. SA's 
Hill and Landis rode in accompanying vehicles. 

We arr:..ved at the Hhite House ~-t 4:24a.m., and the body was placed. 
in the East Tioo~. 
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U. S. TREASURY DEJ?AH'l'M.!!.NT 
1,\la shington, n.c. 

a...ti .. ,,. !v 
u. ~ • ..:>acre., . .:;erv~ce ~" /3 

Novemoer 29, l)luj. /o ~'t.,./2; 

,_,o : Ch J.. e f James J. Ro•:vley The "'."'ite House Detail. ~~/E/&~ 
From : ATSAIC Emory P. Rob erts, ,a P 
SUBJECT : Sch ed ule or events prior to and after the assassination 

of President John F . Kennedy in Dallas, Texas on 
Friday November 22 , 1963. 

11:25 a.m. 'l'he President ,.,ndMrs. Kennedy with members of the 
.!:'res i dent i a l Party depart ed Carswell A.F.B., 'l'exas via USAF 
26, 000 (Jet, also knov.n as AF 1) enroute to Love .!! 'ield, Dallas, 

11*exas. 

r~'he following members of the United States" Secret ::;ervice were 
aboa rd this aircraft. ASAIC Roy T. Kellerman, in charge of 
'i'lh i t e House Detail for the Texas trip, SA Clinton Hill in charge 
o!' Mr s . Kennedy's security, SA Viilliam ·.xreer, Presidential driver, 
ATS..:"JC Emory P. Roberts, in charge of 8 am- 4 p.m. shift, with 
SA's J ohn Heady, Donald Lawt on a nd William Mcintyre. SA John 
O'Leary wa s also abcard AF 1. Special Agent Glen Bennett of the 
8 a .m. - 4 p.m. shift arrived Dallas, 'l'exas aboard 'USA.F 6970. 

11:~0 a.m. Presidential Plbfie arrived Love Field, Dallas, Texas, 
wh~ch ~m s five minutes late according to schedule, as we were due 
there at 11:35 a.m. 

~~tar the us ual greeting of a pproximately 20 people, upon 
deplaning, th e Presid ent a nd Mrs. Kennedy walked to roped off 
area and shook hands vdth a number or the assembled persons 
gathered t he re, and autograph ed a few papers ~nd pamphlets. 
I accompanied the President, as well as other Special Agents 
while he greeted the people . The President and Mrs. Kennedy 
ret urn ed to tileir car. 

11:55 a.m. ri'he President {right rear seat), Mrs. Kennedy (left 
rear seat) Governor John Connally (of 'l'exas) (right jump seat) 
Mrs. Connally (left jump s eat) ASAIC Roy 'l'. Kellerman 1'ront seat, 
with SA William Greer driving, ( SS car 100- X - t op removed) departed 
L-ove Fi eldo 
3A Donald lawton of 8 a.m. - 4 p.m. shift remained at Love Field 
with SA Vlarner and Rybka to set up security f or the . President's 
depa rture for Bergstrom AFB, Austin, 'l'exas. The Presidential 
air craft was due to depart Dallas at 2:35 p .m . 

The following persons departed Love Field in Secret Service 
.,.,ollow-up car, 679-X and were located in and on runnin g boards 
ot car as follows: 
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ATSi,.IC E.T.ory P. Roberts - front seat - operating radio. 
SA Sa mael Kinney - driving (did an excellent job) 
Mr. Kenneth O'Donnell, Appoiptment Secretary to the President, 
left jump seat. 
Mr. D3.vid Powers, Presidential Aide, right jump seat. 
Sll. Glen Bennett, left rear seat. 
SA George Hi ckey, right rear seat {manning AR-15 (rifle) 
SA Clinton Hill, left r unning beard , front. 
SA t:71lliam Mcintyre, left running beard, behindHill. 
SA John D. Ready, right running beard, front. 
Sil. Paul landis, right running board behind Ready. 

Not e: On shift report for Nov. 22, 1963, I listed SA Rybka 
as ri ding in center of rear seat, which was in error, as he 
was not in car. As mentioned above, he remained at Love .l:<'ield . 

The Presidential motorcade toured downto~·~ Dallas, through huge 
crowds, that were scmetimes so close, that motorcycles of the 
:r:allas Police Department had to drop back from flanking the 
Presidential and secret Service cars, so the two cars could get 
through. On several occasions the Special ..::.gent working the running 
boards of the Follow-up car 11hi t" the ground and ran along side 
of the President 1 s c a r; and SA Hill climbed on rear step of the 
Pre sident's .car {left rear) where he remained until the crowd 
thinned and mot orcycles had returned to their positions, flanking 
the rear of the President's car. 

The Presidential motor cade was enroute to Trade Mart to Attend 
Luncheon, sponsored by the Iallas Citizens Council, 'l'he Dallas 
Assembly o•nd the Graduate Research Center of the Southwest. 

12:29 :p.m. SA Winst en Lawson {Advance Agent f cr :r:allas stop) 
riding in lead car, gave rrfive minutes away," signa l via radio9 
meaning five minutes away from Trade Mart . I immediately wrote 
12:35 p.m. on Itinerary, as the time of arrival at Trade Mart. 

12:30 p.m. First of thr ee shot s fired, at which time I saw the 
President lean toward Mrs. Kennedy. I d o not know if it was the 
next shot or third shot that hit the President in the head, but 
I saw "\'bat appeared to be a sma l l explosion on the right side ot 
the President's head, saw bloOd, at which time the President fell 
further to his left. Mrs. Kennedy was leaning toward the President, 
how·ever, she immediately raised up in the seat and appeared to be 
getting up on back of same. About this time I saw SA Clinton Hill 
trying to get on lett rear step of the President's car. He got 
aboard and climbed up over the back of the car and placed himself 
over the President and Mrs. Kennedy. After SA. Hill got on rear 
step ot the Pr&sident 's car, it appeared that ~ J ohn Ready was 
about to follow and g o tor the right rear step, h owever, I 
told him not t o jump, as we had picked up speed, and and I wa s 
afraid he could not make it. 

:::_ ;• -. 
· tVJ eJbi'Jiiit 
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It is estimat.ed th'"'t we were traveling approximt ely 15-20 
miles per 1-.our at t he t ime of t.he sh oot.ing a nd it is b elieved 
that the fellow- up car was approximately 20 - 25 feet b eh i n d 
the President's car. 

'i'he crowd was very sparse, in fact only a few people were along 
the mot.orcade route at t he tim.e of the shooting. 

Just after the third shot was fire d , I picked up the car radio 
and sr.:.id "Halfback (code name for ss. Follow-up car) to Lawson, 
the President has be en hit, escort us to the n ea r e st hospital, 
fast but at a safe sp eed." I repeated the message , requesting 
to De cautious, meanin g the speed. I had i n mind Vice President 
Johnson's safet y, as well a s the Pr esident' s, ifhe was not already 
dead. 

The Vice President' s ca r was approximately one-ha lf block behind 
the 3ecret Service ca r , a t the time of the shooting , and some of 
us waved for i t to clos e i n closer to the Sec':te t Service c ar . 
The Vi ce President's c ar quickly c l osed t h e gap . 

\ihen I turned around t o wave the Vice Pres id ent • s ca r to come 
closer, at same time, trying to de t ermin e wh ere shots had come 
from, I said, p oin tin g to SA Mcintyre, •"l'h ey got him , they got 
him," continuing I said "You (meaning Mcint yre) a ni Bennett take 
overJohnson as soon a s we stop." (meanin g the hospital) 

I turned around a couple times, just after theshooting and 
saw that somEJ of the Sp ecial Agent s had t heir guns drawn, I know 
I drewmine, and saw SA. Hickey in r ear s ea t with theAR-15, and 
asked. him to oe caref ul vd t h i t . 

12:34~ Presici.entia l motorcade arrived a t Pa rkland .l"iospital. 
{I did nc., look a t my watch, hov1ever, I overhel;rd someone at the 
hospital say that i t took four minutes to get there. 

Upon arrival a t Parkland Hospital, I immediately ran to President 
Kennedy. Mrs. Kennedy wa s l ying over him. I said toMrs. Kennedy 
to let us get t h e Presi d ent. She said in effect thatshe was not 
going tq{love. I got one look at the Presi d ent's hea d and re­
marked to ASAIC Kelleri:Jan, "You stay wi th the President, I'm 
taking s ome o f my men far Johnson ." SA' s Mcintyre and Bennett 
were alr eady with Vice Pres ident J ohns on, having joined SAIC 
Rufus Youngblood and other Special Agents assigned to the Vioe 
President , as the Vice President arrived at the hespital. 

The first t hing we did, wa s request a r oom for the Vice President. 
After getting the Vice President and Mrs. Johnson in a room, at 
the hos pi t a l , I said in effect t o the Vice President, in the 
presence of Mrs. Johnson, lvfr. Cliff Carter, Executive Assistant 
t o the Vice P resid.ent a nd 3.1\ I C Youngblood, as well as others, 
that I d id not think the P resident could make it and suggested 
that we get out of Dallas as s oon as possible. 

.. ~. ' . 

/ 

_j 
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We {SAIC Youngbloo:l and myself) suggested that he {Vice President) 
think it over, as he would have to be sworn in. I suggested that 
we leave Dallas via .A.F l, and SAIC Youngblood agreed and suggested 
that we return t o the ~"JhiteHous e. 

SAIC Youngblood can give more details, as I left the Vice President 
from time to time, once to get .!Vir . Kenneth O'Donnell, as the Vice 
Presid ent did not want to leave lbllas, without permission or 
suggesti on from scmeone on the Pr esident's Staff. I located Mr. 
O'Donnell in hallway, near room where President Kennedy was. 

·,·]hile trying to locate Mr. O' Donnell f or the Vice President, I 
came across AS..Jl,.IC Roy Kellerman, ;o.ho ·was assisting scmeone to fill 
in t he President 's blood type on a card. I remarked, that it ,.vas 
the same as mine Blood Group 0 , Rh Positive. Kellerman had card 
in his hand vmich he got fro l.t hi s wallet with the President's blood 
type. 

,~:., 

At t his time, I explained to Mr. Kellerman that the Vice Presiaent 
woul d probably leave for -iiash ington . very soon aboard AF 1. 

I returned with lfll'. 0' Donnell to the Vice President, and while 
!Y1".1·. 0 1 Donnell and th€ Vice President v.ere talking, I manti oned 
to ASAIC Johns to check if the oar (President's) was impounded. 
(I know that the word "evidence" was used. SAIC Johns left 
irn.m.ed i e.tely. 

Shortl y after arrival at the Parkland Hospital, I asked C. w.o. 
Ira Gearhart, White House Communication Agency, (Courier for 
President) to step into room next to Vice President Johnson, and 
stay vr.i. th him. 

One_ ..of the Special Agents assigned to Vice President Johnson 
called the airport and requested the Presidential plane to stand 
by to take Vice President Johnsm to t•a shington, D.C. 

I contacted the V~ite House Signal Board and advised them to 
cancel all the other stops that had been pla~ned for the President. 
I saw SA Richa rd Johnson {4-12 shift) in hallway and asked him 
to a ugment V.P. Detail, which he did. 

I had made arrangements with the Dallas Poli c e, in front of the 
Parkland Ho spital to have an unmarked police car for the Vice 
President and two other cars for other passengers and Secret 
Service , to take the Vice President and Mrs. John s on to the airp ort. 
SA Lem J ohns double checked this. 

I left the Vice President a second time upon tb.e request Of Mrs. 
Johnson, as she had stated that she would like to see Mrs. Kennedy. 
After Inquiry of an &gent in hallway, I located Mrs. Kennedy and 
asked her, if it would be alright if Mrs. Johnson came to sE1e her, 
t o which she replied "yes." I returned to the r oom where the 
Vice President and Mrs. Johnson were and told Mrs. J ohnson. 

Mrs. Johnson followed me, with two Special Agents ac companying her. 
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Mrs. J"ohnson spent e: very short time wi th N"trs. Kennedy, who was 
sitt ing in achair outside of room where the President v~s. I return­
ed to room where the Vice President was, vrith Mrs. Johnson. 

I left again, this time upon reo11est of th.,. Vice Presid ent to 
double check v:ith .Mr. Kenneth O'Donnell, if' it wo uld be O.K. 
for the Vice Presiqjtent to take Al!' 1 and return to Washington, D.C. 
I located Mr. O'Donnell in hal lway and he said "yes". 

The Vice President \~S informed that Mr . O'Donnell stated that he 
couid leave. The Vice President said in e:=fect, that he didn't 
want to leave wit h out t he appro val of a staff member or the Secret 
Servic e. 

At. 1:15 p.m. (according to my watch) the Vice President, in the 
presence of Mrs. Johnson, Mr. Cliff' Carter, s, IC Youngblood <md 
others, was informed by me,that the President was dead. Vice 
:!?resident Johnson said t avrr. Carter t<;lllake"' a note of it and 
someone mentioned the time as 1:13 p.m. Mr. Mabolm hilduff, 
nss i stant Press Se cretary to President Kennedy came into the room 
about t .hat time cmd it was dec.ided thayhe would not release the 
deat h of the l'resident, until the now l?resi <.l ent Johnson 11a. d left 
t he hospitlil. 

l; 35 n.m. The now President Johnson, and I believe Ivir. Cliff' 
caiter-aeparted Parkland Hospital in an unmarked police car, 
accompanied by s.'LIC Youn gblood. As far as I know, SA.IC Youngblood 
never left Vice President's side, from time of shooting to 
arriv~l at U&~F 1, which was spott ed at Love Field, awditing 
:'or · Vice P resident Johns on . 

~~s . Johns on rode in police car, directly behind President Johnson 
accompanied by Congressman Brooks, And SA's Uarren Taylor, Jerry · 
Kivett and Glen Bennett. 

?al l ow-up car was driven by a Dallas Policeman, accompaniedfoy 
anot he r policeman and So John Ready in front seat; rear seat 
ATS..'\.IC Roberts, 3A Mcintyre and C. "r.o. Gearha rt, ViRGA courier. 

S-' .. J ohns followed in another poli ce ca r. 

1:40 E•m• President and Mrs • .Tohnso~arrived at Love Field and 
Iiiiiiiedlately boarded AF 1. SPecial agent s were posted 
strategi cally in and ar ound the aircraft . s..~'s Lawton and Rybka 
joined us upon arrival at airport , in effecting security •• \11 
blinds on a i rcraft were immediately drawn. I do not know who 
requested that this be done, however, I assisted in closing them . 

We learned that Mrs. Kennedy,ka.s enroute to AF 1, however, we 
could not confi rm same, then we heard that PresidentKennedy's 
body was also being brought to the aircra:t't . I informed Colonel 
Swindel (Aircraft Co~der) and other members of AF 1 , that we 
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would not;1eave or do anything, until we cleared same with 
SAIC Youngblood. As we had a few too many people aboard U&~F 1, 

did ask .-¥couple to get off. 

the arrival Of Mrs. Kennedy and Eresident Kennedy's body, 
I was informed by Col. James .Jwindel tb!.:;.t a :B'ederal Judge Hughes 
(womilll) was enroute to ;,F 1, to swear in President J'ohnson. I 
Immediately informed the police present Cind requested SA Ready 
to go to gate, to make sure that the Judge .;ot in. l'Jhen I saw 
Judge Hughes coming toward the aircraft, I went to meet her and 
escorted her to the front ramp and cleared her to go aboard, as 
no one was allowed to got aboard the aircraft, unless they were 
known personally or cleared by Secret Service. I did not go 
a beard and ws.i ted at bottom on ramp. 

Upon arrival of AShiC Kellerman v.'ith :Mrs. Kennedy and President 
Kennedy's body, he advis ed me that the4-12 shift (ATSAIC stout's) 
would return to Washington, D.C. aboard /.,.F l. It is to be 
noted that 8_". Bennett of my;Shift (8 am - 4p.m.) also returned 
to Washington, D.C. via A.F. 1. 

~:40 p.m. J>.pproximately, s,,rc Gerald .rc• Behn, in Charge of the 
.'hite J:i.ouse Detail called,iove 1'ield, from 'Hashington, D.C. and 

requested that I give him theytime that .:\..F. 1 departed for 
'.ashington, D.C. I ad visedLMr. Behn that Judge Hughes was 
aboard swearing in President Johnson, an.d ad vised Mr. Behn 
when Judge Hughes de~rted ;,.F. 1. 

2:~7 p.m. ;,..F. l departed r'or 'i{ashington, D.C. ;d.th President 
an liJ:rs. Johnson, .Mrs. Kennedy dUd Fresiuent Kennedy's body. 

I might manti on that I assigned the Special ~~gents t<}the 
follow-up car, and each knew his assignment. ]'or instance, s," 
Hill W..J.S assigned "tO work left rear of President's car (where 
Mrs. Kennedy was sitting), .'3;·. Ready was assigned to work the 
right rear of the Presici.ent 's car, then SA Landis was to work 
right front and SA Mcintyre was to work the left front. 
As tar as I can remember , S..". !till was the only one that he.d 
to jump on rear step of the Presi~ent's car, while touring 
downtown Dallas 1 however, S"- Heady would have done the same 
thing, if motorcyle was not at the President 1 s corner of car. 

):15 p.m. ;~.TS.AIC Roberts, St1.' s !teady, Lawton, and tJ:cintyre 
departed Love Field, Dallas, TexC>.s via US"'.fi' 6970, and arrived 
\'.'ashineton, D.r.. L'..ndrews .f_J:l'R) at 6:35p.m. 

!:~~~ APproved: 

Gerald ;,.. Behn Assistant t~~~{~~e~f~l A:ent in Charge 
Special Agent i n Charge. 
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qt ll:~S c:.m. this date Th<.J President, Mrs h"nn,,dy, Gov. and 
Ers. gdndll:El),<kE:~khkll:!1 Canna Uy of 'l'cx:cs (Ke ll~.rr:'.an - Greer) 
de:narted -.ove Field, llal.las Tc:-:ns in SS 100-X (top removed) 

F.•:. cc:r - Kinney Dd. ·rin g - Roberts front seat, Jnmp .se~.t on 
left side Ken 0 1Donnell, j•.11r.p seat rip-ht sirie, !JD'Te Po1;ers , 
rear seat le!'t Bennett, center Rybka nncl rm~ht rear - l'ickey. 

I.ert rP'lning board: Hill on tl-e front, Nc:::ntyre l~ ehind him. 
Rirht 11 :.'ront ·,eady behind hir,J Landis. 

\·.'e had received a 5 r<:inute a.vay signal(radio) frorr. La1-Json (in 
h:ad er:r) m<Janing 5 r:-inntcs from '<'rade }12:::-t - ~c the P-:-e 3i' ent 

' t.' : ((. .. 
1..,.• ~ ·• 1.. 

Abo:1t l minute :';later at 12:30 p.m. t1v0 O!' three shots were fired, 
at wl-~ch time I's?w the r~2sident lean over on Mrs. Kennedy. 
I kne-w he was hit;)" Just as the first or second shot was fired 
Hill ran from follow- up car to President's car - j11mped aboard 
and placed himlskl!: self over }1rs. Kennedy c:nd the l-'resiient . 

'~pan seeing the President sr at, I radioed LaH3 on to escort us to the 
neare:st hos:'i t.al fast but at a safe spped. 

D•lri:Jf': the dovrntown J11otorcade the streets were linAd with pPO"j')le, 
h01veV-2r, in the area vrl:e:::-e the S 110til l'ilDP, out . tre crCl1·1d HaS very sparse, 
in fact only a few people. 

It is estamated -:;hat >·'ere were travelj;1g abont 20 - 2;: r~.les ar. ro•1r 
at :he ti c of the shooting, and it is believed that t'Je fallow-up 
car -..Bs 2.q:rox. ?5 feet b8:-ind the h"Bsidcnt 's car. 

I coald not determine from 1-.'hat direc tion tr.e srot.s ca!'le, but felt 
they had come from the right side , 

I imned:i.ately asked everyone on car to lool< w see if they oo•1ld 
determi.ne "Where the shots came from, - no one S88med to knm~, 

c::=· -ll6l~i~ 
6 ~-.-:1 \) 

Emory P. Roberts • 

.:. 
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Tli.:'. AS:c;~l.NF.TION 01'' Flt.'.'illJc.N'r JOHN .F. K.c.NN..::Vr 

."-'···' 
ON NOV,MJ:J~:t 22, 1963, A1' lJJtLI.A.S, 1'~ I :z-/;c:l'- ~ 

Statement of Special Agent Clinton J. Hill, Un:i ted States Seq·et 
Service, concerning his ac·~ivities and official duties on November 22, 1963. 
Statement dated November 30, 1963. 

I, ~linton J. Hill, Special Agent, United States Secret Service 
arrived at Love Field, Vallas, 'l'exas, at ll:40 a.m. on November 22, 1963, ' from 
Fo.·t \'lorth, Texas, aboard Air Force No, One (US.'U'' #26000) with President and Mrs. 
John F. Ker.nedy. President and Mrs. Kennedy debarked the aircraft firs~ f rom 
the rear ramp followed by Governor and Mrs. John Connally and by three or four 
Congressmen and Senators, and then myself and ASAI~ Roy H. Kellerman, 

Upon alighting, President and Mrs. Kennedy were greeted by a small 
reception co,:unitteo and Mrs. Kennedy was presented <> bouquet of red roses. I 
ran over to the Secret Service Follow-up car immediately upon my arrival and 
p~ced my topcoat and a small folder containing inform9.tion on this Dallas stop 
of ·~he Texas trip on the floor of the car. I then went back to where the President 
and l!rs. Kennedy were greeting an elderly lady in a wheel chair. 

The general public was restricted from the ramp area of Love Field by 
a pe;-manent chain-link fence, 'l"nere were a number of photographers and corres­
pondents on the ramp area covering the arrival. 

The President noticed the large number of people being restrained by 
the fence and walked over to the crowd and began shaking hands, He moved from 
his right to his left dovm the fence. Mrs. Kennedy accompanied him. I remained 
very close to Mrs. Kennedy observing the outstretched hands of well-'l'lishe.rs to 
.tiJS.ke sure no weapons were extended toward Mrs. Kennedy and that nothing was handed · 
to her. I accompanied Mrs. Kennedy behind the Fr~sident along the fence and then 
to the Pr8sidential autorr.obile which was waiting to take President and Mrs . 
Ke medy and Governor and Mrs. John Connally to the Trade Mart for a luncheon, 
after a 45-minute motorcade through do , town Dallas . 

?resident and Mrs. Kennedy entered the automobile with the President 
getting into the right rear seat and Mrs, Kennedy into the left rear seat. Mrs. 
Con.11ally got into the left jump seat and Governor Connally into the right jump 
seat. SA William Greer was driving the automobile with ASAIC Roy H. Kellerman 
in the right front seat. I went to the left rear side of the Presidential 
automobile and stood on the airport ramp along side where Mrs . Kennedy was 
sitting. 

As the Presidential automobile began to move forward at ll:55 a.m. I 
::aLl<ed along side of the left rear of the automobile for about 150 feet, and since 
there were no people at all on the airport ramp I went back to the automobile 
immediately behind the Presidential Automobile and mounted the forward portion 
of the left running board. 
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P~,;c Two of Statement of Special Agent Clinton J. Hill, dated Nov. 30, 1963: 

G ~ , , Jld 
SA Sam Kinney was driving this Secret Service Follow- up car which was 

~ 1955 Cadillac 9-passenger convertible specifically outfitted for use by the 
Secret Service, A1'::>1UG .1.1nory .ttoberts was sitting in the right front seat and 
operati n.g t he t wo-way radio. SA John J:ieady was on the forl'lard portion of the 
:dsht hand running board; SA l"lilliam f:cl ntyre on the rear portion of the left hand 
ru..tmi.ng board; SA Paul E: Landis on the r.::ar portion of the right hand running 
bo,.rd; Ur. Kenneth 0 1JJonnell, Presidential Appointment Secratary, was seated on 
the left side of the second seat; Mr. Dave Powers, Presidential ~eceptionist, 
was seated on the right side of the second seat; SA George Hickey was seated on 
the left side of the third seat ; and SA Glen Bennett was seated on the right side 
of the third seat. 

The Presidential FoLlow-up car was followed by a 1964 Lincoln 4-door 
convertible occupied by Vice-President and Mrs. Lyndon Johnson, Senator Halph 
Yarborougl1, with A.SAIG Hufus Youngblood in the righ't.nfront seat.. This automobile 
was followed by a Secret Service follow- up car for the vice President, and then 
carne automobiles occupied by photographers,· correspondents, Senators and Congress­
men. 

Preceding the Presidential automobile v1as a Dallas Police Department Lead 
car in v:hich SA '/inston Lawson of the Secret Service was riding . Police motor­
cycles p:::-eceded and flanked the motorcade. There were two police motorcycles on 
t1e left side of the President's Secret Service follow-up car running abreast of 
o;-,c another between the automobile and the crowd of people. 

My instructions for Dallas v~re to wo rk the left rear of the Presidential 
au·.,o:nobile and remain in close proximity to .Mrs, John F. Kennedy at all tirues. 
Th~ agent assigned to work the left rear of the Pres idential automobile rides on 
th·~ for;:al'd portion of the left hand runnin~S board of the Secret Service follow- up 
c~r and only moves forward to walk alongsidsthe Fresidential automobile when it 
slo'::3 to such a pace that people can readily approach the auto on foot. If the 
cro d is ve-r:y heavy, but the automobile is running at a rather rapid speed, the 
agent rid0s on the left rear of the Fresidential automobile on a step specifi­
cally designed for that purpose. 

As the motorcade moved from Love Field through do\'IIJ.town Dallas toward 
the Trade ~art, there were four (4) occasions before we reached the end of llain 
St!'eet where I moved from the forward portion of the left running board of the 
follow-up car to the rear step of the Presidential automobile, I did this because 
the motorcycles that were along the left hand side of the follow- up car were unable 
to move up alongside the President' s car due to the crowd surging into the street . 
The motorcycles were forced to drop back and so I jumped from the Follow- up car 
a:1d mounted the President's car. I remaL.>ed in this position until the crowd 
thinned and was av1ay from the President 1 s automobile, a llowing the motorcycles 
to once again move up alongside of the automobile. When we approa ched t he end of 
'lain Street the crowd was noticeably less dense than had been the case prior t o 
that point. 
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r·ne wtorcade made a right hand turn onto Elm Street. I was on the 
l:o0-•.._6z-,•:ard portion of the left runn:l.ng board ·of the follow-up car. The m:>torcade 

=de a left hand turn from Elm St.reet towa rd an WJderpass. We were traveling 
about 12 to 15 miles per hour. On the l eft hand side was a grass area vri.th a few 
people scattered along it observing the motorcade passing, and I was visually 
scanning these people when I heard a noise similar to a firecracker. The sound 
came from my right rear and I immediately moved my head in that direction. In 
so doing, my eyes had to cross the Presidential automobile and I saw the President 
hunch fonmrd and then slump to his left, I jumped from the Follow-up car and 
ran toward the Presidential automobile. I heard a second firecracker type noise 
but it had a different sound-like the sound of shooting a revolver into something 
hard. I saw the President slu!llp more toward his left. 

I jumped onto the left rear steD of the Presidential automobile. Mrs . 
Kennedy shouted, "'l'hey've shot his head off;" then 'turned and raised out of her 
seat as if she were reaching to her right rear toward the back of the car for 
something that had blown out. I forced her back into her seat and placed my body 
above President and Urs , Kennedy. SA Greer had, as I jumped onto the Presidential 
automobile, accelerated the Presidential automobile fonm.rd. I heard ASAIC 
Kellerman call SA Lav.-son on the two--:::ay radio and say, liTo the nearest hospital, 
quick." I shouted as loud as I could at the Lead car, "To the hospital, to the 
hospital." 

As I lay over the top of the back seat I noticed a portion of the 
President's head on the right rear side was missing and he was bleeding profusely. 
P-..rt of his brain was gone. I saw a part of his skull with hair on it lying in 
the seat. The time of the shooting was appro:rlmatel.y 12:30 p.m., Dallas time. I 
looked fon1ard to the jump seats and noticed Governor Connally's chest was covered 
with blood and he was slumped to his left and partially covered up by his wife. 
I had not realized until this point that the Governor had been shot . 

When we arrived at Parkland Memorial Hospital, Dallas, I jumped off the 
Presidential automobile, removed my suit coat and covered the President's head 
B.!ld upper chest 1-rl.th it. I assisted in lifting the President from the rear seat 
of the automobile onto a wheel type stretcher and accompanied the President and 
:s!rs. Kennedy into the Emergency Room. Governor Connally had been placed in an 
K:lergency Room across the hall. 

I exited the Emergency Roo111 almost immediately because of the large 
number of doctors and nuraes·in the room, which was quite small • . I asked a nurse 
standing outside of the Emergency Room in which the President was lying to please 
have everyone except those Uedical Staff members necessary leave the emergency 
ward. She i.Jm::.ediatel.y began screening medical staff members. 

I as.-ed for the nearest telephone. ASAIC Kellerman exited the Dnergency 
Room and told ce to contact the \Vhite House in Washington and to keep the line 
open continually. I asked SA Lawson for the telephone number of the Dallas White 
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:;.:;..use s1·.itchboard and he gave it to rna , I dialed the DallP.s White House operator 
and tolC: him to connect me 1'1ith the I'Jhite House in Washington and to keep this 
line open continuously. He did so. 

ASAIC Kellerman came out of t he Emergency Room again and took the 
telephone aud ~sked for SAIC Gerald A. Behn, Secret Service, 1be White House, 
W:...~hingt.on. This Tras approx:ilnately 12:39 p.m. Kellerman told Behn that there 
had been a double tragedy; tha;. the President and Governor Connally had both been 
shot and ttat I would keep him advised. I took over the telephone and told Mr. 
Eehn thc.t the situation was extremely critical. The operator cut into the line 
a::1.d said The Attorney General ·.yantt<d to talk to me. He asked me what the situation 
1m.s and I advised him that the President had been injured very seriously and 
that I 1:ould keep him advised as to his condition. 

Mr. Kellerman came back out o! the :Einerg~~cy Room and said, "Clint, 
tell Gerry that this is not for release and not official, but the man is dead. 11 

I told that to llr. Behn and then requested that he inunediately contact the Attorney 
General and other members of the President's family so that he could advise them 
of the situation rather than having thee hec.r it over some news media. 

I then received a r equest from llr. O'Donnell to obtain a casket 
in:::.,_sdiately so that we could transport the body back to Vfashington, D. C., as 
quickly as possible. I contacted the Hospital Administrator and asked for the 
name of the nearest mortuary. He said it ;:ould be O'Neil, I nc. I telephoned 
t.h-.n. and identified myself and requested that they bring the best casket immediately 
available at the mortuary to the ParJ;-.land l!emrial Hospital Emergency Entrance 
and deliver it to me. The casket arrived in about twenty minutes at approximately 
1:40 p.m. We wheeled it immediately into the l!:mergency Room where the President's 
body lay. ' 

I advised the Air Force Aide that we wanted Air Force No. One moved to 
a different location at Love Ffeld and to have it secured completely away from 
the vie ' of the General Public, I requested that no press be admitted to the 
area in ·Jhich Air Force One was to be placed. I requested SA David Grant to 
notify the Dallas Police that we did not want to use the sB.liiS entrance to Love 
Field th~t previously had been planned, I then uent with the Hospital Adminis­
trator and checked the shortest and most direct route from the Emergency Room to 
the emergency platform ·tthere the O'Neil hearse was -..aiting. I advised A'~C 
Stuart Stout of the route and requested that·it be cleared of personnel. 

The President r s body, accompanied by Mrs. Kennedy, exited the Emergency 
Room at appro:ximately 1:58 p.m. and proceeded to the emergency entrance plat!ora. 
Tho casket" uas placed in the back of the O'Neil, Inc., hearse and Urs . Kennedy, 
Admiral George Burkley (the President Is Physician) 1 and I entered the back of the 
hearse with the casket. SA Andrew Berger drove the hearse; A'lSAIC Stuart Stout 
rode in the center front seat and .ASAIC Kellerman rode in the right front seat • 
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. departed Parkland Memorial Hospital at 2:04 p.m. SA lawson rode in 
the lJallas Police Department Lead Car. A Secret Service follow-up car followed 
~.l;)diately behind the hearse. 'rhe m:>torcade arrived at Air Force One Love 
Field, at 2:14 p.m. • 

At 2:18 p.m. the casket was placed aboard Air Force One with Hrs. Kennedy 
accompanying it. 'fhe casket was situated in the left rear corner of the aircraft 
v:h~re four seats had been removed. .Mrs. Kennedy sat in one of the two seats 
irr®ediately across the aisle from the casket. 

The aircraft could not immediately depart because Vice-President Johnson 
had to be sworn in as the 36th President of the United States and it was necessary 
to wait for a Judge to arrive to do this. All personnel on Air Force One including 
llrs. Kenr.edy were requested to witness the swearing in ceremony which took place 
in the Presidential Compartment of Air Force One at 2:38 p.m. I also attended. 

I departed Love Field, Dallas, aboard Air Force One at 2:47 p.m. en 
route to Andrews Air Force Base, l!aryland. I arrived at Andrews Air Force Base 
at 5:58 p.m. I assisted in moving the casket bearing the Presidentts body from 
Air Force One to a U. S. Navy ambulance. l!rs. Kennedy got in the back of the 
ambulance with the casket as did Attorney General Robert Kennedy, who had joined 
llrs. Kennedy aboard Air Force One upon arrival at Andrews Air Force Base. General 
Godfrey t::cHugh also rode in the back of the ambulance . 'l'he ambulance was driven 
by SA Greer with ASAIC Kelle~~, SA Landis, and Admiral Burkley riding in the 
front seat. I followed in the car immediately behind the ambulance with Dr. 
John W. Walsh, Dave Powers, Kenneth O'Donnell and Larry O'Brien. 

The motorcade departed Andrews Air Force Base for Bethesda Naval Hospital, 
E3thesda, ~aryland, at 6:10p.m. We were escorted by motorcycle police officers. 
'l'he rootorcade arrived Bethesda Naval Hospital at 6:55 p.m. Yrs. Kennedy, the 
Attorney General, SA Landis and I went i.amlediately inside and via elevat,:Jr to the 
17th Floor of the hospital, the location of the Presidential Suite. Ye~hers of 
the immediate family and close friends were waiting in the suite. 

Tho President's body Yias taken to the mor,gue at the hospital,accompanied 
by ASAIC Kellerman, SA Greer, and Admiral Burkley, for an autopsy. SA Landis and 
I secured the 17th Floor of the hospital and remained there with Hrs . Kennedy. We 
established a communications system with the White House and handled all telephone 
calls both incoming and outgoing, screening each and every call. Any person 
attempting to reach the 17th Floor was also screened. 

At approximately 2:45 a.m., November 23, I was requested by ASAIC 
Kellerman to come to the morgue to once again view the body. When I arrived the 

·autopsy had been completed and ASAIC Kellerman, SA Greer, General McHugh and I 
viewed the wounds . I observed a wound about six inches do~ from the neckline 
on the back just to the right of the spinal column. I observed another wound on 

'\-, ......... ; 



Records of the John F. Kennedy Assassination Collection: Key Persons Files 

Page Six of Statement of Special Agent Clinton J. Hill, dated Nov. 30, 1963: 

the right rear portion of the skull. Attendants of the Joseph Gawler Mortuar;y 
were at tl-ds time preparing the body for placement in the casket. A new casket 
tad been obtained from Gawler llortuary in -which the body was to be placed. 

I went back to the 17th Floor of the hospital at approximately 3:10 a.m. 
'l'he President:s body r.as taken from the U. S. Naval Hospital, Bethesda, Haryland, 
at 3:56 a.m., accompanied by Mrs. Kennedy and Attorney General Kennedy, in the 

rear of a u. S. Navy ambulance driven by SA Greer. ASAIC Kellernan rode in the 
right front seat. I rode in the right front seat of a White House limousine 
immediately behind the ambulance. The motorcade was accompanied by motorcyclo 
police and arrived at the White House at 4:24 a.m. 'rhe casket was taken 
i!L:J.ediately to the East Room and placed in the center of the room on a catephalt . 

(/~· 
Clinton J. Hill 
Special Agent 
U. s. Secret Service 
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THE V/niTE HOUSE DETAIL 
Hovember 29, 1963 ;zjJ¢ ~ 

The following events regarding the acsassination of the late 
President K<mnedy, are outlined to the best of my knowlE<df:e . 
!Jo statement is based upon informa tion released by any form 
of news media . 

On Frid.ay, Nov. 22 , 1963, I H .'?.S worl~ing on the 8 am to 4 pm 
shif t of the Secret SE:rvice \'lhite House Detail, &nd. was 
under the supervision of ATSAIC Emory Roberts. Other a 5ents 
working tha t day \-rere Jack Read.y, Don Lawton, Glen Bennett, 
and two a.'~ents assigned to Mrs. K.:;nnr;;dy, Clint Hill and 
Paul Landis. 

The Presidential aircraft, AF 1 , arrived at Dallas Love 
Field, Dallas, 'l'exas, at a l)proximately 11:40 am on Nov. 22, 
1963 . The above-mentioned ag.ents depe.rt ed the front of the 
aircraft a nd assumed protective positions around the President 
\illen he departed t.he rec:,r exit of AF 1. The President 
vrall:ed clo.~e to a larse crowd and shook hands "'ith the -,eo::~le 
for aryproximately 5 or 10 minu ~es. He then step·,,ed into t ile 
Pr-:.sidc::nt ial limou sine , an open car, and \·la S seated to the 
rir-;ht of Mrs. Kennedy, in the rear seat. Governor ::::onnally 
nnd hi s Wife were seated i n the jump seats of the car, directly 
in :::·ront of the President and !-~rs. K::nnedy . The Governor \vas 
sGated to th r:• ric;ht of h:L s ';r ife. ASAIC Roy Kellerman \'laS 
seated in the right front seat of the limous<ine. 

As the motorcade depart3d Love Fie ld , the President's car 
was cloEely followGd by the Secret Service follow-up car, 
\'lhich maintained its position throughou t the events of the day. 
A;:rent Roberts ·.-;as seated i n the :·ront seat of the fol low- uu 
car, n ext to the driver. Kenneth O'Donnell \'las seated t o the 
left of David Po\'lers, in t he j ump seats of the car. A::-;ents 
Geo rge Hickey, a driver, and Glen Bennett, \iere in the rear 
seat, with Bennett on Hickey's right . Agents Ready and Landis 
rode the right r'Jnning board, with Landis behind Ready, and 
agent Clint Hi ll and I rode the left runnin~ board, Hill being 
in front of me. -

The motorcade \'las scheduled to last approximately 45 minutes. 
As we passed throu e;h downtown Dallas, crowds we re quite 
heavy, and two motorcycles, on either flanlc of the President­
ial vehicle, were of considerable assistance in keeping the 
motorcade clear. 

As the motorcade cleared the main downtown area, it made a 
right turn, \•rent a~:.proxime$ely one block, and then e m:ecuted 
a left turn. After this turn, there was essentially no crowd, 
and green expanses of lawn stretched to the right and left of 
the motorcade. 

~~~-~~VYV'./..:0,.-e_.a--.-\.,i } !.-6 ~ 3 
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Directly in front of us was an underpass •,rith c. g r e en si~n 
wlth white l2tteri ne; , stating " ~mtering 'l'hornton Freeway' • 

Tile Presidential vehicle was ar,Jproxirnately 200 feet fr·om 
the undErpass vrhen the first shot was fired, f o llmved in 
qu icl~ succession by two more. I 'l'rould. e stimate that all 
thr ee shots were f ired within 5 seconds. Afte r the s~cond 
shot, I lool~ed at t he President and v1itnessed his beinz 
struck in the head by the third. and last shot. By that time, 
!-.'Jr. Roberts had used t.he radio in our car to direct the 
vehicles to a hospital. Most, if not all the a~:ents in the 
follovr-up car had dr'a\m their weapons, and agent Hickey 

2 

i'l'as ho.ndlint; the AR-15. None of uo could determine the orit;in 
of the shots, and no shots v1ere fired by any ae;ent. 

Upon arrival at the hospital, a c ent Ee:.ne tt and I escor·ted 
then 'lice-President Johnson into a vacant treatm-:nt r oom. 
A~ents Youngblood and Kivett stayed with him while agent 
Taylor and I stood nE:arby. Ae;ent B~nnett esaablishsd 
:.."·curity outside the doo r to the room. 

The shootin~ occurEd at approximately 1?.:25 pm, and we had 
reached the .. hospital a.t approxinately 12:30 pm. 

Shortly after 1:30 pro, ~he Vice-President and !-~rs. Jo hnnon 
vrere taken to Love Field and placed aboard AF 1. Agents 
Lawton, Ready, and I established security around the aircraft. 
'tlithin a short time, Hrs . Kennedy, accompanying the body of 
Presid6nt Kannedy, arrived at Love Field, and boaroed AF 1. 
AF 1 t.hen de·;Jart ed Dallas, Texas, at i\"hat I think was abaut 
2:15 pm. 

At 3:15 pro, agents Roberts, La.v-Tton, Ready, und I d.e:;Jartc;d 
Dullas, ,Texas via AF 6970, the back-up plane, and arrived 
at Andrews Air Force Base at 6:30 pm. 'lle all then retu:-ned "c.o 
the 'Nhite House, and submitted summarized report~ of the day's 
even ts to 11r . Roberts. 

f!b.zi~ 
Special Ae;.ent 
u. s. Secret Service 
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November 22, 1963 

On this date, at i1pproximately 12:30 pm, at Dallas, Texas, I 
was assigned the post of the l eft rear area on the running board 
of the Secret Service Follow-up car . At this time, tre President 
and Mrs. Kennedy were riding i n the Presidential limousine, 
about 30 feet in front of my position . 

As •re a pproa ched the underpass leadinr, to the Thornton Fr eeway, 
there wa s little, if any crowd present . I heard three shot s f ired 
and observing the President, noticed that he ha d been struck by 
at least one bullet, I thought in the head. 

I recall a rolling lawn to the right nf the area where t he 
President was shot, and seem to also recall an expanse of 1awn 
to the l eft of the Presidential vehicle. 

I attempped to locate the orif.in of the shots, but was unable 
to do so. Both the Presidential vehicle a nd the Secre t Service 
follow-up car immediately sp( d to t he hospital. 

~#~ 
Special Agent· 
vihtte Honse Detail 

Ill ...., •• '- • # ._... : 
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2:-(;:.,t._.,, I K.J 
THE ASSASSI !.'I.TION OF PRI£SID.Iili'J.' JOHN F. KENNIWY 
ON NOv~ 221 1963 , A·r lJALIJlS, '1'~ I ~J!i?/tc ~ 

Statement of Special Agent Paul .!!:. Iandie, Jr., United States Secret 
concerning his a ctivities and official duties on November 22, 1963. 

On November 22, 1963, I arrived at Love Field Airport, vallas, Texas, 
at 11:35 a.m., J-!.aving traveled from Ft . worth, ·texas, to Dallas, 'J.'ex.as , on 
board U. s. Air Force Flight #6970. Upon my arrival I disembarked from the 
:J.ircraft- and in::nediately walked to wher e the motorcade vehicles were parked. 
Spt:cial Agent Sam Kinney was the first person that I recognized, and I remember 
~.?oaldn6 to him and standing by the Follow- up car and jokingly asking him if ho 
could tell me where the Follow-up car was • 

After speaking to Sam, I t1alked over to Special Agent Win Lavreon just 
to double check to see if I was still assigned to working the Follo~-up car as 
J"o..E.d prt;viously been arranged. He \\!as standing by the front right fender of the car 
in which the President muld be riding, and he told me that I was still to ride 
in the Follow-up car. 

Only a very fe~ moments later the President's Aircraft was pulling up 
·i:,o its I::Ooring spot and I moved up t o vJhere I would be near the President and 
First Lady 1:lhen they disembarked from the aircraft. 

There appeared to be a very J...a.rge crowd at the airport and most of the 
peopl e were restrained behind a chain-link fence which was about four or five 
feet hi&h. On the opposite side of the fence from the crowd there was a very 

:r-~rrow side=lk and curbing mich ran along the fence-line . 

There uere several people on the same side of the fence as the 
President but most of them were photographers. 

As soon as the.President and First Lady disembarked from the Aircraft, 
..t.·:;. Ke . .nedy was presented a bouquet of roses. The President l1'as also presented 
tlhat appeared to be t>.o hand-drawn charcoal portraits of himself and Y.rs. Kennedy 
in a bl~ck leather and glass folding frame. I believe that this was given to 
him by a lady wearing a rod coat. 

Just after the President received the black leather frame I held out 
r:ry hand and he handed it t o me. I had been standing just off to Yrs. Kennedy's 
left, slightly in front of her. She \1aS on the left side of the President. 

At this time t he President and First Lady started lf&lking towards tho 
crowd 'tlhich was restrained behind the fence. On the way, they did stop for a few 
seconds t o talk to an elderly lady in a \':heel chair who was on the fiel d area 
about thirty feet from where the above presentations were made. 

They then walked over t o the crowd and ~lked along the fence from 
their right to their left. At first I was in front of the President, clearing a 
pathway through the photographers and observing the crowd r eaching over the f enco; 
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noticed that .Mrs. Kennedy was moving along slower and becoming separated 
from the President so I asked another agent, I don't recall who, to move up 
where I ;as and I dropped back to assist Special Agent Clinton Hill who was next 
to !.Irs. Kenn7dy. I continued to keep a pathway clear for .Mrs. Kennedy, removing 
sm:tll hand s~gns that had been dropped in her pathway on the sidewalk and 
o~casi?nnlly cautioning to watch out for the curbing, At one point, where the 
direct~on of the fence made a right angle turn to the left of the way \'ie were 
moving, I do remember reaching up and holding a fairly large flag av~y that 
someone was waving over the fence. Only a fe VI feet further and the fence and 
sidev:alk made another 90 degree turn in the direction in vmich we were originally 
moving , 

At this point we stopped momentarily and started in the direction of 
the cars which were slightly behind us and had been moving along tooards us • 
llrs. Kennedy asked where the President was and SA ~ill noticed him continuing 
along the fence shaking hands mth the crowd; so Urs. Kennedy returned to the 
fence and did the same. 

Only a short distance later the President and first Lady stopped shaking 
hands and entered their automobile. I stood by the right rear side until the car 
started ~ving and then hopped on the right rear portion of the right running 
board of the Follow-up car, I was standing with my right leg on the running 
board and my left leg up over and inside the Follow-up car. I stayed in this 
position until >re were leaving the Airport area and remarked that, ,.I might as 
well get all the way in, It and I did so. I glanced at my watch but I dontt 
recall the time . 

Special Agents Glen Bennett and George Hickey were seated to my left 
respectively in the rear of the Follow-up car. Hr. David Powers was seated 
directl y in front of me in the center portion of the i"ollow-up car and Mr . Kenneth 
O'Donnell r1as seated on llr. Power's left. Special Agent Sam Kinney was driving 
and ATSAIC J:«>berts was seated in the right front seat, Special Agents John J:teady, 
Clinton Hill, and Tim Mcintyre were standing on the right front, left front, and 
left rear portions of the running board, respectively. 

·rhe motorcade had not proceeded far vmen A'l'Sll.IC ~herts asked me to get 
back on the outside running board, "Just in case, 11 which I immediately did. The 
crowd was about two deep along each side of the road and I would guess that we 
were traveling about twenty miles per hour. 

As the motorcade proceeded towards the main business section of downtown 
Dallas I watched the crowd for anyone trying to run towards the President's car 
or any person who might be holding anything harmful in his hands • I observed 
the rooft ops and mndows of the buildings along the route. On the outskirts of 
to•m most of the buildings were of a one or two story type structure and very 
few people nere on the rooftops. The crowd was three or more deep along the 
street as we proceeded towards domtovm Dallas with most intersections more 
heavily crowded. The outskirts seemed to consist mostly of used car lots, junk 

" 
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dealers, auto parts stores, and tbis typical tYJ>e of neighborhood. At one inter­
section there \7ere some Cuban Pickets but I don't recall exactly what their signs 
said except that they did have "Cuba" on them. 

A little further towards town some peop le had a sign asking the 
President to please stop and shake hands, wt~ch he saw as he passed and stopped. 
I immediately ran up to his car as it stopped and assumed a position next to him 
and observed the crO\"Jd as it merged on the car, especially watching the hands. 
Host of the people were children but I do remember one of the adult ladies who was 
holding the sign, remarking, "It worked, our sign worked!" 

At various places along the route I remember Mr.· Dave Powers standing 
up and taking ·movies of the President's car and the crowd. 

The closer we came to downtown Dallas the larger the crowds became. At 
several places they were forcing their way into the street and there was just 
barely enough room for the cars to get through. There were two motorcycle escorts 
on each side of the President ' s and the Follo-v1-up car and in several instances 
the crowd was so close that the motorcycles could not get through and had to drop 
completely behind the Follow-up car. During these instances SA Clint Hill would 
run up and jump on the left rear bumper of the Presidentrs car and he would ride 
there until the crowd uas further back away from the President r s car. 

Just before we reached the heart of downtown Dallas, I remembe r noticing 
some ne111 looking, very high, multi-..'<toried skyscrapers and I remarked to Jack 
P a dy that there were even people way up on the roof of one. I think the motor­
cade ml.de a right turn onto llain Street, as that is the only street sign I saw 
and remembered . I remember thinking to myself that about every tolm I know of 
has a Uain Street. 

I'm not sure how far we traveled on Main Street, but I do know that 
·:.:u.s i s yJhere the crowd seemed heaviest. The buildings were tall on both sides 
of the strvct but I didn't notice many people ·in the windows. I continu1~d to 
scan the croi· ds en the street and the buildings along the route. I glanced at 
th<-- President's car someub.ere along '!!ain Street and saw Clint Hill again standing 
on the left raar bumper behind llrs. Kennedy who was seated to the President's 
left. Governor Connally was seated in front of the President and HrB . Connally 
was in front of Mrs . Kennedy. 

T'ne crowd lined both sides of the street and in several places was 
right out into the street leaving barely enough room to get through. 

Not long after we turned onto llain Street there was one boy who , I 
.-:culd say, \'laS in his early teens who ran out from the crowd after the President's 
and Follow-up cars had passed and tried to overtake the President 1 s car. I saw 
hi::: coming and tapped SA Ready on the shoulder and pointed tol'Rirds him. He waa 
carrying a camera. SA Ready jumped of! the running board, overtook the boy and 
pushed him back into the crowd. 

/ 
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When we reached the end of Main Street we turned right and approached 
a gradual left turn. As we approached t he intersection and while we were turning 
left, the cro\:ld seemed to thin and almost disappear around the turn. I then .made 
a quick surveillance of a building which was to be on the President's right once 
the left turn was completed, It appeared to be the last one in sight. It was a 
modernistic type building, approximately eight stories high, and it had large 
glass windows. I also seem to recollect orange paneling or siding. None of the 
windows were open, and 1 did not see anyone standing by them. I surmised that the 
building was closed or that all its employees were out on the street corner. 

As the President's car continued around the corner, I continued to 
survey the crord along the righthand side of the road and noticed that it was 
fairly scattered, with hardly enough people to form a single line . I continued 
to look ahead to an overpass over the route we were traveling. At approximately 
this point, I \~ould say 1 the President's car and the Follow- up car had just 
completed their turns and both were straightening out. 

At this moment I heard what sounded like the report of a high-powered 
rifle from behind mo, over my right shoulder. When I heard the sound there was 
no question in my mind what it was. Hy first glance was at the President, as I 
was practically looking in his direction anyway . 1 saw him moving in a manner 
>~hich I thought ~;as to look in the direction of the sound, I did not realize 
that Pr esident Kennedy had been shot at this point. 

I immediately returned my gaze, over my right shoulder, toward the 
modernistic building I had observed beforo. With a quick glance 1 saw nothing 
and immediately started scanning the crowd at the intersection from my right to 
my left. I observed nothing unusual and began to think that the sound had been 
that of a fire cracker but I hadn't seen any smoke. In fact, I recall Special 
Agent Jack Ready saying, lllfuat was it? A Fire Cracker?n I remarked, ni don tt 
kno\1; I don't see any smoke." So far the lapsed period of time could not have 
been over two or three seconds. 

All during this time I continued to scan the crowd, returning my gazo 
towards the President's car, It must have been another second or two before the 
next shot was fired because, as I recall having seen nothing out of the ordinary, 
I then thought that maybe one of the cars in the motorcade had had a blowout that 
had echoed off the buildings . I looked at the right front tire of the President's 
car and sa>~ it was all right. I then glanced to see the right rear tiro, but 
could not because the Follow-up car was too close . 

I also thought of trying to run and jump on the President's car but did 
not think I could make it because of the speed at which we were traveling. I 
decided I had better stay where 1 was so that I would at l east be near the First 
Lady, to whom I am assigned. 1 think that it was at this point that I thought, 
tiFaster 1 Faster, Faster, 11 thinking that we could not get out of the area soon 
c:wu.gh. However, I don't have any idea as t o how fast we were then moving . 
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Page Five of Statement of Special Agent Paul~. Landis, Jr., dated Nov, 30, 1963: 

I had drawn my gun, but I am not sure exactly when I did this, I did 
leave my suit coat unbuttoned all during the motorcade movement , thinking at tho 

, ti.J::e that I could get to my gun faster this way, if I had to. 

I glanced towards the President and he still appeared to be fairly 
upright in his seat, leaning slightly toward Mrs . Kennedy with his head t ilted 
slightly back. I think !Irs. Kennedy had her right arm around the President' s 
shoulders at this time. I also remember Special Agent Clinton Hill attempting 
to climb onto the back of th~ President's car. 

It was at this moment that I heard a second report and it appeared that 
the President's head split open \rl.th a muffled exploding sound. I can best 
describe the sound as I heard it, as the sound you would get by shooting a high 
powered bullet into a five gallon can of water or shooting into a mellon . I sav 
pieces of flesh and blood flying through the air and the President slumped out of 
sight towards Mrs . Kennedy. 

'l'he time lapse between the first and second report IIIU8t have been about 
four or five seconds. 

My immediate thought was that the President could not possibly be alive 
after being hit lLite he was. I still was not certain from which direction the 
second shot came, but my reaction at this time was that the shot came from some­
where towards the front, right-hand side of the road. 

I did not notice anyone on the overpass, and I scanned the area to the 
right of and belen the overpass ~ere the terrain sloped towards the road on 
nhich we were traveling. 'fhe only person I recall seeing clearly was a Negro 
male in light green slacks and a beige colored shirt running from my left to right , 
up the slope, across a grassy section, along a sidewalk, towards some steps and 
what appeared to be a low stone \'18ll. He was bent over while running and I started 
to point towards him, but I didn't notice anything in his hands and by this time 
we wer e going under tho overpass .at a very high rete o:f'_ speed. I was looking 
back and saw a motorcycle policeman stopping along the curb approximately adjacent 
to where I saw the Negro running. 

After we rode under the overpass I again looked at the President 's car 
and saw Special Agent Clint Hill lying across the trunk. He lias looking back 
tol'l8rds the Follow-up car shaking his head back and forth and gave a thumbs-do1m 
sign with his hand, 

A'r.sAIC Roberts asked if anyone got the exact time of the shooting and 
someone said"about 12:30 p.m.;" then someone told me to get inside the car and 
pulled me by _ the arm. My sun glasses fell off and Special Agent Bennett handed 
them to me. By now we were 9n an ~ressway and a few peopl e were standing in 
spots along the way waving as we went by. 

. ' 

• 
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Page Six of Statement of Special Agent Paul ~. Landis, Jr., dated Nov. 30, 1963: 

ATSA.IC.: .ttoberts was telling the other agents in the Follow-up car to 
cover Vice~President Johnson as soon as we stopped. 

. Sometime around 12:37 p.m. we arrived at Parkland Memorial Hospital. 
I ~ediately ran to the left rear side of the President's car, r eached over and 
tried to help Mrs. Kennedy up by taking hold of her shoulders. She did not want 
to let go of President Kennedy whose head she held in her lap and she was bending 
over him. She said something like, "No, I want to stay with him!" 

~ Agent Hill had in the meantime opened the left rear door of the 
Presidential Conver~ible, stepped inside and took Mrs. Kennedy by the ann. She 
released the President and someone said, 11Cov~r up his head." Agent Hill took . 
off his suit coat and covered up the President's head. I also remember Mr. Powers 
leaning in the car and saying, "Oh, Not , Mr. President! Mr. Pr .. sidentl·" 

By this time someone v1as lifting the President t s body out of the right 
side of the car. Agent Hill helped Mrs . Kennedy out of the car, and I followed . 

·Mrs. Ke~1edy1 s purse and hat and a cigarette lighter were on the back seat. I 
picked these three items up as I walked through the car and followed Mrs. Kennedy 
into the hospital, 

The President's body was taken directly to an ~rgency ftoom, and I 
think I remember Mrs . Kennedy following the people in but coming out al.JOOst 
immediately. 'l'he door to the Emergency B.oom was closed and I stayed by Mrs. 
Kennedy's side. Someone, in the meantime, had brought a chair for Mrs. Kennedy 
to sit in and she sat just outside of the ~ergency .ttoom. Tnere were several 
people milling around and with the help of a nurse we cleared all unauthorized 
personnel out of the immediate area. 

Someone came out of the Room that the President was in and asked if 
anyone knev1 his Blood 'l'ype. ASA.IC Kellerman and SA Hill immediately reached for 
their wallets, ASAIC Kellerman gave the man the information first. 

At one point someone else came out of the Presidentts Room again and 
said he was still brt:~athing. Mrs. Kennedy stood up and said, "J.)o you mean he may 
live?" No one answered. 

Most of the time ~le in the hospital I stayed right next to Mrs. 
Kennedy, Twice, I believe, she went into the Room \vhere the President was; however, 
I remained outside by the door. A short time later I still remember several 
people standing around, and I asked a doctor for help in c leari ng the a r ea, 

At approximately 2:00 p.m. the President's body was wheeled from the 
hospital in a coffin into an ambulance. Special Agent Andrew Berger drov~ the 
ambulance· ASAIC Kellerman and A'l'SAIC Stout were in the front s eat. Mr s . Kennedy, 
Admiral furkle;y, and Agent Hill rode in the rear of the ambulance with t he 
President's body. 

r 
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Page Seven of Statement of Special Agent Paul E. Landis, Jr., dated Nov • .30, 196.3: 

I rode in the Follow-up car behind the ambulance which departed the 
hospital at 2:04 p.m. , · 

At 2:14 p.m., the President's body arrived at Love Field Airport and 
sevcral Secret Service agents immediately carried it on board u. s. Air Force No . 
One via the rear door. I followed on board behind Mrs. Kennedy and then moved to 
the forward section of the plane. I witnessed the swearing in of PreGident 
Johnson at 2:.39 p.m. in the center compartment on board Air Force #1, and at 
2:47p.m. departed Love Field Airport, Dallas, Texas, via Air Force No . One, with 
Mrs. Kennedy and the body of the late President Kennedy. 

Upon our arrival at Andrews Air Force Base, Md., at 5:58 p.m. I helped 
carry the late President Kennedy:s coffin from Air Force Ul. The body was placed 
in an ambulance which departed Andrews Air Force Base at approximate~ 6:10 p.m., 
driv<:ln by Special Agent William Greer. ASAIC Kellerman, Admiral Burkley, and I 
rode i n the front seat of the ambulance. Mrs. Kennedy and Attorney General Robert 
Kennedy rode in the rear of the ambulance .with President Kennedy's body. 

The above party arrived at Bethesda Naval Hospital, Bethesda, Md., at 
approximately 6:55p.m. Special Agent Hill and I escorted Mrs. Kennedy to the 
17tn Floor where we imtuediately secured the area. Only hospital personnel 
assigned to the area, Kennedy family members and friends, and authorized personnel 
were allaNed in the area. 

I only left the 17th Floor twice while .Mrs. Kennedy was there. Once, 
to f ind ASAIC Kellerman in the hospital morgue and give him a telephone message 
from Chief Rowley. 'l'he other time was to find a vl'hite House driver. 

At .3:56 a.m., on November 23, 196.3, Mrs . Kennedy and Attorney General 
·Robert Kenned7 departed Bethesda Naval Hospital via ambulance, accompanying the 
late President John F. Kennedy's body to the White House. Special Agent William 
Greer was driving and ASAIC Kellerman accompanied. Special Agent Clinton Hill 
rode in the first limousine behind the ambulance and I rode in the second limousine. 

The above Party arrived at the White House at 4 : 24 a . m. 

Paul~ . Landis, Jr. 
Special Agent 
u. S. Secret Service 

\ 
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Other Individuals and O·rganizations 
Involved of Interviewed 

Saturday 
November 30, 1963 

.... 
"- · 

To: Gerald A. Behn, Special Agent in Charge, White House Detail, United 
States Secret Service 

From: George W. Hickey, Jr., Special Agent, White House Detail, White 
House garage, United States Secret Service 

Subject: Activities of S.A. George W. Hickey, Jr. from the time he arrived 
at Love Airfield, Dallas, Texas, Thursday, November 21, 1963, to 
the time he departed from the above Love Airfield, Friday, 
November 22, 1963 

Report: Thursday, November 21, 1963 
I arrived at Love Airfield, Dallas, Texas at 6:05 p.m. via U.S.A.F. 
C 130 plane #12373. U.S.A.F. flight order number 597, dated Novem­
ber 15, 1963 giving the names and rank of the crew of the above 
plane is attached to this report and initialed by me this date. 
S.A. Samuel Kinney was the senior agent aboard this plane which was 
being used in Presidential support to transport Secret Service Cars 
lOOX and 679X. We were met at the airport by S.A.I.C. Forest V. 
Sorrels of the Dallas Field Office and S.A. Winston G. Lawson, the 
advance agent for the White House Secret Service Detail. S.A. Kinney 
unloaded 679X and I unloaded lOOX from the plane. The drivers of the 
above cars accompanied by agents Sorrels and Lawson then drove to the 
garage beneath the airport's main terminal building where security 
was placed on the cars by the Dallas Police Department as arranged 
by s.A.I.c; Sorrels. 

Agents Kinney, Hickey, Lawson and Sorrels then drove in a Dallas 
field office car to the Sheraton Hotel in Dallas where reservations 
had been made for us. Agent Kinney and I then went to our room to 
wash and change clothes before dinner. 

We met with Agent Lawson, Warrant Officer Arthur Bales of the White 
House Signal Agency and Jack Puterbaugh, a Democratic National Com­
mittee man for that area at about 8:30 p.m. at the hotel, and drove 
to the Dallas Trade Mart where the President was to speak the next 
day. The premises were checked by Agent Lawson for final security 
details. At about 9:15 p.m. we departed and went to dinner. Fin­
ished about 11:00 p.m. and proceeded back to the Sheraton Hotel where 
we parted company and went to our respective roams. 

Friday, November 22, 1963 
Awoke about 7:00 a.m., washed, packed suitcase, checked out of hotel 
and had breakfast. About 8:30 a.m. Agent Sorrels met Agent Kinney 

ljltll'l 
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a nd me outsLe thfl hotel and drove to the airport arri a: ou : 0 a.m. 
We went directly to the garage and 1·elieved the iJOlice of the security 
of the cars. Washed and cleaned both cars a.1C. checked outs ide, inside 
and t.mderneath for security viola tions - none fc.-und . 1!Ve drove the cars 
to the area wher-e the President ~;aa to be met about lltOO a.rr.. Cars 
-were !(ept under clo::,e observr.t i.on until the arrival ;_f the rresident, 
when Agent v1illiam Greer of the WHiLe House Detail took <..ver c entral 
of 100'< and Age ,lt Kinney 679r_. 

The P~cs ident and his part;r then :t&f''Proceeded up tc the fence holding 
the crowd aa ck and :;reeted and shook hands with them. I assisted Ar;ents 
on the detail to make a path for them and helped Agent Greer keep the 
cars abreast of the Prc:sident as he moved along the length of the fence. 

After ~he President and his ?arty entered and were seated in lOOX I 
entered 679X as I had been instructed to do by A~ent Lawson. I was 
seated i n the rear left side seat. The shift leader, E'llory Roberta, 
had instructed me to take c ontrol of the AR15 rifle whe.never I was 
r iding in 679X as an extra man . I did t!'lis and ha.d the ammunition 
eli]: :t:JQ:::):nserted in the ri!:le and plcced the rifle within easy reach 
of mE> . 71/. 

The motorc 2 de the n left the airport and proceeded along the ~arade route. 
Just prior to the shooting ax the Presidential car turned left at the 
intersection e~d started d .wn an incline toward an underpass followed 
by 679X . Afte r a very short distance I heard a loud report which 
sounded like a firecracker. It arpeared tc come from the right and 
rear a .1d seemed to me to be at gr01:.nd level. I stood up and looked 
to~· right and rear in a:1 atte:r.pt to ide:1ti.fy it. Notr.ing caught 
my attcr.t i on exce,..t people s hout:..ng and eheering . A disturbance in 679X 
ca ~sed me to look forward toward the President's car. Perhaps 2 or 3 
sP-c : nds elapsed from the time I looked to the rear and then looked at 
the President. He was slumped forward and to his left, and was 
straighteni.1g ::p to .an almost erect sitting position es I turned and 
looked. At the moment he was almost sitting erect I heard tw~ reports 
which I thought were shots and that a .peared to me completely different 
in sound than the first report and were in such rapid success ion that 
there see'!led to t€ practically no time element 'cetwee:1 them. It looked 
to me as if the President was struck in the riaht u:;per rear of his head. 
The first shot of the second two seemed as if it missed ceca ;se the hair 
en the right side of his head fle1i forward and there d i dn't seem to ibe 
any impact against -his head. The last shot seemed to hit his head and 
cause a noise at the point of impact which ~a~e him fall forward and 
to his left aga;.n. ~;j 
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~~0o~r~fmi~v0e~~~~~~~~~~~~~~~H~ 
the first report and the last. 

At the end of the last report I reached to the bottom of the car and 
picked up the AR 15 rifle, cocked and loaded it, and turned to the 
rear, At this point the cars were passing under the over-pass and 
as a result we had left the s cene of the shooting. I kept the AR 15 
rifle ready as we proceeded at a high rate of speed to the hospital . 

Agent Clint Hill was riding across the rear and the top of lOOX in 
a horizontal position. He looked into the rear of lOOX and turned 
toward 679X and shook his head several times. I received the im­
pression that the President at the least was very seriously injured. 
A few moments later shift leader Emory Roberts turned to the rest of 
us in the car and said words to the effect that when we arrive at 
the hospital some of us would have to give additional protection to 
the Vice President and take him to a place of safety. He assigned 
t wo of the agents in the car to this duty. I was told to have the 
AR 15 ready for use if needed. 

When we arrived at the hospital the President and Governor Connally 
were taken inside and about the same time the Vice President had 
arrived. I requested him to come into the hospital to a place of 
safety and he was surrounded by his detail and the other assigned 
agents, and myself and led into the hospital. When he entered I 
returned the gun to 679X as ordered by Agents Roberts, 

By this time a great number of police had arrived with newsmen and 
others in th~ motorcade, and Agent Kinney and I stood by the cars. 
Agent Kinney requested that I go and see if I could find out what 
was to be done with the cars. As I was on my way into the hospital 
to do this, Mr. Kenneth O'Donnell asked me to take him to where the 
President ~ as he could not get by the police, I did this and he 
joined Mrs. Kennedy and Mr. Dave Powers outside the President's 
operating roam, 

Agent John D. Ready was stationed outside this room and he requested 
that I take his place for a few moments and to allow no unauthorized 
persons to enter or linger outside the door and to care for Mrs. 
Kennedy if necessary. I did this until Agent Ready returned and 
relieved me, 

As I was leaving to go back to the area where Agent Roberts was, 
Mr. Dave Powers asked me to get a priest which I did. Agent Roberts 
informed me to wait until later when a decision might be made about 
the cars, Upon returning to the vehicles, I assisted Agent Kinney 
to put the tops on the cars. 

4'tult 

------or--
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A short time later Agent Roy Kellerman told Agent Kinney and me to 
take the 'cars to the plane and stand by for orders, Agent Kinney 
drove 679X and I lOOX to the plane and loaded them and secure~ the 
plane, allowing no one to enter except the regular crew. 

After Airforce #1 left1 we received orders to depart for Washing­
ton, D.C. and return the cars to the garage and preserve .any 
evidence that might be in them, Departed Love Airfield, Dallas, 
Texas via U.S.A.F. plane #12373 at 3:35p.m. 

The above report bas been init ialed by the below signed on each of 
its four pages, including the attached flight sheet . 
ljtvf 

Special Agent, u.s.s.s. 
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Just prior to the shooting I was ·eated in the rear of 
SS-679-X on the left side. As 100-X made the turn and 
proceeded a short distance I heard what seemed to me 
that a firecracker exploded to the right and rear. 
I stood partially up ar~ turned to the rear to see if 
I could observe a~hing. Nothing was observed and 
I m.::lc.~ turned around and looked at the 
President 1 s car. The President was slumped to the 
left in the car and I observed him come up. I heard 
~~at appeared to be t;~ shots and it seemed as if the 
right side of his head was hit and his ·= hair 
fletJ forl·!ard. I then reached do;m, picked up the 
.. a. 1}5, cocked and loaded it and stood part way up in 
the car a•rl looked about. ~J this time, 100-X hnd 
679-X had passed under the overpass and was proceeding 
at - high rate of speed towards the hospital. 

Clint Hill liho 1.-as lying on the trunk of the I' resident's 
car looked into the car and then looked back at us and 
shook his head, Emory R0berts then turned around and 
said to words ef this effect that we had to take caro of 
the Vice President. He assigned tv:o agents to go to hiD! 
the minute we arrived at the hospital. He told me to 
stand by Hith the AR 15 L"'l case there was any danger 
~o the Vice President when we arrived at the hospital. 

I did this, and after the Vice President ~las escorted 
into the hospital, I returned the gun to the car. 
Ke!1..'1e·~h 0 'Donnell asked me to take him into the hospital. 
He couldn't get by the local police. I took him into 
the area Hhere the President was and assj sted the agent 
cutsice the door to keep the people away who didn't beleng 
there. I was then relieved and went beck to the cars mere 
I assisted Agent K·inney to put the plastic top on 100- Xo 
l-Ie were then told by Roy Kellerman to take the cars to the 
plane and stand by. I drove 100-X to the plane, loaded 
it in company with Agent Kinney. We stood by until the 

plane took off. . .~~ 
:?-: 0; /.-£ -~e W. HiCki'!ly 

Special Agent (/ 
ll-22-63 
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OPTIONAl ~ltM NO. 10 
-'010-1 04 

UNITED STATES GOVERNMENT 

Memorandum 

Other Ind1 vi duals and Orgd.ll~Zatio.nl 
Involved ot Interviewed 

;d ~ at:t:J .t;t~ J-; I 
J j l-22-614.0 -~ ~~'tv /:JJ 

u.s. Secret Service 

TO : Chief DATE: November 29, 1963 

FROM SAIC Youngblood - Vice Presidential Detail 

SUBJECT: Statement ·o.r SAIC Rufus W. Youngblood, Vice Presidential 
Detail (office 1-22), concerning details of events occurring 
in Dallas, Texas, on November 22, 1963. 

At 11:35 a.m., AF-2 plane arrived at Love Field airport, Dallas, 
Texas. The Vice President, Mrs. Johnson, and others were aboard this , 
plane including ATSAIC Thomas L. Johns , SA Warren w. Taylor, and myself 
of the Vice Presidential Detail (office 1-22). SA Jerry D. Kivett of 
the Vice Presidential Detail was on the ground in Dallas ahead of us. 

We arrived before the Presidential aircraft, and the Vice President 
and Mrs. Johnson were met by numerous dignitaries when they disembarked 
from the plane. ATSAIC Johns, SA Taylor and myself were staying in 
the immediate vicinity of Vice President and Mrs. Johnson. SA Kivett 
was working intermittently with us and also keeping up with location 
of cars, the other airplane, etc. 

Prior to the arrival of the Presidential aircraft, I led the Vice 
President and Mrs. Johnson to the reception line, and when AF-1 was 
in position and the ramp was in place, led them to the foot of the ramp. 
They greeted the President and the First La~ upon their arrival. We 
later followed the Presidential couple and when the Presidential couple 
went along the fence to greet the public, we did likewise but in a 
separate group. During this time, I was always in close proximity to 
the Vice President; Warren Taylor was in close proximity to Mrs. Johnson} 
and we were both bein.g assisted by Johns and Kivett. When the President 
took his position in the Presidential vehicle, we did likewise in the 
Vice Presidential vehicle. The f ollowing persons were in the Vice 
Presidential vehicle when the motorcade departed from the airport at 
approximately lltSO a.m., CST. 

In the front seat: The driver, Herschel Jacks, Texas Highway Patrol 
Other side front seat 1 ASAIC Youngblood 
Rear seat, behind drivert Senator Ralph W. Yarborough 
Rear seat, middlet Mrs. Johnson 
Rear seat, behind ASAIC Youngblood·: The Vice President 

The above vehicle was a 4-door Lincoln convertible with the top down. 
I had a shoulder strap (DCN) portable 2-way radio with me on "Baker " 
frequency • 

/ 
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The following persons loaded into the Vice Presidential follow-up 

T"ne driver 
ATSAIC Johns 
SA Warren w. Tqylor 
SA Kivett 
Mr. Cliff Carter, member of the Vice President's staff 

ATSAIC Johns had a _portable radio which was the companion of the one I 
had--also on "Baker" frequency. This Vice Presidential follow-up car 
also had a portable, 2-way radio set on "Charlie" frequency. - . 

When we departed from the airport, the motorcade order was: 

Lead car 
Presidential car 
Presidential follow-up car 
Vice Presidential car 
Vice Presidential follow-up car 
Other cars--press, dignitaries, busses, etc. 

During the motorcade, the order listed above was not changed and remained 
so until we arrived at the hospital. 

Upon leaving the airport , we were proceeding to the Trade Mart and 
were due to arrive there at 12:30 p.m. We were proceeding at a slow pace 
to this destination, which was entirely normal due to the large crowds 
of people along both sides of the motorcade route. During our motorcade, 
the Presidential vehicle made some stops to greet well-wishers. Our speed 
and the stops were naturally controlled by the Presidential car. I was 
working both in and out of the Vice Presidential car on these stops. 
To my recollection, the Vice President did not leave the vehicle during 
the motorcade. Several times during the motorcade, I was in radio contact 
with the Vice Presidential follow-up car concerning times, distances, etc. 

During the motorcade, I instructed our driver to keep some distance 
{about two or three car lengths) behind the Presidential follow-up car 
while we were going at slow speeds. 

The motorcade had just cleared the congested downtown area and made 
a right turn . I recall observing an illuminated clock sign on a building-­
the time was 12:30 p.m., which was the time we were due to be at the 
Trade Mart. The motorcade then made a left turn, and the sidewalk crowds 
were beginning to diminish in size. I observed a grassy plot to my 

' right in back of the small crowd of bystanders on the sidewalk; some tall 
buildings; a downhill grade ahead where the ~treet went under what appeared 
to be a railroad overpass. We were about two car lengths behind the 
Presidential follow-up car at this time. 
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I heard an explosion--! was not sure whether it was a firecracker, 
bomb, bullet, or other explosion, I looked at whatever I could quickly 
survey, and could not see anything which would indicate the origin of 
this noise, I noticed that the movements in the Presidential car were 
very abnormal and, at practically the same time, the move•ents in the 
Presidential f ollow-up car were abnormal. I turned in my seat and with 
my left arm grasped and shoved the Vice President, at his right shoulder, 
down and toward Mrs, Johnson and Senator Yarborough. At the same time, 
I .shouted "get downJ" I believe I s aid this more than once and directed 
it to the Vice President and the other occupants ·of the r ear seat, They 
all responded very rapidly. I quickly looked all around again and could 
see nothing to shoot at, so I stepped over into the back seat and sat 
on top of the Vice President, I sat in a crouched position and issued 
orders to the driver. During this t ime, I heard two more explosion noises 
and observed SA Hickey i n the Presidential follow-up car poised on the 
car with the AR-15 rifle looking toward the buildings , The second and 
third explosions made the same type of sound that the first one did as 
far as I could tell, but by this time I was of the belief that they 
definitely were shots--not bombs or firecrackers, I am not sure that 
I was on top of the Vice President before the second shot--he says I was , 
All of the above related events, f rom the beginning at the sound of the 
first shot to the sound of the third shot, happened within a few seconds. 

In my crouched position, I observed the people on the streets to 
scatter; heard some shouts; saw the motorcade increase speed, and I knew 
we were making a rapid evacuation. I shouted tc the driver to stick 
with them and stay close, We then began moving very fast, I then called 
on my portable radio, which I had with me, to the Vice Presidential 
f ollow-up car and ordered them to switch to "Charlie" frequency, As I 
switched to "Charlie," I heard some transmission from the Presidential 
follow-up car. From fragments of what I heard and what I saw, I knew 
that the President had suffered injury, I could see an agent (vho had 
pr eviously run from the Presidential follow-up car, although I did not 
observe this when it happened) lying across the trunk turtle of the 
Presidential car above the President and Mrs. Kennedy, I heard enough 
radio transmission to know we were headed for a hospital. I could also 
see the agents in the Presidential follow-up car waving our car to come 
up close, and I told our driver tc stay as close and go as fast as he 
could without having a wreck , 

This driver wasn't talkative and he wasn't excitable. He responded 
to everything I said. He did an excellent job, 

During this ride to the hospital, I had some brief conversations 
with the Vice President and Senator Yarborough in response to their 
questions, I told the Vice President that the President must have been 
shot or ~ounded, but I did not know his condition. I tol d the Vice Presid~nt 
and Mrs . Johnson to follow me and the agents as closely and quickly as 
possible when we got t o our destination, They agreed t o do this, 
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When we got to the hospital, my agents (SA•s Kivett and W. Taylor) 
from the Vice Presidential follow-up car were on the gro,md. by the time 
we stopped. Also, some agents from the Presidential foll ow-up car were 
coming back to assist us. 1-/"e left the car immediately (Vice President 
and Mrs. Johnson and myself) and, surrounded by agents, went into the 
hospital and quickly into a corner of a large room with partitions. 
We did not stop to look at or for the Presidential car occupants. 
Senator Yarborough did no t go with us. I told one agent (Glen Bennett, 
Protective ~search Section) t o stop any traffic into the room unless he 
knew the person to be a member of our party. Vice President and Mrs. Johnson 
and myself were in the corner of the room while SA•s Kivett and W. TaYlor 
were securing the room by evacuating a couple of ofcupants and closing 
blinds, shades, etc . They remained in our immediate proximity. We were 
shortly joir, i by ATSAIC Johns, Congressman Thornberry, Congressman Brooks, 
and Cliff Ca.:·ter . ATSAIC Roberts, \.Jhite House Detail, came in and told 
us that the President was badly wounded and probably would not live. I 
advised the Vice President that we should evacuate the hospital and go to 
the airplane and return to Washington, D.C., and the White House. 

At this time I had no knowledge of whether the actions t hat caused 
the President to be shot were the work of one man, a small group, or what. 
I felt that the safest place for him, and in the best interests of all 
concerned, was in the White House . Others who were present also concurred. 
We were later joined by ASAIC Kellerman who reported the President's 
condition was very critical. Ken O'Donnell came to the room and told us 
the same thing, and said we should return to Washington. ' 

During all of this tine, many things occurred and I don't recall now 
the exact order. I talked to Mrs . Johnson and obtained information about 
~da and Lucy, and told SA Kivett to make the necessary calls to have 
them placed under Secre t Service protection. Mrs. Johnson left the room 
briefly on two occasions, accompanied by SA's Kivett and W. Taylor. I had 
sev -al conversations with the Vice President about moving the airplane, 
and at one time he considered moving it to Carswell .Air Force Base and 
driving this distance. loi'e also considered just moving it to another 
location at Love Field, and this is what I told SA Kivett to have them do, 
and to have enough fuel for cross-country fli ght. I told the Vice President 
that we would drive to the airport with he and Mrs. Johnson in separate cars; 
that I wante.d him to stay down below window level; and that Mrs. Johnson 
would be accompanied by agents. 

I had previously told ATSAIC Johns in the presence of the Vice President 
that he should go out of the hospital and get two cars on a stand-by, .· 
preferably unmarked police cars with police drivers who were familiar 
with Love Field, etc. I told him we would not return to the motorcade 
cars. I also told him that we would take an unknown route, and to make 
sure the drivers were thoroughly familiar with the area. ATSAIC Johns 
reported back that he had this set up. 
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The Vice President and I were both questioning the feasibility of 
leavi~g the hospital by t he same way in which we had entered it. I told 
ATSAIC Johns to check OP. the various exits from which we might enter 
the cars and make a hasty evacuat ion, and to ge t cars at other exits 
if this could be worked ouo. While he was gone , ASAIC Kellerman and 
Hr. Ken O'Donnell came into the r oom. lo/e learned that the President had 
died. 

The Vice President was concerned about wanting to leave quickly as 
he had been advised to do, and which he now felt that he should, but he 
was also very much concerned about leaving without Mrs. Kennedy. It was 
finally agreed, at the advice of Mr . O'Donnell and others of us, that 
we would leave the hospital and go to AF-1 (President Kennedy's former 
airplaine), with Nr. 0 'Donnell and others bringing Mrs. Kennedy as soon 
as they could remove the body. We were told that r~s . Kennedy would not 
leave \T.i.thout President Kennedy's body. 

While we were in this room, we were visited by Malcolm Kilduff of 
the l'lihite House Press Secretary's office. I also recall other White House 
staff people coming in, among whom I think were Mr. Larry O'Brien and, 
I believe, Mr. Dave Powers. I remained in the room with the Vice President 
at all times. Mrs. John~on made some notes regarding the situation. 

He started to leave the room and to evacuate the hospital, and since 
ATSAIC Jonns had not returned, I grabbed one of the agents and told hirr. 
to run ahead and get the cars ready, and we started out. 

As soon as we got outside , we loaded into an unmarked police car-­
the driver of which was Jesse Curry, Chief of Police, Dallas. The Vice 
President and I got into the back seat. He got in first and slumped 
below window-level, and I got in after him. Congressman Homer Thornberry 
got in the front seat.. I was seated behind Congressman Thornberry. 

!"irs, Johnson was in the company of SA's Kivett and W, Taylor, and 
also Congressman Brooks, SA Glen Bennett had also been working very closely 
with our group si::"e our arrival at the hospital, and he got in the car 
with :Clrs. Johnson. 

I ordered the driver (Chief Curry) to drive out and head for Love 
Field. Congressman Albert Thomas was walking, and seeing Congressman 
Thorn:-<Jrry , he called out for us to stop and pick him up. I don't 
believe he saw the Vice President. I told the driver to continue but 
by this t i me Congressman Thomas was by the side of the car. The Vice 
President ordered the driver to stop, whereupon we immediately took 
the Congressman aboard and proceeded again, Congressman Thomas got in 
the front seat with Congressman Thornberry being moved over closer to 
the driver. The Vice President then requested that Congressman Thornberry 
climb over into the back seat , which he did, Congressman Thornberry 
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took a position on the window side behind the driver. We then had the 
Vice President in the middle of the back seat. 

He •.oJ"ere momentarily blocked by traffic which was coming onto the 
hospital access road--a delivery truck, I believe. Rapid police assistance 
g6t us through this obstacle, and we continued to the airport. We had 
motorcycle escort which began usin~ sirens. We asked Chief Curry to 
stop them from usin~ sirens, which he did by use of his radio. 

When we approached the apron at Love Field, I called on my portable 
radio that we would board AF-1 rapidly and to be ready to receive us 
aboard. They replied that the plane was ready. 

The Vice President and I practically ran up the ramp, f ollowed by 
the others. I gave several orders to agents and Air Force crewmen about 
checkpoints at front and rear of plane, and pulling down all shades. 

The Vice President went to the s tateroom a.rea, and }1rs. Johnson 
joined us there. Congressmen Thornberry, Brooks, and Thomas were also 
there. The Vice President told me to observe all of the events that I 
could, and to tell my agents to make notes, and also to tell any of his 
staff to do likewise. I passed these instructions on to my agents. I 
went everywhere the Vice President did , and was present when he called 
Attorr.ey General Kennedy. He asked the Attorney General about the l egal 
aspects of taking the oath of the President , such as when, where, and 
wno should administer it. The Vice President placed calls to the o~fice 
of Federal Judge Hughes, and he recei ved a call from the Justice Department. 
He instructed Marie Fehmer to take down the wording of the oath. The 
Vice President had another phone conversation with the Attorney General. 
Tne Vice President advised me and others that Judge Sara Hughes would be 
coming to the plane, and I advised other agents and had them pass the 
word ~o local security officials. He also asked me to check on the status 
and location of Mrs. Kennedy and the President's body, and inform him 
of their estimated time of arrival. 

Mrs. Kennedy and the President's body arrived at the plane ahead 
of Judge Hughes. The Vice President and Mrs. Johnson went to Mrs. Kennedy's 
bedroom to comfort her. 

When Judge Hughes arrived, the oath was administered, and Cecil 
Stoughton, ~mite House photographer, took photos of this event. His photos 
show most of those who witnessed this event within the stateroom and thru 
the passageway de· or leading to the front of the plane . There were some 
other witnesses who were not in the pictures since we were on the side of 
the stateroom where the photographer was. These persons included myself, 
an Air Force steward, and an agent who was stationed at the r ear of t he 
plane wi~h the President's body. 
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The oath of office was admini stered at approximately 2:40p .m., CST . 
Judge Hughes and Chief Curry disembarked from the plane, and the plane 
was airborne f rom Love Field, Dall as, at 2:47p.m., CST, enroute to 

drews Air For ce Base . 

The foregoing account of events is true and accurate to the best of 
my recollect i ons. 

f.:t: z:!u~l::rfoJL-
Special Agent in Charge, 1-2 2 
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Memorandum ~) v;'--.. "J:::. U.S. Secret Service 

TO Chief DATE: November 29, 1963 

FROM ASAIC Thomas L. Johns - Vice Presidential Detail 

SUBJECT: statement regarding events in Dallas, Texas, on Friday, 
November 22, 1963. 

This personal statement is being submitted at the direction of 
SAIC Rufus W. Youngblood, Vice Presidential l.Jetail, office 1-22. 

On Friday, November 22, 1963, I was assigned to the Vice Presidential 
Detail, office 1-22, and was working the movements of Vice President Johnson 
during his travels on this date with ASAIC Youngblood. ASAIC Youngblood 
was riding the Vice President's car on all movements and I worked the 
Vice Presidential follow-up car. Special Agent Warren W. Taylor was 
also working all Vice Presidential movements on this date, and was assigned 
to Mrs. Johnson. SA Taylor rode the Vice Presidential follow-up car 
when Mrs. Johnson rode in the car with the Vice President. 

On this same date, the Vice President and party arrived Love Field, 
Dallas, Texas, at 11 :35 a.m., CST. President Kennedy and party arrived 
Love Field at 11:38 a.m., CST, and at 11:50 a.m., CST, the Presidential 
and Vice Presidential motorcades departed Love Field en route to the 
Trade Mart where the President was to speak. 

The motorcade and security personnel were as follows: 

President 1 s car 
Secret Service follow-up car 
Vice President's car: ASAIC Youngblood 
Vice Presidential security car: ATSAIC Johns, and 

SA's Taylor and Kivett 

The Vice Presidential security car was a 1963 or 1964 Mercury 4-door 
sedan driven by a man \ihom I believe to be an employee of the Texas 
Department of Public Safety. Mr. Cliff Carter, Aide to Vice President 
Johnson, was seated in the middle front seat; SA Kivett, who was the 
Vice Presidential Detail's advance man for Fort Worth-Dallas, was seated 
in the right front seat; SA Taylor was seated in the left rear seat; and 
I was seated in the right rear seat of this car. 

The motorcade had passed through the downto\m section of Dallas, and 
at approximately 12:35 p.m., CST, I heard two "shots, 11 not knmling lffl.ether 
they were firecrackers, backfire, or gun shots. These two shots ~ere 

approximately two or three seconds apart, and at this time we were on a 

. ' 
t \ ,. (1, -'./ 
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slight downhill curve to the right. On the right-hand side of the motor­
cade from the street, a grassy area sloped upward to a small 2 or 3-foot 
concrete wall with sidewalk area. When the shots sounded, I was looking 
to the right and saw a man standing and then being thrown or hit to the 
ground, and this together <nth the shots made the situation appear 
dangerous to me. I estimate that the motorcade was going approximately 
12 to 14 miles per hour at this time, and I jumped from the security car 
and started running for the Vice President's car. I felt that if there 
was danger due to the slow speed of the motorcade, I would be of more 
assistance and in a more proper location with the Vice President's car. 
Before I reached the Vice President's car, a third shot had sounded and 
the entire motorcade then picked up speed and I was left on the street 
at this point. I obtained a ride with White House movie men and joined 
the Vice President and ASAIC Youngblood at the Parkland Hospital. 

I did not have any trouble keeping my balance when getting out of 
the security car, and it is on this that I base the estimated speed of 
the motorcade. Also, as the door of the security car opened to the rear, 
I lost some time in getting out and starting to run for the Vice President's 
car. 

At no time did I see any details concerning persons in President Kennedy's 
car, as his security car was a large one with agents standing on the 
running boards and this obscured my view of the President's car. 

I arrived at Parkland Hosnital at approximately 12:45-12:50 p.m. and 
immediately joined ASAIC Youngblood with Vice President Johnson. In a 
few minutes I was directed by ASAIC Youngblood (at the request of 
Vice President Johnson) to go to ASAIC Kellerman and ask him to give a 
report on the condition of President Kennedy to Vice President Johnson. 
I found ASAIC Kellerman and conveyed this message to him, and then I 
returned to close proximity of Vice President Johnson. Mr. Ken O'Donnell 
came to the Vice President and advised that President Kennedy was in a 
"bad way" and advised Vice Prasident Johnson to return to Washington, D.c. 
Those present with Vice President Johnson were Mrs. Johnson, Congressman 
Homer Thornberry, ASAIC Youngblood and, most of the time, Congressman 
JacK Brooks and Special Agents Jerry Kivett and.Warren T~lor. 

ASAIC Youngblood then requested that I obtain transportation (cars) 
for the Vice President, and to have drivers who were thoroughly familiar 
with any and all routes from the hospital to Love Field, and to have 
added police protection placed at Love Field. I went outside the hospital 
and spoke to an inspector--highest ranking police officer. We discussed 
cars ior use of the Vice President, and possibly other members of his party, 
and he o~fered the use of several unmarked police cars. Chief Curry, 
Dallas Police, then joined us, and in further discussion they stated that 
they would.send a large police detail to Love Field and "completely secure 
it." The Police Inspector himself then stated that he would drive 
Vice President Johnson to the airport. 
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I returned to the Vice President and ASAIC Youngblood and heard 
Ken O'Donnell inform Vice President Johnson that President Kennedy had 
died. To the best of my knowledge I believe that the Vice President 
learned from Mr. O'Donnell that Mrs. Kennedy was getting a casket, 
and would proc"eed as soon as she could to AF-1 for return to Washington, 
D.c., with President Johnson on the same plane. 

At the request of ASAIC Youngblood, I then went and got the hospital 
building superintendent, and with him started looking and checking out 
another exit to use from the hospital. I was gone about ten minutes, and 
when I returned to last location in the hospital of the Vice President 
and ASAIC Youngblood, I learned that they had just departed the hospital 
en route to AF-1. 

I went outside the hospital, and with Mr. Cliff Carter and ~. Jack 
Valenti, staff member and friend of Vice President Johnson, respectively, 
and Captain Cecil Stoughton, I obtained a police car and driver, and 
all of us drove to Love Field, and I went aboard AF-1 and· rejoined the 
Vice President and ASAIC Youngblood. · 

I then conferred with Col. James Swindal, pilot of AF-1, and a 
decision was made to remove seats from small rear compartment of AF-1 
for use of Mrs. Kennedy and the casket containing President Kennedy's body. 
Also, passengers on board were identified and a manifest started at front 
entrance to AF-1, the rear entrance being reserved for Mrs. Kennedy. 

Via r adio-telephone, I then talked with SAIC Behn, White House Detail, 
Hashington, D.C., and informed him that Mrs. Kennedy and the body of 
President Kennedy would accompany the Vice President back to Washington, D.C. 

At approximately 2:30p.m., Federal Judge Sarah Hughes came aboard 
AF-1, and gave the Presi dential Oath of Office to Vice President Johnson, 
witnessed by all at the request of the Vice President. 

AF-1 then departed Love Field, Dallas, Texas, immediately follo~~ng 
the above, at 2:50p.m., CS T, en route for Andrews Air Force Base, Maryland, 
and I was aboard t he plane. 

~~0~~ 
ASAIC, 1-22 
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Memorandum I 

u.s. Secret Service 

TO Chief DATE: Nov. 29 1 1963 

FROM SA Jerry D. Kivett - Vice Presidential Detail 

SUBJECT: Statement regarding events in Dallas, Texas, on Friday, 
November 22, 1963. 

I arrived Love Field, Dallas, Texas, at approximately · lO:)O a.m., CST, 
from Fort Worth, Texas. I was driven from Fort Worth by SA Warner, 
Dallas Field Office, and SA Shannon was also in the car. SA Shannon 
had worked the previous midnight at Fort Worth and was catching a commercial 
flight from Dallas to Austin in order to work the following midnight at 
the LBJ Ranch. 

Upon arrival at Love Field, I immediately contacted SA Lawson, and 
assisted him in advance arrangements prior to the arrival of the President 
and the Vice President. I assisted him in arranging motorcade cars and 
various other duties as he directed. I contacted the local representative 
of Continental Airlines and obtained four pillows to be used in case the 
President and his party wanted to sit on the back of the convertible. 
I was in constant contact with Art Bales as to the exact location and 
time of arrival of the Vice President and Presidential aircraft. I also 
conferred with Hr. Jack Peuterball (phonetic), political advance officer, 
on who was going to greet the Vice President when he arrived. 

AF-2, with the Vice President and party aboard, arrived at 11:35 a.m., CST. 
I was at the foot of the ramp when Vice President and Mrs. Johnson and 
party disembarked. Vice Presidential Detail agents accompanying the 
Vice President were ASAIC Youngblood, ATSAIC Johns, and SA Taylor. other 
White House Detail agents were also on board. The Vice President was 
greeted ~ the local committee consisting of 15 persons. ASAIC Youngblood 
and ATSAIC Johns remained in close ~roximity to the Vice President; 
SA Taylor remained in close proxim~ty to Mrs. Johnson; and I was making 
sure that the Vice President and ot hers moved to the proper area to greet 
the President, and also was keeping an eye on the · Presidential plane so 
as to advise ASAIC Youngblood of its location. 

AF-1, with the President and party aboard, arrived at 11:40 a.m., CST. 
The Vice President was at the foot of the ramp to greet President and 
Mrs. Kennedy when they descended the steps ot the plane. After the 
President was greeted by the reception committee (same committee that 
greeted the Vice President), he walked past his automobile and up to the 
crowd which was behind a waist-high cyclone fence. He and Mrs. Kennedy 
began to shake hands with those assembled there. The Vice President and 
Mrs. Johnson also went past their cars to the fence and also started 
shaking hands. ASAIC Youngblood and ATSAIC Johns remained in close 
proximity to the Vice President, with SA Taylor in close proximity to 

-c M •r ' .' ,. ;41 ~~--
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Mrs. Johnson. I was alternating between remaining in close proximity 
to the Vice President and seeing that the Vice President's car and 
follow-up car were staying right behind the Presidential car and follow-up 
car as President and Mrs. Kennedy and Vice President and Mrs. Johnson 
moved down the fence to their left shaking hands. 

When President and Mrs. Kennedy took their positions in their car, 
I assisted ASAIC Youngblood and ATSAIC Johns in getting Vice President and 
Mrs. Johnson in their car. The Vice Presidential car was a 1964 Lincoln 
convertible with the top down. The driver was Herschel Jacks, Department 
of Public Safety, and ASAIC Youngblood rode in the right front seat. In 
the back seat were Senator Yarborough, Mrs. Johnson, and the Vice President-­
left to right. As the motorcade started moving out, I ran alongside the 
Vice President's car for approximately 15 to 25 yards and then jumped 
into the Vice Presidential follow-up car , a 1963 Mercury 4-door sedan. 
This vehicle was driven by Joe Rich, Department of Public Safety, with 
Cliff Carter, Executive Assistant to the Vice President, in the middle 
front seat, and I was in the right front seat. SA Taylor and ATSAIC Johns 
were in the back seat, left and right sides respectively. The motorcade 
proceeded out of the . airport and along the motorcade route. 

The entire route was well lined with people, and on several occasions 
when the crowds were large, I opened the door of the vehicle to be prepared 
to get out if necessary. 

During the entire parade route, I could not see the Presidential car 
well, but I could see the Presidential follow-up car and observed the agents 
standing on the running board. 

On one occasion (exact location unknown), the Presidential car stopped 
and a few well-wishers went over to · the c·ar to shake his hand. The stop 
was very brief and none of the crowd made an attempt to shake the Vice 
President's hand. During this time I had the door open and was standing 
halfway out of the car, prepared to go up to the Vice President's car if 
necessary. During the motorcade, as we moved further downtown, the crowd 
became increasingly heavy and I noticed numerous persons watching the 
mot orcade from windows of the various buildings we passed. All agents in 
the Vice Presidential follow-up car were closely observing the crowd both 
along the streets and watching from the windows. 

Approximately three minutes before the assassination, in the very 
downtown part of Dallas, I observed a young white male approximately 
21 years old, running toward the Presidential car. As he got alongside 
the Presidential follow-up car, SA Ready, who was working the right front 
running board, jumped down from the follow-up car and forcibly shoved this 
individual back into the crowd. We continued along the motorcade route 
and turned off Main Street. At this point, SA Lawson in the lead car gave 
a •5-minutes to Trade Mark signal"--moments later the first shot was heard. 

See additionil statement for actions during and after assassination. 

f/::?.4~ 
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I was riding in the Vice Presidential follow-up car immediately behind 
the Vice President's car and the third car behind the President's car. The 
Vice President's car was a 196lf steel gray Lincoln convertible, borrowed from 
Ford Motor Company, Dallas, Texas and was driven by Herschel D. Jacks, Texas 
Department, Public Safety . ASAIC Youngblood was ridin~ in the right front 
seat of this vehicle. In the back seat were Senator Yarborough, Mrs . Johnson, 
and the Vice President, left t o right . The Vice Presidential follow up car 
was a 1963 yellow 4-door Mercury Sedan, also borrowed fr om Ford Motor Company, 
driven by Joe H. Rich, Texas Department, Public Safety. Cliff Carter, 
Executive Assistant to the Vice President was seated in the middle of the 
front seat and I was seated in the right front seat. In the rear seat was 
SA Taylor and ATSAIC Johns, left t o right respectively. The motorcade had just 
made a right turn from Main Street and then made an i mmediat e left turn on 
to Elm Street. The motorcade was headin8 slightly downhill toward an under­
pass . As the motorcade was approximate ly 1/3 of the way to the underpass, 
traveling between 10 and 15 miles per hour, I heard a loud noise - - - someone 
hollared "What was that?" It sounded more lH:e an ext reme ly large fire­
cracker, in that it did not seem to have the sharp report of a rifle. As 
I was looking in the direction of the noise, which was t o my right rear, 
I heard another report - - then there was no doubt in my mind what was 

· happening - - I looked t oward the Vice Presidential car, and as I did so, 
I could see the spect at ors, approximately 25--50, scattering - - some were 
falling to the ground, same were running up ~ small hill, and some were just 
standing there stunned - - here I heard the third shot. I could see the 
President's car, and observed Mrs. Kennedy , who seemed to be standing up in 
t he car and trying t o get out. I was getting out of the car t o get to the 
Vice President's car and assist Youngblood; I had reached for my gun but did 
not draw it f or I could not tell where the shots were coming from; when I 
saw t he Presidential car speed down the street, since I could not get to the 
Vice Presidential car, I fell back into the follow-up car and hollared t o the 
driver to go-go, and the car l urched forward behind the Vice President's car. 
During this time, I don't know exactly what happened, but it seems that 
the Vice Presidential follow-up car was moving quite slow. ATSAIC J ohns 
was out of the car (I have no knowledge of what actions he t ook), and as 
we moved out, ATSAIC Johns was left . SA Taylor was seated t o my left r ear, 
and since all the actions took place on my right, I do not know what action 
he t ook. Cliff Carter , to the best of my knowledge remained still in tile 
middle front seat . · 

Once we left the area, I could see all three ca:rs - - the President's 
car (I could not see any principal party and could only see Clint Hill on 
the back of the car) - - The f ollow-up car, with some agent holding the AR~l5 
pointed in the air - - The Vice President's car (I could not see the Vice 
President, but could see ASAIC Youngblood lying over the area where he had 
been sitting - - I don't recall seeing V~s. Johnson or Senator Yarborough). 
We were traveling at a hi gh rate of speed . ATSAIC Roberts said over the 
radio, and this is not a direct quote but t o the best of my r ecollection - -
To the hospital - t o the hospital, as fast as possibl e - Lawson, are we 
going to the hospit al ? - Hurry, he's hit - - Then Roberts called to Youngblood, 
I answered since Youngblood was us ing Baker f r equency with our f ollow-up 
car; however, I had a Charlie set in the f ol low- up car also. Roberts sa i d 
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to cover our man good, I replied that Ymmgblood had him covered - - at 
this point Youngblood, who had switched his radio to Charlie answered 
and stated that he had him covered. and to take of, we were right behind. t hem . 
It t ook approximately 4 minutes from the time the first shot <ms fired 
until we reached the hospital. As soon as He reached the hospital , 1\SAIC 
-:toungblood and myself ran the Vice President into the Hospital and continued 
r unning with him until we reached an isolated room . SA Taylor immediately 
f ol1owed with Mrs. Johnson . As He were taldng the Vice J.'resident into 
the hospital, Roberta informed him that t he President had been shot and ;1as 
critic ally injured and probably ;rould die . Once inside the hospital, we 
had the Vice President and Mrs . Johnson in an isolated room. We pulled 
all ;rindow shades so as no one ;rould know our exact location . . .. t first it 
11as the Vice President, Mrs. Johnson, Youngblood and. myself . Moments later, 
Enory Roberts came in and said the President would not make it. A discussion 
followed as t o what action would be taken and all agents \/ere in agreement 
that we should leave the hospital as soon as possible, fly t o Washington 
and go to the White House, which was the safe st location f or the Vice 
President to go. The Vice President asked f or Congressman Homer Thornberry 

and Congressman Jack Brooks to join him in the isolated room, he also asked 
that someone go to get coffee for he and Mrs . Johnson. Cliff Carter who also 
had come into theroom went to get the coffee . Roy Kellerman carne into the 
room and discussed the President's condition with the Vice President. The 
Vice President did not want to leave the hospital inunediately and fly t o 
the Hhite House because he said it would appear presumptuous on his part . 
ASAIC Youngblood told me to get in touch with JCUstin, Texas and 1~ashington, D. c. 
and have agents assigned to the Vice President's daughters liMiediately. I 
located a phone which was being manned by a member of a telephone company, 
who had accompanied the Presidential party and who had an open line to the 
Signal Board in Washington. I asked firs t for Chief Rovley, then Chief 
Paterni and ended up talking t o Chief Wildy. I told him t o call Austin and 
have an agent assigned immediately to Lynda Bird Johnson and as she could 
probably be located at Kinsolving Dormitory, University of Texas. That 
an agent should also be assigned i nnnediately t o Lucy Baines Johnson, who 
could best be located at National Cathedral f or Girls, Washington, D. C. 
Since I was t alking to the Signal Board I asked f or Austin, Texas . I talked 
to SA Paine, advised him to get an agent with Lynda as soon as possible. 
He put SA Lockwood on the phone and I told him t o find Lynda and stay with 
her until he heard further word and that Ehe was probably at Kinsolving 
Dormitory, University of Texas. Upon completing these calls, I went back to 
the room where the Vice President was. 

Mrs . Johnson stated that she would like to visit Mrs. Kennedy and Mrs . 
Connally . Someone, ' I don't remember who, I think it was a member of the 
hospital staff , showed Mrs. Johnson t o Mrs. Kennedy's location and to Mrs . 
Connally's location where she visited briefly with each. She was accompanied 
at all times by SA Taylor and myself. Upon returning to t he isolated room 
where the Vice President was located, I overheard Ken O'Donald tell the 
Vice fresident that the President was dead. It was then decided _to leave the 
hospital innnediately. ASAIC Youngblood told me to get in touch vith Air Force 
One to advise them to fuel for a cross country f light and to move to another 

~----------
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part of the airport. I located a phone which was opened to the Dallas 
Signal Board and contacted Air Force One, cannot recall who I talked to. 
I advised them to refuel the plane for a cross cow1try flight, and to 
move it to another location. I was advised that the plane was refueled 
and ready to go and that they were in the process of trying to located 
another location. I told him to call me back as soon as they moved to 
a new location . I returned to the room where the Vice President was and 
Youngblood told me we are leaving right now . We exited from the hospital 
by the same room we had entered . SA Taylor and myself accompanied Mrs. 
Johnson, placed her in an unmarked police Sedan and drove immediately 
behind the car carrying the Vice President t o the airport. A car of 
Secret Service agents followed directly behind us. This vehicle (the one 
Mrs. Johnson was in) was driven by an uniform police offic er, name unknown, 
with SA Taylor, SA Bennett, in the front seat; in the rear seat were 
Congressman Brooks, Mrs. Johnson, and myself, left to right. I requested 
Mrs . Johnson to crouch down in the seat so that she could not be seen from 
the outside, she did so immediately. Upon arrival to the airport (Love 
Field) SA Taylor and myself ran Mrs. Johnson up the ramp into the airplane • 

. Upon instructions from ASAIC Yolli1gblood, all window shades in the airplane 
were pulled down and check points were established at both doors leading 
to the Vice President's area of the ai rplane, (Air Force One). At first 

the Vice President was put in the State Room, i. e. where the beds were j 
however he said this was in bad taste and he moved up to the sitting room, 
i. e. where the table and television set are located . At first inside this 
area where the Vice President, Nrs . Johnson, Cliff Carter, Mn rie Fehrner, 
Jack Valenti, members of the Vice President's staff, Paul Glynn. Vice 
President's Air Force Valet, ASAIC Youngblood and myself. S,. Taylor manned 
the check point at the front door leading to the State Room and SA Bennett 
manned the check point at the rear door leading to the State Room. There 
followed a series of conferences between the Vice President, Congressman 
Hormer Thornberry 1 Congressman Jack Brooks, and "lbert Thomas . The Vice 
President and the others in the State Room where also watching television 
accounts of the President 's Assassination. I do not recall what necessarily 
was discussed and at one time or another various members of the White House 
staff came back to the State Room to talk to the Vice President. It was 
decided that the plane would remain and wait for Mrs . Kennedy and the 

President's body. Malcolm Kilduff asked me to inquire of the Vice President 
if he wanted any press to go back on the plane with him. I inquired of the 
Vice President wishes in this matter and he said yes, let me talk to Kilduff 
I then asked Kilduff to come in and talk to the Vice President. About this 
time we received word that Mrs. Kennedy and the President's body were on the 
way. During the discussions that took place in the State Room, the Vice 
President stated that he had talked with the Attorney General and they agreed · 
that the Vice President should take the oath of office of President of the 
United States as soon as possible. The Vice President added that he had been 
able to contact Judge Sarah T. Hughes and she would be at the plane in 10 
minutes to administer the oath of office. About this time Mrs. Kennedy and 
the President's body arrived at the airplane. The Vice President and Mrs. 
Johnson attempted to console Mrs. Kennedy in the State Room where she was. It was 
cleared of all personnel exception of Vice President, Mrs. Johnson, Mrs. Kennedy, 

··- -
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ASAIC YoQ~gblood, and a member or two of the White House staff, exactly 
who I cannot recall . Judge Hughes soon arrived and prepared to administer 
the oath of office. The Vice President invited all who wished to observe 
the preceedings into the State Room . I do not know exactly who was ther e , 
but to the best of ny knowledge the following persons were there: Vice 
President, Mrs . Jor~son, Mrs. Kennedy, Ken O'Donald, Dave Powers, Congressmen 
Brooks , Thomas, and Thornberry, Mario Fehmer, Elizabeth Carpenter , Cliff 
Carter , Jack Valenti, Paul Glynn, ASAIC Youngblood, ATSAIC Johns, myself, 
Mariam Srrith of the United Press International and Captain Stoughton , White . 
House photographer. The Vice President took the oath of office at 
approximately 2:40 PM in the airplane and it was airborne enroute to 

·Hashington, D. c., at 2:47PM. 

The foregoing account of events is to the best of my knowledge . 

df:J(.fl ~al fvf:':' 
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J, / :J.J \ UNITED STATES GOVERNMENT 
1-22-614.0 

·-Memorandum 
U,S, Secret Service 

TO 

FROM 

SUBJECT : 

Chief DATE: November 29 •. 1963 

SA Harren w. Taylor- Vice Presidential Detail ·~ 

statement regarding events in Dallas, Texas, on Friday, 
November 22, 1963. 

On Friday, November 22 > 1963, I was working as a Special Agent with 
the Vice Presidential Detail, u.s. Secret Service, on a special assignment 
;7i th Hrs, Johnson -in Dallas, Texas, for the President 1 s visit there, 

At 11:35 a,m,, CST, I arrived at Love Field, Dallas, Texas, aboard 
AF-2 "t-7ith Vice President and Mrs. Johnson. Vice President and :1-1rs, Johnson 
disembarked from the plane and I remained in close proximity to ~xs, Johnson 
while she and the Vice President went over to a croNd awaiting the 
President's arrival behind a fence surrounding the field. Vice President 
and Mrs. Johnson were at the foot of the ramp upon ~nich the President and 
Mrs. Ke~1edy disembarked from AF-1 at 11:38 a.m., CST, Again, I was in 
close proximity to Mrs, Johnson. President and Mrs. Kennedy and 
Vice President and r~s. Johnson all went back to the area of the general 
public and again shook hands for a short period of time. At 11:50 a,m., CST, 
the Presidential and Vice Presidential motorcades departed Love Field, and 
at that time I was working the Vice Presidential follow-up car. 

1~e automobil e in ~ich I ~as riding was a late model Ford 4-door 
sedan driven by an unknown man ;1hom I uas later told is an officer with 
the Te~s Dep?rtment of Public Safety. Special Agent Kivett was riding 
in the :ront right seat, and ATSAIC Johns was in the right rear seat. 
}~. C:i~~ Garter, a member of the Vice President 1s staff, was riding 
in the middle front seat, and I v~~ in the rear left seat, 

On the ~ay to the Trade Mart where the President was to speak, large 
crowds of people were along the side of the road, and as we entered the 
downtown area, I observed extremely large crowds along the streets and in 
all of the ~dndovs of large buildings on the route. 

Our automobile had just turned a corner (the names of the streets 
are unknown to me) lmen I heard a bang vhich sounded to me like a possible 
firecracker--the sound coming from my right rear. Out of the corner of my 
eye and off slightly to the right rear of our car, I noticed what now 
seems to me might have been a sl'.ort piece of .streamer flying in the air 
close to the ground, but due to the confusion of the moment, I ~~ought 
that it was a firecracker going offo 

AB a matter of course , I opened the door and prepared to get out 
of th In the instant that my left foot touched the ground, I heard 

DEClASSIFIED 
Trea3ury Dept • S~ 
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t;o more bangs and realized that they must be gun shots. Also at that 
instant, the car paused slightly and I heard something over the radio 
to the ef fect that something or someone had been shot. At that moment, 
the car picked up speed and I pulled myself back into the car. During 
the aforementioned I also noticed that ATSAIC Johns had completely jumped 
out of our car, and as •re sped avray, I believe he tlas knocked to the 
ground and left in the street. I recall hearing SA Kivett telling the 
driver to 11go, go, stay right behind the car." During all of the afore­
mentioned, I could see ASAIC Youngblood, in the Vice President's car 
immediately in front of us, jump to the back seat and cover the Vice President. 

I was not looking at the President's car at the time and did not 
notice his car until we were well on our way to Park:and Hospital. When 
I did point my attention to the President's car, I could only notice 
SA Hill, ~oJhite House Detail, lying across the trunk lid of the President's 
car. At no time subsequent to the first shot did I ever see the President 
or what had happened to him. 

In approximately three minutes from the time of the last shot, we 
arrived at Parkland Hospital, Dallas. ~~en we arrived at the hospital, 
I jQ~ped out of the follow-up car, grabbed Mrs. Johnson from her car, and 
took her as quickly as possible into the hospital, following the Vice President. 
We went immediately to what I believe was a room in the emergency section 
of the hvspital--a large room divided into sections by curtains hanging 
from the ceiling to the floor. 

Vice President and Mrs. Johnson, accompanied by ASAIC Youngblood 
and SA Kivett, ~ent immediately to one corner of the room, and I proceeded 
to move a secretary and an unknown negro male, whom I believe was a 
patient, out into the hall. I drew all the blinds and checked the 
entrances to the roo.... Finding SA Glen Bennett, Protective Research Section, 
uho was te:. 'orarily assigned to t.~e White House Detail, stationed at 
the doors to the above-mentioned room, I stood by inside the room awaiting 
instruc-~ions. During our short stay in the hospital, SA Kivett and myself 
accompa~ed ~~s. Johnson to and from a third floor room where she spoke 
briefly to Mrs. John Connally, wife of the Governor of Texas. Also during 
our brief stay at the hospital, I o1as told by ATSAIC Roberts, White House 
Detail, to call the Dallas White House switchboard and have them notifY 
AF-1 to prepare for an immediate takeoff. I complied with his order and 
approximately one-half hour later the Vice President and Mrs. Johnson 
departed the hospital. 

SA Kivett and myself stayed with Mrs. Johnson as ~~e left the hospital 
~nd we jumped into an unmarked police car which happened to be standing by. 

The Vice President, accompanied by ASAIC Youngblood, jumped into another 
car, and we proceeded to the Dallas airport and AF-1. Also riding in the 
car with ~~s. Johnson, SA Kivett and myself were SA Glen Bennett and 
Congressman Jack Brooks. An unknown police officer was dri ving our car. 
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An escort of two motorcycles accompanied the above two vehicles 
to Love field without incident. l'Jhen "lore arrived at Love Field, we 
immediately boarded AF-1 and I maintained a checkpoint in the forward 
compartment of the aircraft until the aircraft was airborne at approximately 
2:50p.m., CST. Between the time we boarded AF-1 and the time of takeoff, 
the Vice President was sworn in as President in his cabin. There were 
no unusual incidents during that period of time. 

DECLASSIFIED 
Treasury Dept S(.5. 

l et te-r of R-la · t._ 
per_-=- -atJYt.~~==-' 

~-~~It/~ 
Warren W. Tayl or 
Special Agent, 1-22 
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UNITED STATES GOVERNMENT 

Memorandum 

l:t:n-.n- Ih~s- ana Organizations 
Involved or Interviewed ~~ ~ I ~ 
~ /71/ p~~· • 

TO Chief James J. Rovrley DATE: lJovenber 30, 1963 

FROM ;;>A Berger, 1-16 - ·~·Jhite house Detail 

SUBJECT: Activities of this Special Agent in Dallas, Texas, on Friday, 
November 22, 1963. 

On Friday, November 22, 1963, t his Special Agent was a member of the 4:00PJ•! -
12 :OOf.lN shift under ATSAIC Stout which departed Fort Worth, Texas via USAF # 
6970 at 11:20 A.lV: . arriving at Dallas, Texas, Love Field, at 11:40 A.L 
Upon deplaning we were .met by SA Lawson, t he White House Detail Advance Agent, 
who instructed u:;; to depart for the Dallas Trade Hart in waiting unmarked Dallas 
Police cars. Upon arriving at the Trade Mart, I reported to SA Grant, another 
White House Detail Advance Agent, who assigned me my desienated post which was 
the press area in the second balcony. ' 

When I received word from a newspaper man ,that . the President had been shot I 
immediately went dovmstairs to tell ATSAIC Stout, who at this time was confir"ang 
the incident. At this time I saw Doctor Burkley and Chief Hendricks and asked them 
to accompany me to Parkland Hospital in a Police car which they did.Upon arriving 
at the hospital I assumed a post in the entrance of the eraergency room.The remainder 
of the 4:00PJ'i - 12:00fiN shift then arrived with SA Johnsen being posted with me. 
Soon after Hr. Dave Powers asked where the priest was. With SA Johnsen holding our 
post t he reporting agent went to the outside of the hospital where I saw two 
Catholic priests who I asked to accompany me to the mmergency room. 

Shortly t hereafter FiJI a~ent Vincent E. Drain, commission book # )067, Dallas office 
arrived at the room entrance. lle showed me his credentials & said he had received a 
telephone call from Director Hoover telling him to make himself available to us. 
This information was conveyed to ASAIC Kellerman. When I inquired of Agent Drain 
rTho the unidentified male was who accompanied him, he replied that he was a doctor 
friend of his. The agent & unidentified male then proceeded to the end of the hall . 
Approxim~tely 5 minutes subsequent to the visit of agent Drain a unidentified CIA 
agent, after showing his credentials said that he would be available. 

At approxirr.ately 1:30 PH, the Chief Supervising nuraa, a Mrs Nelson stairted to enter 
the emergency room with an unidentified male(WK, 45yra, 6'2", 185-190lbs, grey hair~ 
As the reporting agent and SA Johnsen started to ask his identity he shouted that he 
was e FBI. Just as we began to ask for his credentials he abruptly attempted to enter 
the emergency room and had to be forcibly restrained by us . ASAIC Kellerman then 
appeared and asked this individual to go to the end of the hall. 

1 Continued on PAGE #2 
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Congressman Olin E. Teague, Te~s witnessed this incident and verbally stated to 
this agent that if t here are any inquiries in the future he would be more than glad 
to give a statement in the Service's behalf. Nurse Nelson was also inter--rie1.;ed by 
this agent in the presence of SA Johnsen and Gon,::;ressman Teague and stated that the 
unidentified I<'BI agent had not shown us any credentials nor any to her. 

At approximately 2:00Ph the President's body was ta,.en from the hospital to an 
awaitin;:; hearse. At this t i me ASAIC Kellerman instructed me to drive the hearse 
which I did accompanied by ASAIC Ke llerman, ATSAI C Stout, SA Hill and Ers Kennedy . 
Shortly thereafter we arrived at Love Field under police escort. I then helped remove 
the casket from the hearse and into USAF # 26000. # 26000 departed Love Field at 
2:47 P~ arriving in Washington J.C.( Andrews AFB) at 6;00~. I then escorted 

President Johnson to the White House via helicopter # 2. 

APPROVED: 

Gerald A. Bej:}n 
Special Agent in Charge 
1-16, White House Detail 

Andrew E. Berger 
Special Agent 

1-16, White House Detail 

tr. 
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UNITED STATES GOVERNMENT 

Memorandum 
TO Chief J ame s .T. Rowle>..v DATE: r:ovemb':r :'0 , 1~63 

fROM s ,1 Jornsen - \-,'hi tc ·''"''JSP. Je tn i 1 

SUBJ ECT: P.rtivitics of Repor.,.:nP J\ ·ent on :!ove-r1Le>.r 22 , 1963 

I arrived at Dallas Interna t;nnal Air port aboa rd TTSJI.F #6970 at ll:LO A)'ll . 
I, together with ATSAIC Stout and SAs Sn .limon , Berger a nd Ol s s on , wa s 
met upon deplaning by SA Law:;0:1. SA LaHscm rllrected 11s to two awai t ing 
Dallas Police Department Detective cars. \•!e were driven direc tly t o t he 
Dallas Trade Mart by two Dallas Poli ce Dcpart:r.ent de tectives, 

1lpon our arri va 1 at the Tra ct~ "art ,.m were met by SA Grant who directed 
the t•ro cars to a reserved ·,a rkint, area. Tr e detectives were ins t r 11cted 
by SA Grant to r ~in 1ri tr V,c.i.r ca.·s •mtil tr. e conclusion of t he c eremonies 
at the Trade Ma t and then t' drj ve tros~ afent s who rode with them bac k 
to the airport . 

'·le were the posted in the ·• ··e.dt:: 'fc~t by SA Grant. As I remember ATSAIC 
Stout was s ated directly i n front 0f t:-.e podium of t r e spea kers s tand ; 
SAs Olsson and Sulliman on e· ther ride of the spea kers stand ; and SA Berger 
in the 1st Balcony with the --ovie ' ''k ·a3. I was assigned to t\'1e gro•mc' 
floor press area . llpon bein :10s was 1.nformed by SA Gra nt t ha t t he 
President shoul d arrive i.n a 1 rox •• kl:r )0 minutes. · Being t ha t there were 
no press in the area I wa s ~:-s ""-' I ..• alked onto t he speakers sta nd and 
made an additional safety a nll sec•P·ity creek. 

After having checked the spe.,ke.,..s star.d T r,rall<ed to wher e SA Sullima n was 
posted. Shortly ther eafter .,. '<Ia::; r,fcr"!ed ':.·y the pre ss that the Pr esident 
had bEen shot. I went to t he Pres:.dential Entrance of t he Trade Fair a nd 
notified SA Grant. ~e ins t r•·.cted , t.., notify the others on my shi ft a nd 
r,o directly to tr.e ·hospi t a l 'ul- e }· ,, ;' '1 mt t-ad been t aken to. ATSAIC Stout 
and the otbers on hi s sbift ~,..,:J.e t t. e ho::;:-:L"La l in onr assigned de t ective 
cars . 

~ Tpon arriving at Par kla nd tlo spica ,..)sjtior~d mys elf with SA Berger at 
the door leading to t he Pres.!.dcn": ,: .. ed:·· s ,. ,om, At various times I was 
taken f r om this post a nd pos i t.:.or.,;-1 Ol't::;j_dc ·v e Vice President's room with 
SA Bennett , 

At approximately 1:30 P.M. I Has outside of the President's room with SA 
Berger when Chief Nurse Nelson entered the President ' s room. She was 
f ollowed by an unidentified mam (w'M, 40-L5 yrs, 6 1211 , 185 lbs, grey hair). 
lt-lhen SA Ber ge r and I stopped him he said; "F .B. I.·11 , and made a determined 
effort to e nter t he President's room, We ~~ stopped him and asked 
for his creditials. He aga in tried to forcibly enter the President's room 
and had to~restrained, After he had been subdued ·he produced his F.B.I. 
credentials. At this time ASAIC Kellerman appeared and asked the F.B.I. 
agent to go to the end of the hall, . ~ ~~~; 

~- ;• ~ -r,; , :;:, 
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Conrressman Olin E. Te'af,Ue ( n-Texas) 1-li tness r. rl thi s incident. SA Per @"er wa s 
assured by the Conr r essma n tl:at the F.B.I. man had not attempted t o pr od1J ce 
any irlentifica t ion anrl appeared to be determined to enter the President' s room, 
He s tated that i f t her e were any inquiries that he w'?uld be more t r an gladdto 
give a statement i n onr S'3r vice 1 s behalf . 

Nnrse ~Telson was i.nter vie1-1e1 by SA Berf.er in my presence. She stated tha t 
the F.B. I. agent ha d showed her no identification. 

Appr oximately 5 mi nut es prior to leaving the hospita l wi th t he ca sket and 
Yr s , !i.ennedy I wa s i ns t ructed to rerr.ain at tl:e Pr es identi al daor and wait 
to be advised t ha t t he casket was leaving tt·G hos pital and t r en to ride I 
t he f ollow- up car t o t he a irport. Dur ing this per i od a ~lr, Frifh t frorr. 
the sec•1rity s t a f f came to me with an expended b•Ille t and wished to tarn 
it over to a Sec re t Service .A P,er.t. The only informati on I was able to get 
fro m him pr ior to, the depart>Ire of ~ Irs. Kennedy and t he casket was that 
the bnllet had been f ound on a stretch.er which President Kennedy may have 
bee n placed on . Fe also s tated that Joe fo•Jnd r nbber gloves, a s t etr oscope, 
and other doctors' paraphernalia on t his same s tretcher . 

On t,he drive from the hospi tal to AF #1 I rode the follow- up car. Upor. o•1r 
arr:i.val at A'i" !fl. I assi s t ed in r lacing t.1-e casket npon 'TSAF #26000. 1·'hile 
awai t ing for the departure of ATi' #l T was instructed by STSAIC Stout to ride· 
in t re rea r of t he plane wi th the casket. This had been a request of Presi ­
den t Johnson, 

'lpon our a r rival at Andrews Air Ti'orce P.ase, ~~d. , I nos ' tioned myself near 
the press a rea . After t he statement to the pres s by President J ornson I 
rode helicopter #2 to the H1i te Po•1se. 

APPROVED: 

Gerald A. Behn 
SAIC 1 -16 

~~ 
SA 1-16 
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PRESS RELEASE 

The Commission convened at 9:00 a.m. for the purpose of taking 

testimony. Present at the meeting were the Chairman, Congressman For~ 

Senator Cooper and Congressman Boggs. The Chairman requested 

Congressman Ford to conduct the hearing. Four witnesses were sworn 

and testified. They were : 

Assistant Special Agent in Charge Roy H. Kellerman 

Special Agent· William R. Greer 

Special Agent Gfinton J. Hill who was ~n the follow- up car 

and was assigned to protect Mrs . Kennedy. 

Assistant Special Agent in Charge Rufus W. Youngblood, assigned 

to the protection ~f Vice President Johnson and was in the front seat of 

the Vice Presidential car. 

Each of these agents testified as to the events of November 22 

from early morni~g until return of the Presidential plane with the body 

of President Kennedy. 

The following witnesses will be examined tomorrow: 

Arnold Louis Rowland 

Amos Lee Euins 

James Richard Worrell 

Robert H. Jackson 

Mr. J. Lee Rankin, General Counsel, wa s confined to his home 

today with influenza . 
March 9, 1964 
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MEMORANDUM 

March 11, 1964 

TO: Mr. J. Lee Rankin 

FROM: i ',/.Arlen Specter .. 
SUBJECT: Witnesses Who Testified Before the Commission on March 9 

and 10, 1964 

On March 9, 1964, Roy H. Kellerman, William R. Greer, 
Clinton J. Hill, and Rufus w. Youngblood testified before the 
Commission. As you know, I interviewed those witnesses on March 3rd 
and 4th at which times they told me of the assassination events just 
as they were set forth in their statements previously provided to us 
by the Secret Service. 

The testimony of the four Secret Service agents was very 
similar to the information provided in their prior interviews. 
Mr. Kellerman added a significant element when he testified before 
the Commission that he believed there must have been more than three 
shots . I then developed fully all of the factors which led to that 
conclusion. Mr. Greer told me on March 3rd that he recollected only 
two shots, but testified that he heard three shots • All four witnesses 
impressed me as being credible. Mr. Kellerman tended to ·elaborate on 
the events. vi th explanations of the various occurrences • Mr. Greer 
testified in an abbreviated fashion sticking close to what he knew 
for sure. Mr. Hill was an extremely articulate witness and had a 
thorough grasp of all the factors about which he testified. Mr. Young_:......--· 
blood also was quite articulate and poised in his testimony. __..---. 

In my opinion all these witnesses did their very best to 
recount the situation as they recollected it. Notwithstanding that, 
it is my conclusion that they do not accurately recall many of the 
details on the precise time or sequence of shots or their exact · 
movements and reactions during the crucial 5 or 6 seconds • 

Since the question had not been resolved as to the policy 
on interviewing witnesses with or without a verbatim transcript in 
advance of their testimony, I did not interview Robert H. Jackson, 
Arnold Icuis Rowland, James Robert Worrell or Amos Lee Euins in 
advance of their being called to testify before the Commission. In m:f 

/ 
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view their testimony would have been somewhat better organized and 
more coherent with a pre-testimony interview; but all factors 
considered, their testimony went reasonably well. 

Mr. Jackson was the oldest and most mature of this group 
and -wa.s a very credible witness. Trained as a photographer, it is 
my conclusion that substantial reliance can be placed upon his 
observations, especially in view of his spontaneous declaration at 
that time, corroborated by the other witnesses in the automobile 
with him. Mr. Jackson gave the impression of being confident of the 
'factors he recollected and was, in general, an impressive witness. 

Arnold Louis Rowland presented the picture of being a good­
looking, bright, well-dressed young man. While he has the face of an 
18-year old, he has the carriage and demeanor of an individual somewhat 
older. He gave the impression of being alert and intelligent 1 and he 
testified that he had straight As during most of .his high school career 
and had an I .Q. of 147. At the conclusion of his testimony he broke 
down when Senator Cooper asked a well-intended question as. to whether 
it occurred to Mr. Rowland to call to the attention of a nearby police­
man the presence in the window of the man with the gun. Rowland answered 
that that was a recurring dream which he had which indicated his deep 
emotional involvement in the event. 

There are many details of Rowland' s testimony which cast 
significant doubt as to whether he could have observed and remembered 
so much. He testified that he had told the FBI on two occasions about 
the negro gentlemen in the alleged assassination window which, of course, 
must be checked out. My impression was that the witness was telling the 
truth as he remembered it, but he had obviously thought about the subject 
on a great many occasions and has passed the assassination scene frequently 
which may provide the basis for his reconstruction of the event. 

Congressman Ford did not notice that Rowland was starting to 
become upset and began to ask a line of questions which the Chief Justice 
interrupted. Congressman Ford asked me t o ask the questions informally 
of Rowland which I did in the intervening recess, but they were not put 
on the record because Rowland did not return to the afternoon session. 
The Chief Justice very graciously sent Rowland on a tour of Washington 
with his chauffeur. Rowland told me that he passed by the assassination 
scene every day because it was on his Wa.y to work, but he had never gone 
back to the scene and stood there to try to recreate what he saw. I have 
drafted a brief memorandum to Congressman Ford on this subject which I 
am attaching to this memorandum for transmission to him it' you approve. 

James Richard Worrell was a very dull and inarticulate witness. 
He impressed me as being honest and straight forward, but not very alert. 
I do not place a great, deal of reliance on his testimony and the position 

- ' 
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which be described be was in, when be ~ooked up and saw the rifle, was a 
most awkward position. Worrell testified that he put his bead straight 
back and looked up so that his eyes would have been ~ooking straight 
upward in a line of' extension of 18o degrees from his body. It is very 
possible that be did see the rifle but it is most likely that he turned 
in a somewhat different position if, in fact, be did see the rif~e. 

Amos Lee Euins was an inarticulate young negro boy (age 16) whO, 
neverthe~ess, did a reasonab~y good job in relating what be saw. He 
impressed me as being credib~ and I ~valuate his testimony as being 
believab~e. I concluded that it was dot wortbWile to resolve the number 

' ·of minor inconsistencies among his Yaltlous statements &nd testimony / 

Ot~Y 

• 

( 
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AS:mln 

~= Arlen Spo.etu 

S~t lntQrVl.C'il ot Plli Asontll ~:rt1o t~o"t ~y 

On ~ 32,. · 1¢J.,. .t ~ Spa<t:lal Agents F'tnn<::i::: X. 
O'RoUl and ~ W. Siborl. in 1UY offi-eo .t'r®. ~tel.110:00 a.:a. 
to 10~45 e..~a. 

SA. O*tteill e.nd SA Sibert! l:l4h'ised tb.n~ t.he autopsy .tmt'GE:Otl:l ~ 
s.l.lblrtin.nti:ll cfi'cni;.:J to dcttmni:lB :U" there ~. a l:llsz1le 11.1 Pxeaident 
~'a 'body to ~in \i'l~t hnppent:ld i;o ~ lmUet if..dch app:u~ 
entel'tld the back or his body. ~hey llt:!.Wd thet the o:pi:lio:t \ltl.,5 ~DscO.' 
by both C~n:r Ell.~ -a::ld t.t . COl. .. Pi»r.:k thet- the 'bullet a.iG-1-rt ho.vtl: 
been forced out or thQ ~ o-r tho ~ili~ •a \'J<'xl.1 up~;>n ~eat1oa of 
extorn..~ ~ 1:a0r..e.:;er. ""i:tlley Gt.l.WC.. t.l"~t th1a. thoory ~ cdV'anced after 
SA. Sioc:rt callct\ the FlU 1:1\>l)~"':i.'l.b'Y end ~ to SA lU.ll.ion v.» cdrlced 
t:tw.t a bul.l.crt !lt!d ~ i'O".ltld. on e:. Qtl'etcll~ at Pb..-lilAnd llotlp1tal.~ Sl 
Sibert relt'cyCd that .1.l31'ol!m.tJ.on to the do.ctQ:ra. 

SA o ':Ne1ll and s~ adv1~ tll::tt tnoy diU not ro03.ll :any · -
tl1ucusal¢n ot the. theal."Y tllAt tll~ bu.U~t 1!lig...l'lt 1m."V'a> "'00£-a -fun:.llll tnxt Qf 
the oocy by ¢'dAn':!al cardia~ ~NJe until. &i'ter S.'\. 5ibf4---t. ~1-ted 
tM fith.'Ur-G of' tl~ bullet ~tho 11>tJ:•atc~~ ~ver,. Mitb.cr scent 
oou..1.d. C®Clusi·.,-o~y l"l...l4 out too l'JC).Osib1U:ty t:OOt o.ucll a ~');l<)thesi; li'U 
ad~~ P::"lol• to trua.t: t~; 'but ooch e::t;;Jrl!®eli tllle' opinion tll:.\t 1» 
ihv<fdltt that ~ ·V7).S e;tpl'O~~d nf'te:a" ini'Qr"Aai;ion ~ obtq.ln~ ®out. 
the l:iiilleit. ~ the ~tretcher" 8.\ Sibc1i"t eit\d.scd tlnt .lla $lll¢i w ~ 
d:.1.-"'"inr.; the et~y. SA. .()'Neill ~tt.ttna. t.M.t be ~ cub' c. fC"-.1 notea, 
\tl:icb 1-..0 (!.cz~"';}Ud -~his ~rt "WS diet:1\ted. OJ\ O'~iU cdvic;~ 
tllr:.t he; it! Su.-'(': trot ld,U note~ \tO~ not ha~ sltQw 1Jbon. tho lloctors· 
~SGcd the tJ.\0~ ~t t-he- bullet. .llli~t MVC l>:Oen 'f't.tre-Qd M by 
e:ttc:t·n."lll. lwl:l.1"t ~Uttse;- in ~t:1.o:t tQ th.o tizw tha.t they ~ ct 
the ~e Qi" t11e: bul.l$ on tbfl· Pa:rkland bpitel ~~-· . 

1 nls.o quen~ S,\ SibEat en4 SA O'Ikrl.U. c.ballt tlWir' 
tntcrviO\r.J at M3t® ~~'lll ~ SA Cx-ecr on tl:le por..J.ons; or tb$ ftll 
:r:oport \lb1cll K"o~ M4 ~~ ~~ ~puditJ.Wd. 

sru: ru.OOrt mu1 o ' ll$1ll. •t.Btod th.-~t tbe:r intern~ ~ EC~ 
4tll1 i:7l"C<l!l" fott.:al..l,y Qn liQvemDfl' Z( i 2$63, a.z:d ~ to tbe::l onl;; iuf~y 
c.t t.1ln Q.\tbopcy. &\ O'lielll. nt&-tcd -that he is ~ tlltx.t 1w- lWl a vtl'l'oat:ll:t 
note on.l~ll<r::mnn'• st.tttenlcnt that tho .Pt1)si®'nt. lii.IUd ~liB to B hoop!tal. .. 
aZll1 al.&o- tbat ~rrs . · ~ caU. "®..; ~... a o·~m ~ tlla.t be 1llS 
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nu..~ tl'l.OSe wro dircet cr.lOtc~ ~ r.e~ 'bec:t>.la.ct O'Noill usod. quotation 
m.rlm in hu ro:port \lhie."tt illdi<mtcd t.':!:tt be had witten tt.:osc prt!eise \.'0..-.l.G 

in Mll rows. v1~1all not0S hn.~.rc GineC: t~ -deet.ro~ :fd't.er the ~ w.!l 
dicla:tod. . SA o~NoUl rtt.itOO tlmt t!t'. r.t:lll.ort:;O:n 4ld rot l"'OllO-t tlJat ~t.~ 
in tba 1ntel"V1.eu--~ t'CWCI:l.'i>:n" ~, 19031 nrnl ~'\t in tb4 ltltcl" 1.-"ltcrviev 
O+'!:CiU took cWilll ,..W.t ~llor~:JSn ClAi4 v:ttbollt. ~ 01.' 41l'¢Ct~ b.illl in 
t'Uly w.:y •. 

. . I a.J.a.a w1~ t!l~ t-w n:~ial. A£,ron~ o'Oollt the .ln."l,.:.'"'Ueee ill tl'llal.r 
~:rt::. t.l:>a.t Greet' alan«:d ~ ~ natic:ee,. tho.t ~ l>:co1tlcnt had 
eviuor.ttl,y oo;m hit~ till>~ Got -on. tho mdio Md c~-r~r4ca.tea. tt.ith 
tho other Yehiel¢n, llt~ that thay "dc.c.irod to get tho Pl·ca~t; tQ tho 
bos)>it.."\l. 1mlcdintcly.1! S.~ O'Ibill ro.nl Sibert o.dvised that 'W tl'J¢ t<:~t r:4 
theiz' l'lleol.lect:!.cn SA. a~ told tbsta juGt tb:tt? but tll(ly rnoo'bt-~ did. l:lOt 
~~ any no.tcs Qn ·t.hose- ~tll u~ their eonvernstion v.ith Cl-eor wn 
tm ~l~ O'lle u~ the till~J of th:4l s.utoj;!oy And tbc~ diD. .not bs'liC All 
opport.Uiliey to.~ ~~ ~ a ~~ nth tllc1r wr.n'CJ. intcl'­
v.tt:$•1Jlg ~ .. 

• "' II 
.· .. 
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OftJIOHAL 'OINo NO. 10 
.SOH- ·· IO.t 0 
UNITED STATES GOVERNMENT 

M emorandum United States Secret Service 

TO DATE: March 16, 1964 

FROM 

Chief - Attention Inspector Kelley 

ASAIC Roy H. Kellerma~te. House Detail 

SUBJECT: Information Requested by the President's Commission 

The following is the information requested by Congressman Gerald Ford 
(Michigan) during my appearance before the Commission on March 9, 
1964: 

Q. Who informed the Protective Research Section of the Secret Service 
of the President's visit to Dallas, Texas, on November 22, 1963? 

. A.. On November 8 , 1963, Special Agent Winston Lawson furnished this 
information to Mr. Robert I. Bouck, Special Agent in Charge of the 
Protective Research Section. This information was verified to me 
by Mr. Lawson, who was assigned to do the advance preparations 
for the President's visit to that city. 

Q . Re-check with the Protective Research Sectio.n to determine if any 
reports of protective research-type subjects in the Dallas, Texas , 
area were furnished :to the agents of the White House Detail. 

A. The Protective Research Section did not furnish to the White House 
Detail any reports of protective research-type subjects in the Dallas 
area, as that office did not have any record of such subjects. 

They did furnish information to the Houston office and the White House 
Detail on two subjects of interest in the Houston area·. 

Agents of the Dallas Office and Dallas Police developed information 
concerning Right Wing Extremists involved in the anti-Stevenson 
demonstration in Dallas as well as information ·concerning scurrilous 
handbills being cl'istributed in Dallas. Special Agent Howlett, Dallas . 
Office, had this background information and photographs available 
during his assignment at the Trade ·Mart and furnished it to the police 
at the Trade Mart. ' 
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TREASURY DEPARTMENT 

UNITED STATES SECRET SERVICE 

WASHINGTON, D.C • . 20220 
OFFICE OP THE CHIEF 

June 11, 1964 

r. ~ . J. Lee Rankin 
General Counsel 
President's Commission on. the 
Assassination of President Kennedy 

Washington, D. c. 

Dear Mr. Rankin: 

There are attached statements made by Secret Service 
personnel, named below, shortly after Novembe r 22, 1963, 
of their recollection of the events surrounding the 
assassination of President Kennedy. 

ivilliam R. er 
{Bo~ H. ~ell~an 
Samuel A. Kinney 
Emory P. Roberts 
Clinton J. Hill 
William T. Mcintyre 
John D. Ready 
Paul E. Landis, Jr. 
Glen A. Bennett 
George W. Hickey, Jr. 
Rufus w. Youngblood 

Thomas L. Johns 
Jepry D. Kivett 
Warren W. Taylor 
Stewart G. Stout, Jr. 
David B. Grant 
Samuel E. Sulliman 
Ernest E. Olsson, Jr. 
John Joe Howlett 
Andrew E. Berger 
Robert A. Steuart 
Richard E. Johnsen 

There are also attached three statements taken from 
Joe Henry Rich, Hurchel Jacks, and Milton T. Wright, me.mbers 
of the Texas Highway Patrol, who v1ere assigned as drivers in · 
the motorcade on November 22, 1963, in Dallas, 

Statements by Special Agent in Charge Sorrels and 
Special Agent Winston Lawson have been previously made 
a part of the Commission's records, 

Very truly yours, 

Attachments 
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